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EYXAPIXTIEX

Me v mtepdTmon ¢ TapoVcag SUTAMUATIKNG EpYAciaG, 1 0ol oNUaTod0TEL TO TEAOS TV
GTOVOMV LoV KOl TNV atOKTNGN TOV TTTuYiov pov, Ba Bela va suyapiotiom doovg pe forncayv
KOl GUVTEAECAY LLE SLOPOPETIKO TPOTO 0 KaBEVaG, AUESH N EUUESO, TNV OAOKANPOGCT) TOV
GTOVO®V LOV.

Apyikd, emBopd va guyapiotiom Bepud tov kKupro Mavpoudtn Ztépyro, Kabnynt tov Topéa
Metagpopdv Kot ZuyKoveviakns Y todoung g ZyoAng Ioltikdv Mnyavikdv EMIT, yio
BonBeto Tov pov TPoGEPepe 6T GLAANYT TOL BEUATOC TG TOPOVGAS EPYOGIAG, Y10 TNV
EUMIGTOGUVT TOV LoV £0€1Ee pe TV avdbeom avtg kot yio v kabodnynor| tov ko’ 0An v
olapKeLa.

®a nbeka, eniong, va euyaplotom tov Kupto Dot Meptlavn, Tponv Emtompovikd Xvvepydt
™¢ Zyong [ToAtikdv Mnyavikov EMII, yio thqv ompién kot kabodnynon tov, kabmg Kot yio
NV NOIKTN TOV GLUTOPAGTACT KOL TNV OUEPLOTY VTOGTNPIEN TOV LoV TOPELXE.

EminAéov, Ba nBera va ekppdom Tic evyapiotieg pov otov kHplo Xtdpo Abavdoio, EAIIL-
A1aKTOpO TOV TOREN AOUOGTATIKNG, Yo TN fonfela TOL 6TO TPOYPOUUUATICTIKO KOUUATL TNG
OUTAMUOTIKNG LLOV.

Téhog, emBuU® Vo EVYOPLIGTICM TNV OIKOYEVELD LLOV KOl TOVG GIAOVG OV Y10 TNV 0VIOLOTEAN
oTNPEN KO GLUTAPAGTOCT] TOV OV TPOCPEPOLY OAN VT TA XPOVIO, GE OTOLOONTOTE

gyyeipnud pov.






2YNOYH

Awgpegvvnon Eroik@v Mopoov Oprlovrioypa@ikaov Kapmroiov

IMovnpaxn Akatepivn
Empiénov: X. Mavpopdarng, Erikovpog KaOnyntig E.M.II.

Avtikeipevo g mapovoag Aurhopotikng Epyaciag etvar n diepehvnon pog omoTeAeGHOTIKNG
KO YpNOTIKNG LEBGO0V VTOAOYIGHOD KOl GYEOAGHOD TMOV 10 SL0OEGOUEVOV GOVOETMOV
0p1LoVTIOYPAPIKAOV KOUTVADV.

H épevva meprhapfavet BiBAOYpapikn avacKOTNoN TOV GUVNOECTEP OV TUTMV
0p1LoVTIOYPAPIKOV KOUTVADY TPOKEUEVOL VO alToA0YN el ) eTthoy TV To Kpiomv.

Ot kapmdreg Tov avaivdnkoyv etvor n X1rypogdng ko Qoedng, o1 omoieg £xovv Wwitepa
AVENUEVO POPTO VITOAOYIGUMV KOl OYESTOOTC.

2NV GUVEKELD, Y10 TNV KAOE KapmbAn, dSnuovpyndnkav avaivtikés eE10MGELS, 01 omoieg
vrtoAoyilovv To factkd YEOUETPIKE YOPAKTNPICTIKA TOVS, Kol SlEpELVHONKAV 01 TAPEUETPOL TOV
TPEMEL VOL IKOVOTTOLOVVTAL LE BACT TIS VPLOTApEVEG 00N YiEG GYEIATLOD 0ODV.

[Ma T1g 101e¢ Kaumdreg oe enOUEVO GTAO10, dlepeLVIONKE 1| TANPHTNTA TOV TAPEYOLY TA
OYEJOOTIKA KOl VTOAOYIGTIKG AOYICUIKE TOV LITAPYOLY GTNV ayopd. Ao TN dladtkacio avTh
TPOEKLYE OTL TAL LTOYN AOYIGLUKA OgV VOl TPOGAPLOGUEVO GTIG OVAYKES TOL UNYOVIKOV,
dedopEVOL OTL £xovv dnuovpyn el pe «padnuatikd» TpdTo TPOGEYYIoNG.

[Ipokeévou va tepropiotel vt 1 EMAEYN GTOYEVUEVOV AOYIGLUK®V, ONuovpynnke
KOTAAANAO Aoyiokd o€ mepidilov HAekTpovikov YToAOY1oTH, TO 0010 TPOGAPUOGTIKE OTIG
AVAYKES TOV UNYOVIKOD, KaO1oTOVTOG TO £T61 Eva TOAD YPN OO Kot DY pNoTo epyareio. To ev
AOY® epyareio, amoTELEL Lol LTOUATOTONUEVT) OLOOIKAGIO VTOAOYIGUMY KOl oY EO10ONG 1) OTTO10L
TPOCPEPEL GTOV UNYOVIKO OLVOTOTNTEG O1 OTTOIEG LEXPL TP OEV Y0V avarvbel oe
TPOYPOUUATIOTIKO TEPIPEALOV.

AgEag — Kherdra
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ABSTRACT

Investigation of Special Forms of Horizontal Curves

Poniraki Aikaterini

Supervisor: S. Mavromatis, Assistant Professor N.T.U.A.

This diploma thesis aims to explore an effective and useful method of calculating and designing
the most widely used types of horizontal curves.

The conducted research includes the literature review of the most common types of horizontal
curves in order to validate and justify the study of the most critical ones. The analysed road
curves are the S-curve and the Oval-curve, which take significant effort to be calculated and
designed.

Subsequently, for each of the curves, analytical equations were created in order to compute their
basic geometry characteristics. Additionally, the parameters that need to be accommodated based
on the road designing guidelines were studied.

Afterwards, an investigation was conducted regarding the plenitude provided by existed
calculating and designing operating systems. The outcome of this investigation proved that those
operating systems are not adjusted to the engineering needs given that they were approached as a
typical mathematical problem.

In order to reduce the absence of targeted operating systems, an appropriate software was
developed, which was adjusted to engineering needs n order for it to be a very useful and
practical tool. This tool is actually an automated calculating and designing operating system
which provides capabilities that had never been developed by any software to date.

Keywords

Horizontal Alignment, S-Curve, Oval-Curve, Python, GUI, AutoCAD
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Kedpahato 1: Eloaywyn

1.1 TENIKH ANAXKOITHXH

006¢ etvar 1 otevn oxeTikd Awpida €06Povg, 1 omoia et dtapopewbel €161, OGTE Vo etvarn
duvatn NGV o€ 0T 1 KuKAopopia avOpdrwv Kot oynudtwv. H odomotio peretd tov tpdmTo
KOTOOKELNG TNG 000V £TGL MOTE VO OVTOTOKPIVETAL TANPEGTEPA GTOV TPOOPIGHO TNG.

O Tp®TOG 0KOVGLOC 000TO1IG NTAV EKEIVOG O 0TO10G KATANWMKOUEVOS 1] SLOKOVTOGS, LLE TOVG
AYKAOVES TOL KOl TO GO TOV volEe TNV TPdTN 000 péca 610 0460¢. H mpdtn avt atpamdg
yPNOoOTOMONKE Kot 0o de0TEPO KO TPITO Kot £T61 dnpiovpynnke n tpdtn Potr) 000¢, ympic
BéBara 0 dvOpwmoc va eméuPet yio v mapamépa SIUOpP®oN| TG. ZOopewva pe tov Hpoddoto, 1
apyodtepn AMBO6cTp®TN 080G Kataokevdaotnke o 3000 .X. otnv Atyvato amd 10 factid
Xéoma, Yo TN LETOPOPE VAK®V TPOG KATUGKELT TNG LEYAANG TVUPALUIOOLC.

Tig 0800U¢ dnpovpyYNoE N avAyKN Yo TNV peTa&d Tomv avipodrov petakivion, e GKOTO TV
€0peoT TPOONG, TNV EMPOAN KLPLaPYiag, TNV EMKOWV®VIL KOl T GUVOAAQYTY].

Ot poonabeteg TV avOpOTOV yio TV dNovpyio Tov Tp®OTeV Batdv 0dmV Teplopiloviay povo
GTO VO GUVTOELGOVV TIG ATOGTAGELS 1] GTO VO, OTILIOVPYNGOVY AYOTEPO KOTLDAN Ko akivouvn
dwdpoun. Tnv tp60do 6 pmg Kot TNV avATTLEN TOV TOMTIGHOV 0KOAOVONGE TIGTA KoL 1 TEXVIKN
Y10 TNV OVATTUEN KOl KATOOKELT] 00MV. Apyloe ONAadN 1) EQAPLOYN LEAETNG, £0TM Kol
OTOLYELMOOVG, Yo TNV Kataokeu 00dv. H xpnotpomoinon tpoynidtov apadv eiye wg
eMaKOA0V00 01 TPMTOL AVTOGYENI01 000TO101 VO KATOGKELAGOVY 0000G LLE EAMUTTOUEVES KAMGELS
KOl VO ETVOTGOVV TT10 TEAELO KO TT10 GTEPED 0000Tp®UA. Me TV e£EMEN OUMOC TOV TOAMTIGHOD
KO LLE TIG GLVEYDS ALEAVOUEVES ATAITNGELS TNG LONG, 1 aval|TNoN Kot 1 LEAETT) CLUVTOUOTEP®V
KOTELOOVGE®V, N EKTELEGT] YOUATOVPYIKDV £PYOV, 1 KOATACKELT YEPLUPDV KAl YEVIKE TEXVIKMV
£pyov NTav emtaxtikn avaykn. Etot, Yo va avanticcovtot peyoldtepeg ToyhInTes 6Tig 0000G
énpene vo Onuovpyn0ovv aviektikég ko Aeiec empdveleg KulMcewv. Mg tov TpOTO 0VTO ApYLIoE
1 GLOTNUATIKOTEPT) LEAETN TNE 000D.

Me v ndpodo TV xpovav Opmg Kot tnv e£EMEN TG avtokvntoBropunyaviag,
KOTOOKELAGTNKAY TAYVTEP O UATO TOL OTTO10L SNULIOVPYNOAY TEPLGGOTEPESG OVAYKES Y10l TTLO
EUTEPIOTATMUEVEG PEAETES. AVTO glye 0¢ amoTéheoua avaykoldTnTo BEATIOONG TV 00IKAOV
VOO0 UMDV MG TPOS TNV TOPEXOUEVN ACPAAELN KABDG KoL TNV KAAVTEPT TOLOTNTA KUKAOPOPLUKNG
pong.

H mo1dmta tev 001k®dV vrodoudv piag xopos, ekepdlel o peydio Badbud to deiktn avantuéng
Ko eonpepiog tg. Ta 0d1Kd dikTLa ATOTEAOVV TO HEYOAVTEPO TUNLLO TG CUYKOIVMV KNG
VIOOOUNG, OTOL HEGM TOV YEMUETPIKOD KO AELTOVPYIKOV GYESOGUOV 0DV TPETEL VL
eELTNPETOVVTOL GUYKEKPIUEVOL GTOYOL LE KVPLOTEPOVG TOVG EENG:

Acparela

Evpvbun kvkrhopopiaxn pon

Aro@Oroén To1d T ToS PUGIKOD Kot avBpwmoyevois teptBdAlovtog

E&owkovouneon puoikdv dtabecipmv
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Ao TV Topandve 1Epapynomn TPETEL VAL YIVEL capES OTL TPAKTIKA Elval aduvaTn 1| TANPG
emitevén Tov VOGS GTOYOV Y®PIg VO VTAPYOVV APVNTIKEG GUVERELEG GTNV TPOGTAOELL VAOTTOIN GG
TOV LTOAOWT®OV. ANAadT|, pe AL AdY1a, 1| OO0 TPOOTADELD TAVTOYPOVNG EMITEVENS TOV
TOPATAV®D GTOY WV 018 LEGOL TNG “BEATIOTNG” ddELONG Elval OVEPTKTN, 0E00LUEVOL OTL TO PACTKO
gpYaAelo VAOTOINGTG TOVG, O YEMUETPIKOG GYEOOGUOG, AmOPALTEL GTNV EDPECT] LLOG OTOOEKTNG
cupPipactikng Avong, OToL 6€ KAOE TEPIMTMOOT, 1| ACPAAELL TOV YPNOTMV ATOTEAEL TO KVPLO
péEAN L.

%€ 0,TLaPOPA TNV ACPAAELD LIOG 000D, 01 KOOOPIGTIKOT TOPAYOVTEG EMPPONG TNG ElvaLT
yveouetpio g 0000 KaODS Kol 0 YEVIKOTEPOG TAPOO10G OYESACUOC, TO OYMNUa KIvong Kot TEAOG
0 xpNoS. Meta&d TV Tapaydvimv avTdV LITAPYEL GYECT AN AEEAPTNONG KO TPOKELUEVOL O
o E010GLLOG Kal 1) Aettovpyio evOG KUKAO(POPLaKOoD Epyov va BewpnBel emttuyng, amorteitonn
EMITUYNG GOUTPOEN KOL TV TPIDV.

Evd opmgn yeopetpio piog 0600 aAld Kot to Oynpa kivnong oe avtn eivor petaantég
TPoPAEYIIES OTIC OTOieg 1| TaPEUPOGT, TOVAAYIGTOV GE EUMEIPIKO ENIMEDO, SVVATOL VO, ODGEL
OeTiKd amoteAEoUATO, 1] GUUTEPLPOPE TOV XPpNoTN (03N YOV) glval ampdPAenTn Kot LOVO ¢
GTOYAOTIKY HeTABANT pmopel va mpocopolwetl. Qg ek ToVTOL 1 LEAETN TNG VITOYN TOPOALUET POV
emPaiiel T cuvopoun| Kot GAA®V eETGTNU®V (). TNG WYLYOAOYING).

%€ 0,TLaQPOpPA GTO XPNOTI, Ta TEAEVTAIN XPOHVIK KOAOVOEITAL L0 TIO OAOKANPOUEVT
TPOGEYYION, COLPOVA LE TNV OO0 0 GYEOAGHOG TG 000V TPEMEL VAL TPOGapLOLETONL KO vaL
KavoTolel Tig avaykes Kabdg Kat Tig tpoodokieg tov. EmumAéov, avt n dwadikacia tpénel va
AopPavel yopa pe T€to1o TpOTO, MOTE VO UMV OTOLTELTOL EK LEPOVG TOL 1WtaitepN Tpootdbeia,
dtnpodvag, 660 givatl duvatod, og yaunAd erineda o eOpTo evacydAnong tov (workload). Xe
avtifen mepintwon, avdvoviot o1 ThavOTNTEG AavOUGUEVTG EKTIUNONG TOV 0JKOV
TEPPAAAOVTOC Kot G EMakOAOVOO 0 ¥pNoTNG ivar eKTEDEEVOG GE 00N Y1KOVG EALY LOVS O1
070101 SVVAVTOL VO TPOKAAEGOVY OTUYT|LLOL.

Kpiown mtapdperpog yio tyv ac@aieia Tov xpnot eivarn exhoyr] g ToxvTnTog Kivnong, n
omoia, HEC® KATAAANAOD YEMUETPIKOV GYEIOCUOV, TPEMEL VO TAPAUEVEL KATH TO SUVATOV
otabepn) Kot KVPIOS va amopevyovTal 0l ATOTOUES EVOALAYEG GTNV TN TNG.

O yeopetpikdg oyedtacids 0600 avapépetar og Tpiodtdotarn (3 D) emedvelo n onoia 6 pwg
anewoviletat kot peretdton og tpio empépoug otadia-enineda diodidotatng (2D) ansikdviong.
Yvykekpyéva, ta 2D avtd otddia, EKTOC Amd O10POPETIKA Etval Kol oveEApTNTO LETAED TOVG UE
™V €vvola 0Tt 1 aAANAETTIOpao TV ETUEPOVS TOPAUETP®V Paciletol Kuplwg o EUMEPTKEG
npooeyyioelc. Ta emipépoug otddia-enineda diodidotatng (2D) amewdviong etvar ta eENg:

¢ Opovtioypapia (oplovia xdpatn), n oroio amoteret TNV KaTaKOpLEM TPOPOAN THG 000D
010 opovTo emimedo kot wepAapPaver ahAAniovyio evBOYpapp®Y Kol KAUTOA®V TUNUATOV

e Mnkotopun (katakdpven yaposn) 1 katd unKog topun, 1 oroia opiletar wgn mAdyo Tpofoin
GTO KATOKOPLQO EMITEOO TOV “OvOryUEVOL” UKOLE (VATTOYUATOG) TOL AE0VA TNG 000V Kot
ocuviotatol amd KopmoAa TURpoTo (KupTd Kot Koida) kabmg Kot Tupote otafepng Kotd PiKog
KAlong
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e Atatoun, n omoia apopd otV TPOoBOoAN Hog TounS TG 0000, KABETNG TPOg TOV AEOVE TG, GTO
KOTOKOPVPO EMIMEDO, TEPIAAUPAVEL EYKAPTIES KAIGELS (ETIKAIGELS) KO G TPOS TO £00LPOC UTOPEL
va glval o€ OpLyL, GE EXTYOUA ) PKTY).

Koatd v dadkacio tov yeopeTptkol oyedtacuov, e&icov peydin éueaocn diveton otnv
EMITELEN TNG OLO0YEVELNG KOl TG CLVOYNG TV EMUEPOLS oToyeimv. Eivan amapaitnto va
ATOPEVYOVTOL ATOTOUES AAAAYEC TOGO OTNV YEWUETPi TNG 0000 GGO KOl GTNV AEITOVPYIKY|
TOXVTNTO TOV OYNUATOV OoTe Vo petmbel 0 pOPTOg EVaGOANONG TOV 001 Y0V Kot va e&aretpOet
10 aictnpa Tov «aevidtacpov». Eivat onpovtikd n yeopetpio g 0600 vo ovTamokpiveTol oTig
TPOGIOKIES TOV 001 YOV, ATOPEVYOVTOS THAVOVS ATOTOHOVS EALYLLOVG 01 0TTO{01 dvvavTal val
00N YNOOLV GE GLUYKPOVOELG.

Onwmg yiveratl katavontd, n 000G amoteAel éva cOvOeTO TEYVIKO £pYO e TO 0TOl0 dacpaileTonn
aVOYKOi0L OUOAT] ETIQAVELD Y10 TNV AGQPOAT], VETT], OIKOVOULKT KO YPTYOPT] KUKAOQOpPia
oynuétTov kol teldv. I'a tov Adyo avtd 1 HeAétn Kat 1 xapaén Tov 000V amaltel Tpocoyn o1
Aemtopépela, akpifela, YvdO™N TOV AVIIKEEVOD KOl TOV 00N YDV o€ PAB0C Kol oY0AUCTIKOTNTO.
Q61660, 0edopéEvov OTL TP Emel va AP avovTot vTOYY TOAAEG TAPAUETPOL TAVTOYPOVA, EOIKA
o épya peydiov peyéboug, mAcov kpivetat avaykaio 1 xpnon eEEOIKELUEVOV AOYIGHIK®Y TOV
OLUTOUOTOTTOLOVV TNV OAAIKOGI0 TOV GYEOIAUGLOD.

210 eTOUEVO KEQAALN TOPOVSIALETOL 1] TPOCSTADELD ONULIOVPYIAG EVOC TETOL0V TPOYPALULATOS TO
07010 AVTOHOTOTOLEL TNV JladIKAGTI0 LEAETNC Kot oyedioong TG 0500.

1.2 ZTOXOI THX AIMAQMATIKHX EPTAXIAX

H exndvnon g mapovcag SITA®UATIKNG epYaciog £ el G KVPLO GTOYO TNV ALTOHOTOTOINGT ™G
TPOG TIG OLAOIKOGIES VITOAOYIGLMV KO OXESACUOV CUVOETOV 0p1OVTIOYPAPIKAOV KOUTVADV.
Av10 kpidnke avaykaio, KaBmOG 0TIC TEPIGGOTEPES TEPIMTMOELS, O1 KAUTVAES AVTEC, OV KO
EMPEPOVV GTAOLOKT] TPOGOPHOYN OTIG AVAUEVOLEVES TOYVTNTEG TOV OYNUATOV Kot Gpa.
BeATiIdVOUV ONUOVTIKA TV TO10TNTA TS X AP aENG amd Amoyn GuVOYNG KOl OLOTOYEVELOS TMV
EMPUEPOVG GTOLYXEI®V, DEGOUEVOV TOV AVENUEVOD DTTOAO YIGTIKOD POPTOVL, gV epapprdlovTat.

Ot KapmOLeg aVTEG YeVIKA e@ap LOLOVTOL 68 GLVONKES TEPLOPIGUEVOL O1aLOEGILOV Y DPOL Ko
etval n Z1ypoedng mov xpnoomoleitat OTov ypeldleTal GUVOEST VO OVTIPPOTOV KUKAIKDV
T6EV Ko 1 QOoEWNG TOL YPNGIUOTOLEITOL OOV ATALTEITOL G UAVTIKTY OAAG OUAAT) GAAOYY| OTNV
KOUTLAOTNTO TNG 0000. TO TANIGLO TNG EPYNCIG ALTNG ONUIOVPYHONKAY dV0 VTOAOYIGTIKOL
alyop1Bpo1, 01 00{01 SLELKOAVVOLV TNV VITOAOYICTIKY O10dKAGTN Y10 TV EDPEST TOV
YOPOKTNPLOTIKOV CUEIDV KOl UNKOV TOV ETUEPO VS TUNUATOV QVTOV TOV 000 KAUTVADV.

Eniong, otnv ev Adym dumdopatikn epyacia, tapotifeviat ot oxetikoi kavovicpoi OMOE-X
2001, RAL 2012, RAA 2008 pe oxomd tov mpocdlopiopd Tmv opilovTioypapiK®dV Top AUETP®V
KO TOV OECUEVGEDV TMOV dV0 QVTOV KOAUTVADV. XTO TANIGL0 TG OAOKANPOUEVIS LEAETNG
Yapa&ng g 0600 &ytve Tpoondbeia cuvoeong pe to Tpodypaupe FM19 tov emotnuovikod
ocvvepyartn tov EBvikot MetooBrov IToivteyveiov k. DO Meptldvn, To 0moio dtevkdAvve TV
dlepevvnon Kat TéPa oo o TAaicla TS 0plovIIoYPUPIKN G LOVO TPOGEYYIoNC.
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TéLhog évag amd TOVG O CTUOVTIKOVS GTOYOVG TV 1] CLCYETION LE AVTIGTOL 0 AOYIGUIKA
OYEOOGLOV KAUTVADV [LE GKOTO TV 0EL0AGYNON TOV VE®V TPOYPAUUAT®OV OAAL Kot TV
eCaxpifwon g avaykaidmrag dmapENg tove. Me avtd tov tpdTo, TO TEMKO TPOTOV TNG
Topovoag epyaciog kabdiotatal Evo ypnoto pYOAEO Y10 TO HEAETNTN 0OIKOV £pY®V, KAB®G
OleEvKoADVETOL 1] O10OTKAGIO VTTOAOYIG LMV KOl GYEOIACLOD 00MV, GE OA TO GTAO0, LEAETNC.

1.3 AOMH THX AITAQMATIKHX EPI'AXIAX
270 VIO-KEPAAULO TOPOVGLALETOL 1 OOUT| TNG OITAMUOTIKNG EPYACIOG KOl L0 GUVOTTIKT
TEPTYPOPT TOV KEPUAOI®V TTOL TNV amapTilovv.

KED®AAAIO 1

270 TPMOTO KEPAANLO TPOYLOTOTOLEITAL Lo GOVTOUT Elcay@yn. Kataypdeetat o av Tikeyuevikdg
oKoTdG Ko 01 6TdY01 NG epyaciag. Eniong mapovoidlerarn doun g Ko to KEQAAL TOV TNV
amaptilovv.

KEDAAAIO2

To devtepo kepdiaro meprrapupavel To Bempntikd vToPabdpo g xapacng e 0dov Kat
ovykekpéva g oplovtioypapiog. [Tapovoidloviot o1 o dtadedopévol THmot
0p1LOVTIOYPAPIKOV KOUTVADYV LE AVAADOT TNG YEMUETPIAG TOLS AAAL Ko TANP T TOPOVGinoN
TOV 00N YOV TOV 0PeiloVY Vo akoAovBoHv.

KE®AAAIO3

270 TpiT0 KEPAANLO EMAEYOVTOL OL O SLAOEOOUEVEG CUVOETEG KAUTVAEG TPOC TEPALTEP®
avéAvon Katl Tapovctdletol o TpOTOg avATTUENG KoL AEITOVPYING TOV TPOYPAUUOTOS KABMS Ko
ta eEayopeva anoteréspotd tov. To kepdiaio avtd mapovotdlel fPripa tpog frpa v
dwdkacio Tov akolovdOnke, amd Tov KaBopiopd TV dE00UEVMV IGO0V, TNV ONLovpY io TOV
KOOKO LLEYPLKOL TNV TAPOVGIOGT] KO TEPLYPAPT] TOV OE00UEVMV €0 O0V. XT0 TEAOC ALTOD TOV
Kepaiaiov avardetal n chvdeon Tov Tpoypdupatog pe to Aoyopkd FM19, o okomdg mov éyve
QTN 1 GUVOECT] KO TOL TAEOVEKTILLOLTA TTOV SN ULOVPYOVVTOL LEGM OVTNG.

KE®AAAIO 4

270 TETAPTO KEPAAOLO YIVETOL 1] GUGYETION TOV AOYIGHK®Y TOL OVOAVON KOV 6TO KEPAANLO 3 pe
aVTIGTOL 0 AOYIG UK TOL VITAPYOVY GTNV ayopd. Avtd TpaypaToTOolEiTal LEG® EVOG
mopadetypatog Zrypoedotg kot éva Qogdove Kapmding.

KEDAAAIOS

270 TEUTTO KEPAAOLO TOPEXETAL GTOV OVOLYVAGTY GUVOTTIKY EIKOVA TOV GUUTEPATUATOV TNG
TOPOVGAS EPYOCiaG KOODS Kol TPOTAGELS Y10 TEPETAIPM EPEVLVO GYETIKA LLE TO OVTIKEILEVO TNG
xapacns.

BIBAIOT'PAOIKEX ANA®OPEX

210 TapoV Ke@dAoto mopatiBeTon KataAoyog g TANpovg iAoy papiog Tov xpnoomo|nke
Y10 TV EKTOVNOT TG TP OVOOC SUTAMUATIKNG EPYOCLAG.

ITAPAPTHMA

Téhog, To TapdpTnue. TEPIAAUPAVEL TOV KOOKO TOL TPOYPALLOTOG, TOV AVATTOYONKE GTNV
TapovoN SIMAMUATIKN Epyaoia, 6€ YADooa Tpoypoppoticpov Python. Aroteleiton and téocepa
pépm ta omoio apopoHV TIG GUVAPTHOCELS TOL Y PNGIUOTOLEL TO KAOE TPOYp AL AL
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2.1 H XAPAEH THX OAOY
Me v évvota «ydpa&ny» evvoeitor n AenTopepng LEAETN KOl KATOGKEVT TG Topeiag Tov dEova
TOL KUKAOQOP1aKoV Opdpov. H yapaén g 0000 meptrapupavet tn perétn:
e  Opilovtioypagiog
e  Mnxkotoung
Koatd tAdtoc Topdv - Atotopdv (TAATOog, OlmAATOVOELS, ETKAGELS)
Opatotnrog
0d0V oT0 YDOPO
KO TTPOY LOTOTOLELTOL LE TNV EVOPUOVION SL0POP®V GTOLYEIWV TNG LEAETNC, TOL OTTO10L TPETEL VAL
kabopilovtar pe faon v taydTa PEAETNC.

2.2 Ol BEMEAEIQAEIX APXEX THX XAPAEHX

Koatd mv yapaén emduvkeror mopeia TG 0000 KATAAANAT Yo TV OUOAN pON] THG KVKAOPOpiag,
ELVOTKN Y10 TV ACQUAN KoL OHOAN KIvNom TV oxnuatov Kot opOn ard tnv droyn g
YuyoAoyiog TV 00N y®V. ATOpaiTNTA GUVETMG EIVOL TOL KPLTP1O TOL OTTO 10 EXTPETOVY TNV
KOTOOKELT KATAAANA®V, AGQPAADY 000V ETAPKOVG KUKAOPOPIOKNG IKOVOTNTOG UE AOYIKO
KOGTOC.

Mia 000G Tpémer va SO0 P POVETAL KATOCKEVAGTIKA e Bdon Tig 101eg OepeMdOlg apyéc dote
va tapovotdlet eviaia yopakmmpiotikd. H mopeio tov dEova mpémet va elva opadn Ko dtatopn
npémel va, oot pel Tig 101€G S10GTAGELS KOTA TO TUNHOTO, EVOG GUVOAKOV 031KOV £PYOV.
AvrtioToya, ot apyéc StiTaéng Kat Stopd pemong KOUPwv, cuUPOANG Kol TpooPacewy ot
TopOdo YNIeda, TPEmEL va. dtotnpovvtor apetdfintes. Téhog n mopeia tov dEova, 1 datoun, N
SLUOPP®OT TV KOUPOV Kot 0 EAeYY0¢ TV TPocPacewv mpémet va evappovitovtal petald
T0VG. Me autdv tov 1pOmo 0 00MYdG eivar og Béon va pvBuicel KatdAinAa tnv taydInTa TOL
OYMNHOTOC TOV, XMPIG VAL VTOYPEMVETOL GE GUVEYEIS aAAAYES TaVTNTOG EEOTiOG TV
HETAPAAAOLEV®V 0JKDV Kol KUKAOQOPLOUK®Y GUVONK®V.

2.3 XTOIXEIA MEAETHX KATA THN OPIZONTIOTI' PA®IA

H opilovtioypagio g 0600 cuvictatal omod to ENG Tpia oTtotyeio LeEAETNC:
o  EvBuypappieg
o  Kuxkikd to&a
o To6&a cuvappoyng

2.3.1 EvOvypappio

H gvBuypappio amoteret o mo amdd Kot dSt0de00UEVO 16TOPIKA oTotXEl0 pHeétng odmv. H
GLVTOUOTEPT KOUTVUAN HeTa&D ovo onpeimv etvarm gubeia. H 1810t avt) Tav o Adyog yia
TOV 0TO10V TTIGTELAV Y10l TOAD XPOVO OTLN XEpaEN TPEMEL KATA TO SOLVATO VO XPT|CULOTTOLEL
evbeteg. O dArocAOyocfTav 1 Tpoomdbeia va petwboiv KaTd To Suvatd 6To0 EAIYIGTO Ol
OTTOTOVUEVOL XEPICUOT TOV TIHOVIOV OTO TOV 00N YO0 OGTE VAL UNV YPEALETAL EVTOOT TNG

TPOGOYNG.

Ynpepan evbeia xpnooTOolETOL GTNV 000TTOHO GE LKPT EKTACT), ETEON 1) ALGTNPT TNG
yveouetpio cuyva emPaiietl dyopeg yapdEels, ot omoieg dvokoia Tpocaprdlo vrol 6To Tomio.
Emiong o1 peydiec evbuypappiec kovpalovv tov 0dnyo, av&dvouy tnv voyto Tov Kivouvo
Bappwong and o AT Kot SLGYEPOIVOVY TNV EKTIUNGT TOV OTOGTAGEDV KO TOYVTHTOV GAA®V
oYNUATOV.
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H ypnon evbuypappioc tpoceépetat cav ototyeio ydpacng vwod opiopéves cuvOnkeg, OTWS o
EKTETOUEVO EMITEDEC TEPLOYEC 1) O€ OTEVEG KOWAAOES. Emiong kappid popd yperdletarl oe TunpoTo
OTEUTAOKTG TG KUKAOPOPLaG, GE TEPLOYES LIGOTEIMV KO AVICOTEOWV KOUP®V TPOKEUEVOL VL
KovoromBovv ToAeodo UkEG deoUEDOELG 1] Y10 TNV EEAGPAMOT TV OVOY KAV UNKOV
0paTOTNTAG Y10 0TAGT) Kol Tpoomépact). TELog M evbuypappio vieptepel o Teployég
TPOGAPLOYNG TNG YAPAENG LLE GLONPOOPOLUKES YPOAUUES, Oy YOVG KOOMG KOt AAAD LLEY QAN
TEYVIKA EpYaL.

IMa Toug AOyovg TOoL TPOAVAPEPONKAY Ta LK TV EVOVY POULOY £XOVV AVGTNPE OP1aL.
ZVYKEKPIUEVA, O1 HEYIOTEG TILEG UNKAOV VOVYpapdV pe oTadept) Kotd WNKog KAon Kotd
OMOE-X, 2001 &ivau:

maxLg,g = 20 %V, (2.1)

Omov :
maXLey : péytoto pnrog evbuypappiog (m)
Ve : toyumra pedétng odov (km/h)

Eniong, peta&d opdpponmv KopmvuA®v, TPOKEEVOL 0 001 YOS VoL AVTIAAUPEVETOL ETOPKMS TNV
peTafacn amd Ty TpOTN KAUTOAN 6TN OeVTEPT), TPEMEL VA ATOPEHYOVTOL O1 UIKPES
evbuypappiec. To eddyioto pnkog svbuypappiog katd OMOE-X, 2001 o€ avTég TIg TEPUMTAOCELG
gtvat:

minLg,y = 6 %V, (2.2)

OmoV :

MiNLegyp : EAdy1oto UiKog evbuypappiog peta&d opOPPOTOV KOUTLAGV (M)

Ve @ taydmra perétng ™mc ooov (km/h)

Y1ig leppovikég odnyieg vrepaoctikdv 0ddv (RAL, 2012) kat avtokivntodpouwmy (RAA, 2008)
avtiototyec Té divovtar pe Baon to Ledyog Katnyopia 0600 (khdomn) — Toyvtra ([Tivakag
2.1).

Me Bdomn mio chyypOoVvES AVTIAMYELS OTO YEOUETPIKS GYEOAGHO 00DV, 1| evBuypapio Bewpeitan
Suva ko ototyeio peAétnc. AnAadr To uKog ¢ evbuypappiog ennpedlel AUesa TNV ToXLTNTO
Kivnong tov oynuatov Kot dpa v TopexoLevn as@aiela tg 0000. Epeuveg £xovv deiet 61t
TOGO 1 ATOPVYT OTTOTOU®V EVOALAYDV GTNV ToHTNTO Kivnomng, 0G0 Kol 1] GUUUOPPOGCT] T®V
00NY®V HE TAL OPLOL TOYVTHTOV EVaL TEPIOGOTEPO EUPAVEIC TPAKTIKES OTOV Ogv oyedidlovTal
peyaia pnkn evbuypappidv, woitepa dtav outd TponyovvTol omd ToE0 LeYIANS KOUTVAGTITOS,
Apa ot evbuypappieg amotelovv Pactkd GToyE0 Y100 TNV EXITEVEN HIOG O LOTOYEVELNG OTIC TULES
TAYLTATOV UETAED d1A00Y KAV oTotyelmv perétng. Ilpog v katehBuvon avtr| ot oomnyieg
OMOE-X £&yovv viofetoetl cuykekpiévo mocotikd kprrnplo (Kprmpia Acedielog), pécm tov
omoiwv a&loAoyeitol To pnKog ¢ vbuypappiog.
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RAA, 2008 RAL, 2012
v kmm) | ST L ) [ L () [T L i (m) [ L (m)
130 EKA 1A 400 2000
120 EKA 1B 400 2000
110 EKL 1 600 1500
100 EKA 2 400 2000 EKL 2 600 1500
90 EKL 3 600 1500
80 EKA 3 400 2000
70 EKL 4 400 1500

[Tivaxag 2.1: Méytoto kot eAdyiota uikn evbuypapidv pe otabepn katd ukog kAion (Lmax)
Kot peta&y opdpponwv KaumvAdV (Lyin) avtictotya, coueova pe tig I'eppoavikég odnyieg
RAA ka1 RAL.

H ovoyétion peta&d pnkovg evbuypappiog Kot aktivog KUKAKOH TOE0V GOLP®VA LE TIC
Ieppovikég odnyieg RAL, 2012 divetar oto emdpevo oynuo (Xynua 5.1)

Y1ig lepuavikég oomyieg RAA, 2008 yia avtokvntddpopovs, avayvopilovrag 6TL o ey Ao
pnkn evbuypapadv, Waitepa 6TV 0V VIAPYEL TEPLOPICUOG TNG EXTPETOLUEVNG TAYVTNTOC,
£YOVV G ATOTELEG O TOAD peYGAeg TayvTNTEG Kiviong, opiletat 6Tt petd amd svbuvypappieg
pikovg L > 500 m Oa mpémet va tnpeiton ehdyiotn axtivo Rmin=1300m.

600

400

300

Axtiva KapmiAng R [m]

200

100
80

80 100 200 300 400 500
Mrixog Evbuypapgiag L [m]

Zympa 2.1, Xyxéon peta&d axtivag KOUmuAng Kot pnKouvs evbuypappiog.
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2.3.2 Kvkhko To&o

Ao Vv TpOTN EMOYN TS 000TOHAG, TO KUKAKO T0E0 amoteAovse T0 cuvNOGUEVO HEGO
ovvoeoN 6vo gubeldv OTav amartovvtay petafoin katevbuvvone. H aktiva tov kukAikov t0Eov
emAéyetal pe faon v toydTNTA LEAETNG LLE TETOL10 TPOTTO MGTE 1 000G VoL TPOoSapUOLeToL KaTd
popo1| ko péyedog pe to avayrvgo. 'evikd Oa mpémel vo amo@evdyeTaln ETIA0YN OPLOKOV TYLDV
OKTIVOV.

Yoppova pe tic OMOE-X, 2001 ta kukAwd to&a mpénet emiong va £X0vv PKog TOLAd IGTOV
{00 pe exetvo oL dlaveTaL GE 2 SELTEPOAENTA OITO OYMLLOL KIVOVUEVO LE TNV TAXVTNTA LEAETNG.
Anadn oyvet:

. 2
minb = 2e* |72 (2.3)

Omov':
minb : EAdyioto uKog KukAkoH T0Eov (m)
Ve @ taydmra perétg 0o (km/h)

Ytov Iivoka 2.2 didovral ta ehdyiota WK KukAkod to&ov (Minb) katd RAA (2008), RAL
(2012) kot OMOE-X (2001).

RAA. 2008 RAL. 2012 OMOE-X, 2001
V (km/h) I%gff minb (m) 18‘5‘5’3 minb(m) | minb (m)

130 EKA 1A 75 72

120 EKA 1B 75 67

110 EKL 1 70 61

100 EKA 2 55 EKL 2 60 56

90 EKL 3 50 50

80 EKA 3 55 44

70 EKL 4 40 39

[Tivaxog 2.2: EAdyioto pnkn kukikov toEov katd RAA, RAL kat OMOE-X.

Mo Adyovg KUKAOPOPLOKTG AGPAAELNG, O1 TIUEG OKTIVAOV HETAED O10.00)(IKMOY OLOPPOTOV 1
aVTIpPOTOV KAUTVADV TPETEL va efvan peta&d tovg evappoviouéves. H amaitnon avti ogeileton
070 YEYOVOG OTL Oev TPEmeL vo. LeTofAAAeTOL amdOTOME 1) AEITOVPYIKN TayvTnTo V85 pHeta&y 6o
SLOOYIKMV KAUTLADV KOl GUVETMOG VLG QUTHV TNV £VVOL0, VO EVIGYVETOL £VOG ACPUANG TPOTOG
oonynonge. H emrpenduevn oyéon LETOED TOV OKTIVOV SO0 IKOV KUKAMK®OV TOE®V KOTd
OMOE-X, 2001 didetar oto Zymua 2.2.

Me Béom 1ig kot yopieg 0000 koS Kt Tig Asttovpyikég Tovg Pabuideg emiéyeton n Tepoyn
mov mpénel va Ppiokeraln aAAnAovyio TOV AKTIVOV.

211godnyieg RAA, 2008 cuviotdton 6Tig S1ad0yIkES aKTIVEG KUKAK®MV TOEMV va Tnpeiton
npoimdBeon R1/R2 <1.5, epdcov R1 <1500 m.
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H avtiotoyn aAAniovyio oKTvdV 51000 IKOV KOUTVADV cOpmva pe Tig I'eppavikég odnyieg
RAL, 2012 6idetat oto Zynpa 2.3, 0mov o1 vwdyn TYES TV aKTIVOV TPEMTEL ETIGNG VAL
Bpiokovtal oty “KaAn” meployn.

0w 200 00 400 800 800 1000 1500 1800

o [ 1] i o
i g
£ § 7 Lt
“ g #— 2 "
800 g ' 800
500 500
0 ! 400
[ —
30 | . g
200 - ?// \gﬁ#“ i/b—‘ ”
> A1~ ’W |
100 2 100
70 ' i 24l 70
0 w00 20 300 400 60 800 1000 1500 1800
Axtiva saunuAng A{m|

npénet va anogedyetol
pévo oF CEQIPETIXEG MEPUNTWOES  EMITRENGREV

Yymua 2.2: Xxéon dadoy KOV aKTvav KukMkav toEov katd OMOE-X, 2001.
1500 -

1500

1000 o
800 800
_. 600~ 600
E
&
2
2 400 400
[~
2
Z 300 300
200 200
100 100
80

80 100 200 300 400 600 800 1000 1500

Axtiva Tofou R1 [m]

Zynpa 2.3: Xyxéon Odoy KOV aKTVOV KUKAMKOV T0EmVv katd RAL, 2012.
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2.3.3 ToEo Xvvappoyng

ATO TV TPOTN EMOYN TS 000TOUAS, 1) EVOEiD KOl 0 KUKAOG ¥ pnGioTodnKay oav HEGo
GLVEVMOTC 000 €VBEIDV KaTA TNV aAlayn KatevBuvong. Otav dpwg Ta oxnuato Eytvay
TaYVTEPQ, 1) SUVOLIKY TNG KVKAOQOpiag Ekave avaykaio pa Babuiaio petdfoon pe otabepn|
petafoin g KapumvAdtToag oo v evbeia 6tov KOKA0. To Tp®dTO €100g TOEOL GLVAPLOYNG
NTav KUKAMKO T6E0 CLUVAPLOYNG , OITAACLOG OKTIVAG 0O TO TEMKO, dev Tapel e OULMG OLoAn
peTafoAn e KaUmuAGTNTOG A LOVO KApdkmo| ts. H amaitmon opotdpopeng petafoing
™G KAUTLAOTNTOG IKavoTotEiTal pe akpifeia povov and v kKAwboedn (Zynua 2.4).

R=300m
1/R e
| R =600 m
‘) R=w
R=300m
1{R -
e

Zynua 2.4: Ardtaén koklkoo toEov cuvappoyng pe R=600m kot sidtaén khmBoeldovg peta&y
evbetoc kot téEov Kukiov pe R=300m

To 16£0 cuvappoyng €xet tpelg otoyovs. Katd v petdafoon and pio KapmvAdnto o AN
EMTPENEL GLVEYN LETOPOAN TNG PLYOKEVTPTG EMLTAYVVONG TOL EUPOVIfETAL KATA TNV Kivnon o€
KOUTOAES. Z0yypOV®G XPMNOUOTOIEITOL 1O OL0OPO LT GUVAPUOYNS TOV OVO 000GTPOUATOV Y10
Vv petafoin mg enikiong. Téhog eEacpalilet pe TNV TPOOdELTIKY LETAPOAN TNG
KOUTOUAOTNTOG L0 O oA X AP OEN.

H xAoBoedng kapumdAn 6€ TOAAE GUYYPALLATO OVOPEPETOL MG GTLELPOEING KAUTVAN (spiral
curve). Xe ke mepintmon, n KAwBoewdng etvat o kopmvin pe otobepd petaforiiopevn

KOUmuAOTNTA atd 1/R=0 emd¢ 1/R=00. LNV 0domotia ypnoiponoteital HoOvo 10 TPAOTO TUNLA TG
KAmBoed0vg.

H xhwBoedng meprypapetat and tov anid vopo:

™G EKQpao Exel ¢ eENG:

A2 = R« L (2.4)
Omov :

A : mopbpetpog kAmBoedovg (m)

R : axtiva kopmuAd TN TOC 0TO TEPOG TOL TUNUATOG TNS KAWOOEO0VG (M)
L : pnkog tov t6E0v ¢ kAmB0£1600g amd TV apyn Tov (R=00) péyxpt v axtiva R (m)

12
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H xopmorotta g kAmBoe1do0g HeETABAALETOL YPOUUKA [E TO UNKOG TNG KOl TOVTOYPOVA TO
YWOUEVO INKOVG — KapmuddtnTag eivatl otabepd (A?), £tol dote 1 abENGT TOL LHKOVG TNG
KOUTOANG VoL EMPEPEL AvAAOYT avEnon oty Kaumvhotntd ms. Katd cuvéneia, 1o péyioto
BepnTIKO PNKOG TNG KOUTOANG TPOKVMTEL OTAV 1) OKTIVO KOAUTLAOTNTOG TEIVEL VO UNOEVIC TEL.
To TMpec avamtuypa ™G KA®BoEB0VE KOUTOANG QaiveTal 6To oyfua 2.5, 0oL VAL TPOPAVES
OTLGTNV 000TOid PN CLUOTOLEITOL TUN LA TG,

Zympa 2.5: ITAnpeg avantuypo g KAmBoedovg KopmOAnG.

H xAoBoedng kapumdAn, OVTog Lo Utk KOUTOAY, ETAVETOL 6T BAoT AVAIAVLTIKOV GYEGEDV.

210 oynua 2.6 Qaivetol 6 KaPTEGLOVO GUGTNIA AEOVMV GTOTYEIMOES T dL TG KOUTOANG o€
onueio X(x,y) pe onueakn aktiva R. Osopdvtag og dt m yoviak HeTafoAN TOL GTOLYEUDO0VS

tunpatog dL, woydet:

dL = Rdr (2.5)

Aappdavovtag vroyn v E€icmon (2.4) kot 0ohokANpdvVovTog TEMKA TPOKVTTEL:
L2
?ZAZ*T-FC (2.6)

Omov :
C : n otabepd g ohokAnpwaongn omoia eivar 0 kabdg yio L=0, =0

13
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Apa teEMKd TpokOmTEL:

L A2 12
2R 2RZ 242
omov :

T : yovio aAlayng devbuvong kiwboedovg (rad)

A : mapdpetpog KAwBoedove (m)

R : axtiva kaumuAdTTOG 6TO TEPOC TOV TUNUATOC TS KAMB0EWB0VG (M)

L : prixog tov 10&00 ™ kAmBoEb00g amd v apyn Tov (R=w) péypt v axtiva R (m)

Y

X
Zynpa 2.6: Tunpo kKAwB0£1000¢ KapmOANg Kot ototyeidmdeg Tunpae dL avtig oto onpeio X(x,y).

SOupova pe o ynuo 2.6, 0 VToOAOYIGHOC THG GTOLELMIOVS TETUNUEVNC KoL TETOYHEVNC OX Kot
dy avtiototya oto onpeio X(X,Y), Aappavovtog veoyn v E&icwon (2.7), &el oc €Eng:

2

dx = dL * cost = dL * cos (ZL?) (2.8)
2

dy = dL * sint = dL * sin (ZL?) (2.9)

H ohoxinpwon mc e&icmong (2.8) kot e&icmong (2.9), Aapfdvoviag vmdym v avantuén Tov
NUITOVOL Kol cuvNTdVoL o€ oepég Taylor pe Baon Tig yvootés oy£oeld:

2 4 6

cosa=1—-"+>—+... (2.10)
20 4l el
3 5 7

sina=a—-=+Z-Z 4. (2.11)
3 5 7!

TEMKQ divel:

14
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Lo 2.12

X=L— it e (2.12)
L3 L7 Lll

T 642 + 33646 + 42240410 (2.13)

210 Zynuo 2.7 eaiveror kot TdA Tunpo. KAmBoEW0VE KOUTVANG, o’ OTOV TPOKVTTOVY GYEGELG
VITOAOYIGHOU KATow®VY Bondntik®v peyebov. Zvykekpipéva etvor:

.Y

T, = xy Py (2.14)
Tx = (2.15)
Xm =X —R *sint (2.16)
Ym =Y + R *cost (2.17)
AR =y, — R (2.18)
Omov :

TL : kOpla pantdpevn kKAmBoedove (M)

Tk : devtepevovoa ePamToOUEVT KAmO0EBOVG (M)

Xm : TETUNWEVT] TOV KEVTPO TOV KOKAOL KAUTVAOTNTOG 0KTivag R 0o mepatmvetan ) KoumdAn

Y m @ TETAYREVT] TOV KEVIPOL TOV KOKAOL KAUTLAOTNTAG aKTivag R 0mov mepatmdveTon 1 KopmoAn

AR : extpom kAwB0£1000¢ (MG 10T 0mOGTOGT HETAED TG KOUTLAOTNTOS akTivag R 0mov
TEPATOVETOL 1] KAUTVUAN KO TOV AEOVA TOV TETUNUEVOV)

Yi

>
Xy

. X -
Zynpa 2.7. Bonntikd peyédn khmBoeldong kopmving.
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Me Bdomn eumelpikd 6edopéva, TPOKEWEVOD 1 KA®OOEWNS KOUTVAN va. YiveL avTAnmTy| and Tov
odNyo, mpémerln yovio aAhayng g devbuveng g va givat iom tovkdyiotov pe 3.509. 'eyovog
T0 0omo{o onpaivel 6Tt

R
Amin =% (2.19)

H eldyyiom tiun e mopapétpov A, VTOKELTOL Kl 6€ £VAV EMUTAEOV TEPLOPIGHO, O OTOTI0C APOpd
oTN YPNOoN TG KA®BOEW0VG MG UNKOG GUVAPLOYNG Yol T LETAPOAN TG enikAong Leta&n
evbuypappiog Kot KuKAKOU TOE0L 1| HETAED OLOO0YIKAOV KUKAMK®OV TOEMV. ZUYKEKPIUEVA TPETEL
TO UNKOG TNG KA®OOEO0VG Va elval emapkéc dOTE 1 petafoAn TG EXKAIoNG va YiveTan opaid
péca 6to TOEO0 GUVAPUOYNG, LE TV EVVOla va. UV vtdpyel vTEPPaom 6T HEYIOTN EMTPETOUEVT
TN TG TPOGHETNC KATA KOG KAIGNG TOV 0PLOYPAUUDV.

Mo Adyovg acpdreiag TS KuKAOQOpiac, WG LEYLOTN TN TG TAP AUETPOL TNG KA®OO0EWD0VS
AapPaveron:

Amax = R (2.20)

H i avt avtictotyel o€ yovia adlayng e d1ievBuvong 6to 1€Ao¢ 1oV T0E0V GUVAP OIS 160
pe 31.80.

2.4 TYIIOI OPIZONTIOT PA®IKQN KAMITYAQN ME E@APMOT'H KAQOOEIAQN
Me Bdomn v epapproyn Sl@op®mV HOPP®V TOEMV GLVAP LOYNG TPOKDTTOLY AVTIGTOTYOL TUTOL
0p1LoVTIYPAPIK®V KOUTVADY. XT0 ETOUEVO EGAPLO TEPTY PAPOVIOL GUVOTTIKG 01 TT10
YOPOKTNPLOTIKOL TUTTOL 0 PLOVTIYPAPIKDV KOAUTVADY.

2.4.1 Tomu Kopmoin

H tomuen kapumdin cvvictaton and ariniovyia evbuypappiog — kAmBogdoive (e16060v) —
KUKAKOV TOEO0V — KA0BwEL00S (€£600V) — gvBuypaptiog Kot amotedel TNV To cuvnicuévn
HOPpON KOUTOANG otV 0domotia. O1 KAwO0£dElg £16050V Kot ££650V Umopovv va eapudlovton
HE T1G 101EG 1 PO PETIKEG TAPOUETPOVS OTOTE 1 KOAUTVAN EIVOL GUUUETPIKN 1] AGVUUETPT
avtioTtoya.

210 Zynpo 2.8 gaiverol map oty Lo TUTIKNG KOUTVANG LE YOVIO GTPOPNS Y OTOTELOVUEVG OO
KUKAKO T6E0 aktivag R kot kAwBoedeic pe acvppetpec mapapérpoug kAwboedav (Al # A2),
T KUPLOTEPOQ YEMUETPIKA YOPOKTNPLOTIKA TNG 0moiag vtoroyilovron pe Bdon 115 e€looelg (2.4,
2.7 ka1 2.12 — 2.18). ZT1¢ TEPIMTOGELG EPOPLOYNG OCVUUETPOV KAWOOEDDV, YEVIKA glval
emBounto A1 <1.50 A2.

O VTOAOYIGHOG TOV KOPL®V EQPATTOUEV®VY TNG GLVOMKNG KaumOvAng (T1 kot T2), o1 omoieg
OTOTEAOVV TNV TOAVY®VIKT TNG KAUTOANG, TPOKVMTEL LEGM TOL TYNUATOC 2.9 KaOmdC Kal TV
e€Ng oyéoemv:
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ygrad = ¢, grad | ¢ grad 4 ggrad (2.21)
t, = (R + AR )tan (g) (2.22)
t, = (R + ARy)tan (%) (2.23)
Tehd 1oyvet:

T]_ = xm1 + tl - d (224)
TZ == xmz + tz + d (225)

To péyebog d mpoxvmtel omd o fondntikd oynua (neyébuvon) oy meproyn tov onueiov K g
ToAYOVIKNS (Zynua 2.9), 6mov Aappdvovtag vmdyn ot

20 + y = 200grad (2.26)

TPOKVTTEL:

d = Fike (2.27)
siny

Elvar mpopavég 6L 0tav ot khmboeideic Exovv idteg Tapapétpoug (Al = A2), tote d=0, Ta
onueto K, C ka1 B cvpnintouy kot KaumvAn eivol GOPUETPIKN ®G TPOS ToV KdbeTo dEova Tov
amotelel kKot Sy otopo TG yoviag 200-y.

Télog, T0 uNKog Tov KuKAKoD T0E0V b mpokvmtet pe faon v E&icwon (2.21) wc e€ne:

b=R=x (ygrad _ Tlgrad _ ,L.Zgrad)zﬂE (2.28)

2V mepinTmon epaproyNg TG TUTTIKNG KAUTVANG G€ 00006 eviaia empdveln KuKAoPopiag, 1
OY£0T TTOL OIVEL TNV EMKTOTNTA, avayKoio Yo TOV TPOGOIOPIoUO TNG AELTOVPYIKNG TOXVTITOG
V85 gtva:
A1% b A2%) 200
— == |
Kz = £+1000 = % 1000 = (i) % 1000 (2.29)

L Li+b+Ly Az AT
R +b+ R

Tlgrad+.[2grad+ agrad

omov:
KE: ehktomnta koumrding (grad/km)
v: Yoviokn petafoin cuvolkng kapumving (grad)
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\ | [

\ | ! J

Yyquoa 2.9. Ipocdiopiopdg andctacns d 6Ty meployn TOV GNUEIOD TOUNG TG TOAVY®VIKNG.

2.4.2 Kapavin Tomov S

H vrokoatdortaon tov 160V cuvappoyng HeTa&d 600 avTipponmy KUKAMK®OV TOE®mV omd vbeia
gtvat 1oitepal AVETAPKNG oG Kot dNpUovpyel acuveyng HeTafoAn g KapmvAdntag. ['a avtdv
TOV A0Y0 SlapopedvovTal cuviOmg TOEA GUVAPLOYNS Le 0V avTippoTov KAGSI0VS KA®OO £1000C
xopig evdrapeon evbuypappio. Kabévag amd toug kAGd0vg g KAmB0EWd 00g VITOKEITUL GTOVG
TEPLOPICUOVE TOV OTAOD TOEOV GLVAPLOYNG TNG TUTIKTG KAUTVANG. O1 000 KAGSO1 TpEmeL val
&Yovv TEPImOL TNV 1010 TOPAUETPO Yo AOYOVG ap Loviag TNG XEpacng Kot oLotdHop NG
npOobetng kKAiong tov oploypappdv. Katd OMOE-X kot RAL, 6tav dev pmopel va givat ioeg ot
dvo mapapetpot Al kot A2, yioo A2 <200m (A2 <300m xatd RAA, 2008) tpénel va 1oyveL
oyéon:
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Al < 1.50 % A2 (2.30)

omov:
Al:m peyoldtepn mopduetpog (M)
A2:m ukpo6tepn mopdpeTpog (M)

H oyéon tov axtveov tov 600 kaprvidv kabo piletor amd ta dpia tov oyfuatog 2.10. H
KOUTOAN TOTOL S cuvietatal and aAlniovyio gvbuypappiog — KAmBoedovg (e16650v) —
KUKAKOV TOE0V — S-Kapmiins— kukAkod t6Eov — kKAwB0£1000¢ (e£650V) — evBuypappiog.

Emindéov, otig 0dnyieg OMOE-X kot RAL avagépetar 6L mpokepévou va givot duvatni m
TPOCAPLOYT GE TOTIKE VITOYPEMTIKA onuela, emTpémeror 1) ordtasn evbuypappiog HkpoH
UNKOLG LETAED T®V dV0 onueiov apyng Tov KAmBoewdwv. Tlpokepévon Opmg va dtatnpndein
OTLTIKY] EVIVTMOT] TNG S-KOUTVANG OGTE Vo unv BempoivTot aveEapTnTeg KOUTOAEG, TPETELT
T TOL UNKOVG TNG evOLdpeong evbuypappiog vo unv vepPaivel TNy Tiun:

Lz < 0.08 (A1 + A2) (2.31)
oOmov:

Al, A2: tapdpuetpot khmBogdovg (M)
Lz: uqkog evdidpeong evbuypappiog (m)

H oyetikn B¢om dvo kikAmv kabopileton povooruavta amd v andoTacT TOV KEVIPOV TOVG
MMy, n omoia amotereiton amd T1g 6000 AKTIVES KOl TNV TEPIPEPELOKT amOdoTacn D. Aniadn:
M1M2 = R1 + D + RZ (232)

R
d% b

R g ]

B

Zyqpa 2.10: Zrypoedng Kopmoan.
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Ta kévipa TOV ¥PNOLUOTOLOVVTOL 6TV TPAET £ival cuvRBmS ampoGLTa Kot Katd TV oyxedioon
KOl KOTA TNV TOGCHA®GOT. 10 TapeABOV, OTOV 0 GYEJACUOG TOV KOAUTVADV YIVOTAV YOPic TN
Bonbeia oyedactikdv Aoyiouk®dv (CAD), 6tav ta KEVTIpa TV KOKA®V ROV ompdotta, 1
dtakevtpog MiM; oyedralotay pe v fondeta fonntikdv kikAwv. O fontntikdg KOKAOG
oxedlOTaV o€ 101a{TEPO PVALO YOPTIOV, OLPAVES, KO LETAKIVOVTOV TAV® 6TO Pactkd 6010
péxpis 6Tov £pbet oe emapn kot pe to 2 kukAkd to&a. H idwa dtadikasio akorlovBovtay kot amd
™V GAAN TAevpd ™S drakévipov. H pecokdbetoc g dtakévpov tov dVo icov Bontntikov
KUKA®V amotelel v {nrovpevn didkevipo, ondte opiletar ko andctacn D.

~ ~
R1

\x'm
ST
o
/.
\J/f;—_“&x{;{

" ~——

"

/
BonBnrikog
Kikhog

o
—

Synua 2.11: TIpocdiopiopdg e meprpepetakng andotacns D tov 16wv uéom fonntikodv
KOKA®V.

Me yvootd topa ta Ri, R, D avalnteitonn kown mapdpetpog A.
Amd 10 Tpiyovo M1M;B 1oyvet:

(R]_ + R2 + D)Z == (xm1 +xm2)2 + (R]_ + ARl + R2 + ARz)z (233)

omov (i=1,2):
Xmi, Y mi : vmoloyifovtot amd v e&icwon (2.16) ko v e&icwon (2.17)
AR; : vroloyiletatl and v e€icwon (2.18)

H yovia otpoeng T oty e€icmon (2.16) kat e&icwon (2.17) vroroyiletar and v e&icwon (2.7),
evd ta. uey£in Xi kai yi otig mapandve oyéoelg veoroyilovtot mg eENg:

2\> 2\9
) (A_L_> (‘iL)
A R; R;
X;= —L — -+ 5 (2.34)
R; 404; 34564;

2\3 2\7 2\ 11
A0 4" A"
R R; R;

i 64;% 3364;°  422404;'°

(2.35)

H enihvon g E€lomong (2.33) av kot evog ayvadotov sivat apketd ooviemn. INevikd oe
e€10MGEIC OVTOV TOV TOOV 1) AVOT) TPOKVITEL LUE OLOOOYIKES TPOGEYYIGELS 1) TOPOLOLES
npaktikés. 'Evag and tovg tpdmovg eniivong avapépetal 6to kepdioto 3.1.1.
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Zynpa 2.12: Zrypoedng Kopmoin.

2.4.3 Qoeonc Kapnvin
2uyVa, TOTOYPAPIKA EUTOI, OIKIGHOT 1] E10IKEG YOPpAEELS (Y. GE CLUVOETNPLOVE KAAOOVGS
AVTOKIVITOOPOU®V) EMPAALOVY TN LOPP®ON KAUTVAGV pE HeTaforrdpuevn Kaumvlotta. H
dtataén dpmS KUKAMKAOV TOEWV o€ dpeon aAinAovyia dnpovpyel TOE0 KavioTpov, OnAadn
aocvveyn LETaPoA TS KAUTLAOTNTAG, 1| OToia eival diaitepa ouaOnT) OTOV O1 AKTIVES Elval
pikpotepes. H dtopd pemon cuveyoig petafoing Kaumvidtntog amottel m odtaén t0&ov
GUVOPHOYNG KOl LAAGTO MOEO0VC.
H wo&dng kapmvin etvon tunpo kAmBoed00g Kot ypnoonoteital wg T0E0 GUVAPUOYNG LETAED
000 opOPPOTOV KUKAMK®OV TOEWV pe dtopopeTikég axtivec. [Ipokeipuévon po kopmdn va
Bewpeital woeldng mpémet:

e O évagkikAogva Bpioketol 6To E00TEPIKO TOV ALV

e O10V0 KOKAOL VO UNV TEUVOVTOL

e O10V0 KOKAOL VA UnV eivot OpOKeVTPOL

2V 00€1dN KOUTOAN 1 akoAovdio Tov ototyeimv yapaing &xel wg eENg: evbuypappio —
KA®BOEWNG - KUKAIKO TOEO0 — OENE — KUKAIKO TOE0 — KAmBoedmn g — evbuypappio. H
peyaAdtepn aktiva onuewdveral pe R1 koin pukpotepn pe R2 (Zynqua 2.12). Av o1 600 kAol
TEPVOVTALT 0 évag KOKAOG dev BpiokeTal 6To €6mTEPIKO TOL AAAOV, TOTE TPEMEL VAL
ypnoporoindel Bondntikd KukAikd 16Eo0 ko TpoKVLTTEL M EENG oEP A oTOLYEI®V YAPAENG (O1TAN
®oeNng): evbuypappio — KA®OBoEWNG - KLKMKO T0E0 — o€ — KUKAIKO T0E0 (Bondntid) —
WOELNG - KUKAKO TOEO - KAmBoedng — evbuypappic. H aktiva tov Tpdchetov kdKAoL
ovpPoiileton pe Ry. (Eyquota 2.13-2.16)
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Kedpalalo 2: Oswpntikd Yropabpo

Zynpa 2.14: Ta kokkd t&a téuvovton Zynpa 2.15: OtR1 R2 dev €xovv kovo onpeio

Kot SurAn moedng oynuatiCeror pe 0VTE 0 £Vag Elval E0MTEPTKOG TOV AAAOV.
BonBeto TpOhBeTOL KUKAOV 0 0TO10G deV H ot woedng oynuotiletat pe
EPATTETOL [LE KOVEVO OO TO KUKAKE TOE0L. BonBeia TpdcheTov eEmTEP KOV KVKAOV.

Zynpa 2.16: OtR1, R2 téuvovrat. H dutAr mogdng oynpatileton pe ™ Pondela eowteptkod
npdcbetov KOKAOL.
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evikd n gpM oM ©0oeW0Vg GLVIGTATOL GE TEPUTTMOGELG OOV OTOLTEITOL GNUOVTIKY] AAAOYT) OTNV
KOUTOLAOTNTO TNG 0000 GE TEPLOPICUEVO YDPO (). OPICUEVOL GLVIETIPLOT KAADO1 OVIGOTTEOWMV
KOUP®V). e auTéG TIC TEPUTTMOGELS TPOTYLATOL 1] EPOAP LOYT] WOEBOVS KAUTVANG EVOVTL
aAnAovyiog TOEwV KavioTpov (Opdppoma 100y IKA KUKAMKA TOE), KaBMG N puYOKEVTPN
EMTAYLVON HETAPAAAETOL YPOKE (KOTA PKOS TNG MOEW0VE KOUTVANG) Kol OYL OTUELOKA Kol
dpa 1 petafoin ot AEITOVPYIKY ToXHTNTA TOV OXYNUATOV EVOL TLIO OLOLOHOPO).

210 KUKAIKA TOEN 1oyveL 1 araitnorn aAlniovyiog Tov akTvav. o va etvar ontikd epeavign
®OEWNG KapumOAn, o pénetn yovia otpoenc katd uikog e va eivart > 3.5grad. To gldyioto
UNKOC WOEO0VG KOUTVANG, KABMG Kot 01 0p1akEG TIES TOV EKATEP®OEV TG MOEOO0VE KUKAMK®V
t6&wv katd OMOE-X, 2001 didovton otov [Mivaka 2.3.

Ml;;g fgpng Eanpsné nevn Ekdxlcrro Mnkog
Axcrivac R2 (M) Yyéon R1/R2 Qoedovg Ly, (M)
R2<100 15
100 <R2 < 500 2.0 Yo my)
500 <R2 Xopic mepopiopd >0

[Tivaxog 2.3: Opaxéc Tyég Qoegdove Kapmving

210 Zynuoa 2.17 gaivetorn wopddety Lo woed00g KOUTOANG e TopAUETPO A HETAED TV
ekatépmbev oG KUKAIKOV 10V pe axtiveg R1 kat R2, dmov mpokidmtovy o1 ENg oyéoels:

T=T2—T1=E—E (2.36)
L=L2—L1=%z—2—j (2.37)

T, = %sinrz — Ty (2.38)

Ty = Tep — - i, (2.39)

omov:

T: YOvia 6TpoeNG ®0E800g KaumvAng (rad)

L: ukog mo&1d00g kaumdAng (m)

TL: x0p1o. epoantO eV 10EWB0VG KapmTHAng (M)

TK: devtepevovoa eQamtoevn ®oedovg Kaumrding (M)

2V mepinTmon papHoYNG MOEW0VS KAUTUANG G€ 000VG eviaia EMLPAVELD KUKAOQOPIag, 1
oX£0M OV OIVEL TNV EMKTOTNTA, TPOKELUEVOD VAL TPOGOLOPLIGTEL 1 Aettovpyikn TayvtnTa V85
gtvau:

A2 2 2 A2
<_1_+21+A__A_+22+_2_>@

y Ti+a1+T+ax+7; 2R R1 2R3 2R} Ry 2R3/ =
Ky = Y1000 = 2227202100 = L2 22 21 2 220 1000 (2.40)
L L1+b1+L+by+L; A1 A% A% A
+b1+=——=+by+
Rq Rz R Ry
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omov:

KE: ehiktotra kopumving (grad/km)
Y: Yyoviakn petaforr] cuvolkng koumving (grad)

A R1

l
|
" ! L2
@ ’
L1 ! TL
TK1 ] —
= I — : TLT -
Pam— ™
@ TL2 °®

Zynua 2.17: Topdpetpot woedovg KOUTOANG.

210 oyfua 2.18 gaiverat kot waAl 1 1010 KOUTOAN 6OV JidoVTaL GYEGELS VTOAOYIGHOV TOV

eAAY10TOV UNKOLS HETAED TV eKATEPBEV TG 0EW0VG KUKAMK®V TOEmV [ aktives R1 kot R2
avtiotoyya. loyvet:

KIKZ = \/(xml - xmz)2 + (yml - ymz)z (2-41)
A(Rle) = R1 - Kle - Rz (242)
omov:

K1K2: andctaon tov ekatépmbey TG ®og000¢ KEVTP oV KOKA®V pe aktiveg R1 ko R2
avtiototyo (M)

A(R2R1): ehdyioto piKovg HETAED TV EKATEPMBEY TNG MOED0VE KUKMK®OV TOEMV

H enilvon g e&icmong (2.42) ko mdAL el LOVOGTLLOVTT AVGT] KO TTPOKVTTEL LLE OLLOOYIKES
TPOcEYYIGEIS ) TOPOHOLEG TPAKTIKES. O (NTOVUEVOS AYyVMOTOG TOPQ EVOL T TOPAUETPOG A.
Meyébuvon oty meproyn g omdotaonc A(R2R1) didetat 6to oynua 2.17.

ym< |
| i|
|
|| ym2
L.'_..“.”r : !
.'.I.(h‘- 3 L s _R1J| \
=P =
® xm1 : y1 »
© x1 L
® xm2 e
@ x2 °
Zynua 2.18: Eddyioto andotaon A(R2R1) peta&d tov ekatépmbev TG moed00g KUKAMK®MV

TOE®V.
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2.4.4 Khm0oeong Kopuvong

Amoteleitar amd 600 kKAwBoedelc ywpig evorapuecso kOKAo. Zynuatiletal dnAadn amnd 6vo
KAmBoedeic opoppomes pe kKoo axpo (ko oyt apy). Eeapudletar povo dtav ypetdletan
OVOIKTY KOUTOAN, OAAMODC ATOPEVYETAL, ETELON 1 AUECT] S1OO0YT KOUTOANG QLEAVOLLEVNG
KOUTOLAOTNTOG LE KOUTOAN LELOVUEVIC KAUTVAOTNTOG TPOKAAEl SUGKOAIEG 6TV Kivnom TV
oyMNUATOV.

O apdpetpot tov KAwBoedmv tpénel katd 1o duvatdv va eivar ioeg (A1 = A2). Xtov [Tivaxa
5.8 6idovtar ot eldiyioTeg TIES TG KOVNG aktivag cvppmva pe Tig 0dnyieg OMOE-X, 2001. Z1ig
odnyieg RAL, 2012 amapaitntn npodndOeomn yio v epap Loyn kKAmBoedovg Kopueng eivat
TN TG YOVING GTPOPNG TS KAUTOANG 1| omoia mpémel va eivau pikpotepn twv 10g. To ehdyioto
UNKOGC TNG KOUTVANG GE QUTEG TIG TEPTOGELS Qaivetor otov [Tivaka 5.9.

by
y

-

Zxﬁpa-2.19: Kmeoat&ﬁg KOPLONG.

OMOE-X, 2001
Ouado 0600 | Rsmin (M)
A 500
B 260

[Tivaxag 2.4: EAdyioteg Tipég g Kowng aktivog og kKAmBoegdn kopvenc katd OMOE-X, 2001.

RAL, 2012
v (kmi) | RO L (m)

110 EKL 1 200
100 EKL 2 200
90 EKL 3 150
70 EKL 4 100
[Tivaxog 2.5: EAdyioto pnkn kAmBoeldovg kopveng katd RAL, 2012.
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2.4.5 Khw0oerong Kaviotpov

Amoteleitar amd aAAnAovyio OLOPPOTMOV TUNUATOV KA®OOEWDDV LE S10POPETIKES TOP AUETPOVG.
210 onueio eTapng TOV eNPEPOVS KAMBOEW MOV, 01 aKTiVEG glval 108C KOt 01 EPATTOUEVES KOIVEC.
ZuvnOmg emPaireton and aitepa SecpUEVTIKEG CLVONKES. XPMOIUOTOLOVVTOL TO TOAD TPIUELELS
KAmBoedeic kaviotpov. Katd RAAL-L yia Ady0oug 091KNG 0GOAAELNG TPETEL VAL ATOPEDYOVTAL,
€POGOV etval duvartd.

Yyua 2.20: Khwboedng Kaviotpov.

2.4.6 Khw0og1d1c Tomov C

Amoteleitar amd arlindovyio dV0 oudPPOT®Y KAMBOEWB DV GE ETOPT KATA TO. 0Py IKEG GTUEL TOVS
(Zynpa 5.21). Enedn n meployn wkpng kapumvAdtntag pe T < 3.5grad diapépet eldyiota. amd tnv
evbelo, TpokaAeitaln onTiKY eviunmon evoldpeong evbuypappiog. 'a avtd 10 Adyo mpémel va
amOoPEVYETOL M XPNOT TNG.

Syqua 2.21: Khoboegdng tomov C.
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Kedalato 3: Edappoyr MeBodohoyiag-AnoteAéopata

3.1 EIZATQI'H

Onwg avaeépnke oto Kepdiato 2, 600 amd Ti¢ 1o d1adedopuéves kKoumdres elvar 1 X1y oEdNg
Kot Qoedng. H Ziypoetdng amotelel pior KOUTOAN TOL YPMCIUOTOIEITOL KATA KOP®V GTNV
0p1ovToypaeikn xapadn evo 1 QoeONg YPNOIUOTOLEITAL OE EOIKEC TEPIMTAOGELS, OTWG Y10 TOV
oYEAOGUO KAAO®V avIcOTEd®V KOUP®V N YEVIKA OTTOV amatlteiton OpaAr avénomn g
KOUTLAOTNTOG XOPIC EVOLAUETES VOVYPOLLLIES.

‘Eva cuyvo eaivopevo mov KoAoHVToL Vo AVIILETOTIGOVV 01 LEAETNTES €lval 1) OLLOAY] dlayEipion
™G TaVTNTOG 6€ GLVONKES TEPLOPIoUEVOL YDpOoV. ['a Tapddery o £6Tm vtdpyovsa yapain
000V OV amOoTEAEITOL 0O 6V0 SEGUELTIKA TOEN. Mo Guyvr| emilvon awtol Tov TPOPANUATOG, N
0TO10L ¥ PMNOLUOTOLEITOL OKO LA KO OTIG LEPEG LOG Atd TOALOVS Uy avikovg, eivat ) dnpovpy ia
KOVIGTPOELOOVS TOEOV ATOTEAOVIEVO OO OVO SLUPOPETIKEG KAUTVAOTNTES LE KOVO ONELD
(epamtopevn) emagns. Avt OH®G dev ivat po ac@aAng Tpocéyyiom Kabdg 6to kKowd onueio, N
KOUTUAOTNTO KO 1] TAEVPIKT] EXLTAYLVOT HETAPAALOVTOL GTLY L, ONHOVPYDVTOG TAEVPIKT
aotdelo Kot ev cuveyeio SLOKOAIN GTNV S10THPTON TOV OYLATOG OTY BEMPTTIKT TOV TPOYLA.
AvTo érel g amotédespo pio omOTOUN HETAPOAN GTNV TaYVTNTO TOL OYNUOTOG, 1] OTOLN LLE TNV
oelpd TG avaykalel tov 0dnyo og amdTOHOVG EAY LOVS TTOV TOAAEG POpEC efvart pn acpadeis. H
CMGTY| AVTIHETAOTICT 0VTOV TOV TPOPANUATOS Etvat LOVO pE TV (pNon TOE0V GLUVAPLOY TS
®OEWOVG KOUTOANG OOTE OLTN 1 LETOPOAN GTNV TAELPTKT] EXITAYVLVGT] VO YIVETOL Y P OULLUKAL.

"Eva 6A\o cuyvo mapadetypa eivor n avdykn évoong 0o onueiov avtipporov toEwv. o tnv
opaAn £voot TV 600 aut®dv onuelov gival amapaitnn n xp1Hon TOE0L GLVAPUOYNG Gy HLOEWBOVG
KOUTOANG LE OKOTO KOl TAAL TV YPOUUKT) LETAPBOAN TNG TAEVPIKNG EMLTAYLVONG KOL TG
KOUTLAO TN TOG KOOGS Kot TNV gAay16TOToinom TG evotdpeons svbuypappiog.

2NV ayopa vtapyovy S1apopa AOYIGHIKE oeSOCUOD KAUTVADY OTTMG Yia topdderypo to Civil
3D an6 v Autodesk 1 To Inroads ané v Bentley. ITapodia avtd, ta Aoyiopkd avtd eivon
TPOCUPUOGUEVE GTNV «ULOONUOTIKN» ADoN, (oG Kot dgv etvat dopnpéva and unyavikovs. Etot
Ta 080 LEVA EIGOO0V OV XPELALETAL VAL ELGAYEL O XPNOTNG EIVOL TPOGOUPLOGUEVA GTN XAPAEN TNG
KOUTOANG aveEdptnTa and meplopiopoe mov entBdAlovtal amd T cuvOnKeg oY edOGHOD (TTY.
SLBECIHOG Y DPOGS, AVAYAVPO £3GPOVG, KAT.). Me Bdon ta Tapandve, kpidnke avaykaio va
avartuyHody adkydpOpot yio Tov oyedlocpd S0 K TMV IO GLVNOIC LEVOV KOUTVADY, TNG
Z1ypogdovg ko oe1000¢. Baowkdg okomdg eivarn dnpovpyio epyareimv mov £xovv g
0edopEVaL E16000V GTOYEVUEVES LETOPANTES, TIG OTTOTEG KOAEiTAl VO ETAEEEL O U OVIKOG, Y10 TOV
GYEIOGO LOVOSTIHOVTNG AVoNG. Me Tov TpOTTO auTOV, SIEVK OADVETOL KOl EMLTOYVVETOL 1)
ddkacia Tov BEATIGTOV GYEdOGHOD.
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3.2 MEOOAOAOTI'TA KAT ANAIITYEH TOY TPOIT'PAMMATOZX

AT 0 TPOTYOVUEVO KEPAAALO, EYIVE KATOVONTY| 1) CNULAGIO EQAPUOYNG KAVOVIGUMV KATH TNV
op1ovTIa xapaEn evOg OpOIOV. ZUYKEKPIUEVO TPETEL VO TAT|POVVTOL O1 OTTOP OUTNTES
npoimoBécelc doTE Vo vITAPYEL appovia 6TV Yapatn Kot YpaUUKn LETABOAN TG QUYOKEVTPNG
EMTAYLVONG £TGL MOTE M AEITOVPYIKT] TAYVTNTO TOV OYNUATOV VO €ivat TO duvaTo o
OLLOLOHOPOT.

270 ToPOV KEPAAOLO TEPTYPAPETOL 1 TPOSTADELD OMLLOVPYIOG TPOYPALLUATOS, GE YADGGOL
npoypappatiopnov Python, yio tov vroroyioud aAlé kot tnv oxedioon o€ popen CAD dvo ek
tov tonev Opilovtioypaeikav Kaprviov pe Epappuoyn Kimboelddv mov avaeépnkoav oto
KePaiato 2.4, g Zrypoetdong kot g Qoo ovg Kapmding. Ta ev Ady® tpoypdupota
ovopdotkoav S-Curve Calculator kot Oval-Curve Calculator.

Ao té0nke 0 Kupiapyog oTOYXOC Yo TN ONUIOVPYiL TOV TPOYPAULOTOS, GTN GLVEYELD HIOETAL TO
YEVIKOTEPO TANUGLO Kol TOPOVGLALOVTOL 01 EPYNGIEC TOL YivOoVTal GE QLT TNV KaTteHBLVON DoTE
0 (NTa TOL gpevvaral va Teptypael KataAnims. [Tapakdtom Tapovoidletaln Topeia
oKéYnG Kot ta frjpota:

1. ITpocdopiondc Asdouévav

Xe mpmtn @don gival amopaitnTo va KaToy pa@ovy Ta eENG: o)t dedopéva Tov Oa amaitnBovv
Y10 TV KOTOGKELN TOV TPOYPAUUATOS Kot B)va Tpocdioptotodv ol mapdpetpot tov O opilel o
YPNOTNG ®G €6050 Yo TN Asttovpyia ToV TPoypaupetos. 'Hon oto kepdlaio 2 mapovstictnKoy
Ta 0edopéva ToL ¥PEAoVTaL Y10 TN OMIOVPYiR TOV KOJIKA, KOWW®MG 01 Kovoviopol. Ot
TOPAUETPOLTTOV O ¥ PNOTNG Kadeital va opicetl Oa avapepBov oty cuvéyela Egxwplotd yio Kabe
€100G KapmTOANG.

ii. Kabopiopdc Zntoduevov Kot ATOTELEGULATOV

IMa ™ dnovpyic ToL TPOYPAUUATOS CUAVTIKO EIVaL Vo 0p1oTOHY TO €S0 LEVHL KO TOL
ATOTEAEGULATO TOL OTTO10 EIVOIL TPOCAPUOGUEVA GTIG OVAYKES TOV Ny ovikadv. Koplog 61dy0g t00
TPOYPAUUATOC, OTMG EYELNON avapepBel, Elval 0 AVTOUATOTOMNUEVOS VITOAOYIGUOS TMV
YOPOKTNPLOTIKAOV TNG KAOE KapumOANg aAld kain dnpovpyia apyeiov CAD pe 10 oyédio tov
dEova ™ 0000. LuvEnMS, {NTovpEVo givol oo 0 ¥pNoTNG 0picel Ta oTotyEld 1600V Kot
ekteleotel To TPOHYpApU, Vo INUIOVPYEL apyeio o€ LOPPT OVOY VOGS OO TNV EPAPLOYY|
Inuewpoatdpio 1 Notepad mov mepiéyovv Ta factkd YopoKTP IGTIKA TS EKACTOTE KOUTOUANG Kol
TIG GUVTETAYIEVEG TOV GNUEI®V TOV A&ova NG 000V, Kabdc kot apyeio CAD mov tepiéyet 1o

o) €010 Tov A&ova TG 000V. [ToA) oNUAVTIKO KPITHPL0 ATOTEAEGE 1) ONLOVPYIN EVOG YPOPIKOD
nep1PdALovTog 10 omoio va gival ebKoAa Katavontd amd Tov YpNotn Kot 660 T0 SuVATOV IO
€0KoAO otnV yp1on.

ii. Kotouepiopds tov epyasiiv

Metd tov kaBopiopd TV 000 UEVOV Kol TOV (NTOVUEVOV TOV TPORANUATOS O1EP ELVOVTOL O1
EMUEPOVG EPYOGIEG TOV TPEMEL VAL YIVOLV Y10 VO, KOTACTEL EPIKTN 1 ADOT] TOV. XE TPMTN PAon, Oa
ovvtoyHet 0 kKddKag pEcw Tov omoiov Ha yivovtal ot Edeyyot kat Ba dnpovpyovvTol Ta apyeio
mov Tpooavapépnkav. Encita Ba yivel tpoondfeio 6vvoeon Tov TpoypappaTtos avTov LUE TO
npoypappa FM19, 1o onoio diver v duvatdtnta oTov YpNnot va euPfabiovel v perétn g
XAPpaENG TG 000V oG kot to FM19 tpoceépet tnv duvatdTNTa VTOAOYIGHOV Kot Onovpyiog
oyedimv Oyt uovo oplovtioypapiog aAAG Kol UKOTOUNG, OL0TO UMY KA.
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3.3 AHMIOYPI'TA TIPOT'PAMMATOX

Onmg npoavapépOnke, 6T10Y0¢ TG Tapodoas SIMAOUATIKNG epYaciog amotekel n Onpovpyio
eVOC Ypap1KoV TePPAAAOVTOC TO 0010 VTOAOYILEL TO fACIKA YOAPAKTNPIOTIKA Kol 6YedALEL TOV
a&ova TG Z1yHoedovg kKot Q0 E00VG KAUTVANG.

ASY® T0V OTL 01 J10POPES TV HVO AVTAOV TUTMOV KOUTVANG Efvon TOAAEG, | TPOGEYYIoT £Y1vE
Eexwplotd yio TNV Kobgpio. ZuyKekppéva onpovpynonKay d00 S1opopeTIKE TPOYPAUUOT O, EVOL
yio v kaBe Kapmoin (Ewova 3.1, 3.2), mov dpmg akorovBovv tnv 1610 10e0Aoyio Kot
avtiototyeg mpaxktikés. ['a Tov Adyo avtd Ba yivel ) avaivon g dtodtkaciog o€ SLPOPETIKA
nedio Yo TNV Kéhe KapmbdAn otny GuvEYELQ.

§ s-Curve Calculator — O X
Apyeio  Ymohoyiopoc
ATTAOG YTTOAOYIOHGG XapakTnpIoTIKWVY Ziypoeidoug KautruAng
R1 =
R2 =
D=
Al =

A2 = YTToAOyIOHOG

Ewodva 3.1: I'pagpikd [eppairov Athov YrmoAroyiopot Xiypogdovg Kopmving.

§ oval-Curve Calculator — O X
Apyeic  Ymohoyiopog
ATTAG¢ YTToAoyiopég XapakTnpioTikwy Qoeidoug KaptruAng
R1=
R2 =
A(R1R2) =

A= YTrohoylopog

Ewoéva 3.2: T'papikd [epifdirov Arhov Yroloyiopov Qoegdovg Koapmving.

Eniong dedopévou 0Tt 0 VTOAOYIGHOS TNG TOPAUETPOV A TOGO Y10 TNV L1YHOELDT OGO KoL Yol TV
Qoe1dn KOUmOAN amoteAel oo pLovo tov éva TpOPAN U, aToPacioTnKE 1) dnovpyio 600
Aetrtovpyiov (Modes) oe kabe mpoypappa. Xy [podtn Aettovpyio-Anidg Ynoroyioudg (mode
1) 0 xpNoc elodyel ®¢ dedopéva LOVO TO OTAPAITTO Y10l TOV DITOAOYIGHUO KoL TNV EDPECT TNG
TOPAUETPOV A, KoL EYEL MG ATOTEAEGLLATO TNV TN TNG TAPAUETPOL A otV 006vN Tov KaBmG Ko
apyelo KEWEVOL TOV TEPIEYEL T PacIKE YopaKkTNPoTKE TG KopmOAng (Ewova 3.1, 3.2). v
Agdtepn Aertovpyio-Avorvtikog Ymoroyiopdg (mode 2) o ypnotng kakeital va lehyet
TEPLGGOTEPO GTOLYEID, AVAUESO GE AVTA KOl Ol GUVTETOYLEVEG TNG TOAVYMVIKNG, £X0VTOG TOP
¢ anotéieopa Tpia dSlapopeTikd apyeia To omoia B avarlvBovv mepartépm mapoakdto (Ewkodveg
3.3,3.4).
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§ s-Curve Calculator

Apysio  Ywohoywopocg

R1=
R2 =
D=
Al =
A2 =

XK1 =
XK2 =
XK3 =
XK4 =

AvaluTikég YTToAoyIopos XapakTnpioTIKwy Ziypoeidoug KaptriAng

= O X

Zuvretaypéveg MoAuywviknig
YK1 =
YK2 =
YK3 =
YK4 =

YTmoAoyiopog

Ewova 3.3: T'pagod [epfairov Avarvtikov Ymoroyiopod Xiypogtdovc Kapmoing.

u? Oval-Curve Calculator

Apxeio YmoAoylopog

R1 =
R2 =
AR1R2) =

XK1 =
XK2 =
XK3 =

AvaAuTikég Ytrohoyiopog XapaktnpioTikwy Qogidoug KaptruAng

= [m] X

Al=
A2 =
b1 =
Zuvretaypéveg MoAuywvikng
YK1 =
YK2 =
YK3 =
Ytrohoyiopog

Ewova 3.4: I'pagucd [ep1fdrriov Avarvtikod Ymoroyiopot Qoedovg Kapmding.

O ypnomg &xer v duvatdTa avd Thoo otrypun va Stadééetl oo amd TG oo Asttovpyieg Oéhet
Vo XpNOIOTOMGeL avdioya Tig avaykeg tov (Ewkdva 3.5).
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tf S-Curve Calculator — | x

Apyeio Ynoi\owcgbq

Avo IEEEESEEETET L XapakmpioTikiv Ziypoeidoug KapTruAng

Amhog umohoylopog
Wi =

R2 =
D=
Al=
A2 = YT1roAoyiopog

Ewova 3.5: Exthoyn Aettovpyiag (mode) amd to Mevod tov mpoypappotod.

IMa A0youg eMKOTNTOG TPOG TOV YPNOTN TPOSTEIMKE GTO TPOHYPOULA KOl 1) SuvaTOTNTA
amoONKEVONG TV SESOUEVMV TTOV EIGAYEL O ¥PNOTNG KABE POPA, OOTE VO Lo pEl oe LeTémerta
@don va ypnopomomoet to idwa dedopéva av ta ypetactel. ['a tov 1010 akpipaog Adyo, o
YPNOTNG EYEL KL TNV SUVATOTNTA VA avoiEet Eva 1o amoOnKevpévo apyeio dd0UEVOV LEGH TOV
TPOYPEUUATOG KO AVTOLOTO TAL OEGOUEVA, OLVTA VOL E160XO0VV GTO TPOYPOLLLLOL.

§ s-Curve Calculator o 0 e
Apxeio  Ymoloywpog

(MREEEZEEE | Y rohoyioudc XapakmpioTiKWv Ziypoeidoic KaptriAng

Avorypa

= 700
R2 = 400
D= 70
Al=
A2 = YTroAoyiouog

Ewodva 3.6: Avvatdomra arodnkevong apyeiov dedopuévav and 1o Mevod Tov TpoypaupioTog yio
HETEMELTA Y PN OT).
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File name: | example.sig

Open

Cancel

? S-Curve Calculator

Apyzio Ymohoyiouog

AvaAuTikég YTTOAOYIOHOG XapaKTneIoTIKWY Ziypoeidoug KauTtruAng

R1= 200
R2 = 200
D= 25
Al =
A2 =
ZuvTeTaypéveg MoAuywvikig

XK1 = -1085 YK1 =
XK2 = -812 YK2 =

XK3 = -423 YK3 =

XK4 = -150 YK4 =

- O =

|800

172

1300

1650
YTohoyiopég

# Envéfte wpxelo v dvotyuo § s-Curve Caleulator 0 W
~ » ThicPC Apyzio .YT(D’\D].I[GEIC'PC
Ancbirevon  ITOAOYICUOG XAPAKTNPIOTIKWY ZIYHOEIBOUS KAuTTUANG
Organize » New folder Avorypo |
— T r—
[ Desktop # A  Namd R2 =
; Pownloads # l} A
|5] Documents o ] c D=
2 . =
= Pictures =t A1 -
| C
DIAF - )
e A2 = YTroAoyiopég
Rihos [# pérmmomTOTT . :
unve Tty Pl FyTnicn [
i [# DefinitionsSCurve 14-May-20 11:28 PM Pithon Fils
Zromikn [# ex51 Pythen File
@ OneDrive [# ex52 Pythen
| examplesig SIG File
I3 This PC | examplel.bak BAK Fi
¥ Network =i ] example] Y6-May-20 10:09 PM DWG File

Ewéva 3.7: Avvatotra avoiypotog on amodnkevpévou apyeiov dedopévov and 1o Mevol tov

TPOYPAUUATOG,
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Zynpa 3.1: Zrypoedng Kapmdin
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3.3.1 Zryposong Kapmoin

Bnua 1: Yroloyiouoc e nopouétpov Al kot A2 (Asttovpyio = ATAdc YToAOYIGHOC)
Agdopéva: R1, R2 , D (Zynua 3.1)
Zntovueva: Al, A2

Onmg avaeépnke kKot otnv BfAloypoa@ikn avackoOTnon to apyko CnTovUevo yio Tov
VIOAOYIGUO TNG Z1YHOEWBO0VS KAUTOANG eivor 1) 0peon ¢ Kowng mapapétpov A=A1=A2 ywu t1g
Ov0 Kapumdreg. Avt uropet va kaBopiotel povoonpavta acel g e€icmong (2.23)  omoia
OVOPEPETOL KO TOPOKATO:

S = 0 = _(Rl + RZ + D)Z + (xml + xmz)z + (R1 + AR]_ + R2 + ARz) 2 (31)
Me avtikatdotoon tov eElomwcewv (2.7), (2.16), (2.17), (2.18) oty (2.23) tpokvmtel pio
eElomwon evog LOVo ayvmotov, TG TapapéTpov A. H enilvon avtg Opmc, etvor apketd S0oKOAN

0TOTE X PNOLUOTOMONKOV d1d0YIKEG SOKIUES. ZVYKEKPIUEVA, YVOPILoVTag Ta EMTPENTAE OP1aL TNG
nopapétpov A ooppova pe tig eéionoelg (2.19) kai (2.20):

< A <R (3.2)

w |

onuovpyndnke évag Ppdyog 0 omoiog AapPAveEL WG APYIKN TN M LUKPOTEPT) SOLVOTH TIUN TOV A,

dniadn R";

av&avet v T Tov A pe Bpa 0.05 péypig 0tov va Bpebet n KatdAAnAn T Tov A Tov
undeviCer v e&lowaon. O Bpoyog teppatilel otnv peyoidtepn duvatn Ty tov A, SNA0ON Ropmax
. e mepintmon mov dev Ppebel kown mapauerpoc A=A 1=A2 mov va pundeviCovv v e&icwon
(3.1), avalnrovvtal Tapduetpol Tov va tkavoroloby v e&icwon (2.30) A1 < 1.50 * A2.
Yvuykekpruéva dnpovpynnke eEotepikdg fpoyog Tov TPoNyoLUEVOD, 0 00106 AaUPAVEL ™G
apyxkd Aoyo A1/A2=1, tehkd Adyo A1/A2=1.5 ko pe frpa 0.01 eravarapPfdvet t dwodikacio
péyp1g 0tov Bpebovv ot mapauetpot A1,A2. Xe nepintwon mwov dev Ppebel Ko maA TapAUeETPO
A1,A2 mov va ikavomotlobv v e&icwon (3.1), 0 xpnog edomoteitat pe pvopo otnv 006vn
TOV, TO0 07010 TPOTEIVEL TO PEYIGTO N EAAYLOTO OPLO TOV UTOPEL VAL EYEL 1] TEPLPEPELOKT] ATOGTOON
tov 2 Kokhov D (Ewkéva 3.8).

ncarvmoloyilel v eEicwon (3.1). Av 1 T ov s givat S1dgopn Tov pundevoc,

¢
ATTAGG YTTOAQYIOHOG XApaKTNPIOT - Wiing X 1
R1= 700 T
R2= 400 |\ Nporewspevo opio D=7
D= 0.1
At =
il YTroAoyiopdg

Ewodva 3.8: Eldomoinon ypnot Yo TPOTELVOUEVT] TN TG TEPLPEPEINKTNG amdcTaong D.
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Onog avapépOnke Kot TponyovpeEvVms, peydin Bacn 600nke 6TV UAKAOTNTO TPOS TOV XPNOTN
£to1 og mepinton elsaymyns Adbog dedopuévav, vapyel evnuépwon oty 086vn tov (Ewkodva

3.9).

Me 10 Tt 10V KOVumov « Y ToAoYIopUdo» 0 ypNotng uropel va det otnv 006vn Tov to

Kedalato 3: Edappoyr) MeBodohoylag-AnoteAéopata

¢
Am\égYno)\owauéc Xapaxmplc‘nmbﬂ e i
e E
N @
; == 50 |
e YToAoyiopdg |

Ewova 3.9: Ewdomoinon yprom yia AdBog eicaywyr| dedouévav.

{nroYuevo kot Tov diveton 1 dSuvatdTnTa av BEAeL va amoBnkedoel ta anoteléopata Tov ATAoD
YmoAoYIGHOD O€ apyelo KEWEVOD e Ovopa TG emAoyng tov (Ewova 3.10).

# s-Curve Caleulator e O x
Apyzio  YmoAoylopog
-’ L L
ATTAGG YTToAOYIOPOC XapakTnpIoTIKWY ZIypoeidolg KautriAng
- .
A2 = 399.3138 YT1roAoYIONOG
j OVopaoTE TO oy Elo Tow Ba TIEPENEL T OO TEMETHOTN TOW oAy WITCACYIT O ks _ | nopdSerypo - Notepad
File Edit Format View Help
+T » ThisPC » Desktop > python v & Search pytho lcurve 1
R1=700.9
Organize + New folder - (7] A1=439,2452
L1=398.6288
& Downloads # ®  MName Date modified Type e Ml £1=31.7219 grad
Do ts Xx1=388.845
| Documen _pycache_ -May-20 8:46 PM File folder y1=65.0454
= Pictures hE 39-Ape-20 10:09 PM Microzoft Excel §7 TL1=269.2936
- i . ) TK1=136.1009
DIAF Ea 25-May-20 6:06 § AutoCAD Drawing XW1—197 6768
pythan = an 12-May-20 10:24 PM DWG File Ym1=416.4866
Bt it 1 " T N DR1=16.4066
yinon p—
ik e 35-May-20 532 P OVA File Heurve 2
cee.sig 21-M. P 5 File R2=400.0
& OneDrive €ce 14-May-20 6:58 PM ext Document A2=399.3138
= . e 44 | 12-398.6288
I This BC |# DefinitionsOvalCurve Nay P Python File t2-31.7219 grad
3 NefinitinneSurve 14-Ma-20 11:28 PA Put . “HW x2-383.3845
T . L y2=65.0454
- TL2=269.2936
File name: | mapadeypa TK2=136.1009
Save a5 type: = Xm2=197.6768
= Ym2=416.4066
DR2=16.4066
~ Hide Folders Save Cancel

Ewova 3.10: TIpoPoir aroteréopatog otnv 006vn 100 Xp1otn Kot e€ay wyn mepeToip®

YOPOKTNPLOTIKOV X1YHOEWO0VG KAUTOANG OE 0Py EL0 KEYEVO.
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[Ma Tov vVTOAOYIGUO TV YOPOKTNPLOTIKAOV TNG KAOE KAUTOANG XP1CILOTO BN KAV O1 TOUTOL TOV
avaeEéptnkay 6to Kepdiato 2. [Tapora avtd Tapovotdlovtot Kot 6Tov ETOUEVO Tivako
GUYKEVTPOTIKA Y10 SIEVKOAVVOT).

AZ
=R
L
Trad — ﬁ
X=1L- L + L.
40A4* ' 345648
v L3 L7 L11

=42 T 33625 T 22240410

Xm =X —R xsint

Yim=Y +R *cost

y
T, = x—
L tant
y
T, = ———
K™ sint
(R +4R)
Y\ _
cos (2) R
AR =y, —R

t=(R+ AR)tan (%)

T =t + X,
yx*m L

rad — N
« 200 R

NN =Rx qrad

AQOA = 2L + Q0

[Tivaxoag 3.1: Tomor vroroyiopoH 0p1lovTiog KOUTOANG.
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Bnruoa 2: Evpeon dievBdvoemv torvyovikne (Asttovpyio = AvoAutikdC vroloyiouoc)

IMa tov kabopiopd TV d1evdhiveemv ¥PNoIUOTOMONKE SIVOGHOTIKNY YE®UETPio. ZUYKEKPIUEVO,
BewpdvTag TPELS O1000)1KES KOpLEES TG ToAvymvikng K1, K2, K3 6mov K2, ta povadiaio
Stavvopata otig mtrievpés K1K2 kot K3K?2 eivat:

— XKk2—X Ygo-Y
tlz — K2 K1 K2 K1 ] (3'3)

VX2 —Xg1) 2+ (Ygo = Y12 (Xk2—Xi1) 2+ (Y2 —Yi1) 2

t_) — [ XK2—Xk3 Yk2 —Yk3 ] (3 4)
32 7 | /2 —Xk3) 2+ (Y2 —Y3)? (X2 —X3) 2+ (Yo —Yi3 )2 '

Ta avtictoyo povadioio KEOeTa S1vOCUATO GTIG TAELPES elva:

N1Z = [~t15(2), t12(1)] (3.5)
n3Z = [~t33(2), t32(1)] (3.6)

H @opd tov kdBetmv dtovucpdtov umopel va elval Tpog 1o E6MTEPIKO TNG KOUTVANG 1) TPOG TO
eEotepikd. o va govv T 6moT opd (TPog T0 E6MTEPIKD), VToAOYileTaL dSLAVVG L
TOPAAANAO LLE T SLYOTOUO TO 0010 EYEL TAVTA POPA TPOC TO EGMTEPTKO TNG KOAUTOANG:

8 =ty + taz=—t1p— t3 (3.7)

"Etot av 10 e001Ep1KO YIVOLEVO £VOG OO T KAOETA O1vOGUATO €L TO SLAVUGHLO S OTOUOV Etvarl
BeTiko, T0TE M POPE TOV EIval GOOTY, AAMMG TPEMEL VAL Yivel avtifetn:

Av 8+ nl2 <0 tote ti0eton nl2 = —ni2 (3.8)
Av 8 *n32 < 0 to1e Ti0eton 132 = —n32 (3.9

‘Exovtag Aowmov to povadiaio O1avOGHOTO UTOPEL TOAD EDKOAN VO VTTOAOYIOTEL 1] EGMTEPTKT
yovia B tov 600 gubeiodv Kat énetta 1 Yyovia ohlayng dievbuvong v:

Ty * bz = |_t)21| * |?23| * cosp=>f = 005_1(?21 *_15)23) (3.10)

y=mn—p (3.11)
Me 1oV 1610 TpdTO VIOAOYIGTNKAY KO 01 dV0 Ywvieg v, v2.

Bnrua 3:'Eleyyoc ov n koumwdin yopdel otnv tolvyovikn (Asttovpyio = Avoilvtikodc
VIOAOYIGUAQ)

"Evac amd toug mo onuavtikovg EAEyyovg v tnv Ziypoedn Kopmdin ivor ov vdpyet enapkés
UNKOC Yo TV avamtuén te. Zta dkpa K1, K4 dev vdpyet poPAnpa piog Ko ov 0ev EMapPKEL To
unkoc K1K2 1 K3K4 Baoetl dtovvopatikng yeopetpiog ta onueioa Al kot A2” Bo vmoroyiotodv
Kovovikd, omAd Oa Bpiokovrat extodg Tov tupatoc K1K2 1 K3K4 avtictoyo aAld Ba £xovv tnv
ocwotn otevbuvor). To tpuua mov dev pumopel va petafandet Opwg etvar to K2K3. Méoa og avtod
TO TUN O TPETEL VAL Y OPAVE VO avamTuyBov Kot 01 dVo KapumvAes. 'Etot Aowmodv to mpdypappa
YPNOUOTOIDOVTOS TNV TOPOKATD OYECT:
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EVNLLEPADVEL TOV YPNOTN Y10, TO av Emapkel ) evbuypappio avapesa oto K2K3. Onmg
avaeépOnke Kot 6to kKepaiato 2.4.2 1 e&icmwon (3.12) éyet kbmota Opio. ZuyKeKPUEVQ OV:
e Lz <0oypnomcevnuepdveTon 6Tt 01 KAUTOAES OEV YOPAVE
e Lz <0.08(A1+A2)n dwdikoocio cuveyilel Kavovika ympic kdmolo e100Toinon
e Lz >0.08(A1+A2) 0 ypNOTNG EVIUEPDVETAL TMOG 1] TOGTAON EIVAL LEYOADTEPT OO TO
6p10 omdTE dev pmopei vo OewpnBet Ziypoeidng kapmvin (Ewovao 3.11).

¢

AvVaAUTIKOC YTTOAOYIONOC XapaKTNPIOTIKWY ZIypoeidoug KapuTruAng

R1 = 200 # Warning x
R2 = 200
| H omootaon HeTaiy TWy 2 oTpO@WY Eval BEyahiTEpn amo
D - 25 | 0.08(A1+A2), onote Szv pmopouv va BzwprBouv Liypoasng
g Kapmuhn
Al = 151
A2= 3
E'vwvmypcrmmvh

XK1 = -1085 YK1 = 800
XK2 = -800 YK2 = 172
XK3 = -200 YK3 = 1300
XK4 = -150 YK4 = 650
Y roAoyIouoG

Ewodva 3.11: Evnuépwon ypnot o€ mepintwon mov o Eheyyoc ¢ vbuypappiog dgv glval ota
OmOOEKTA Op1aL.

Brua 4: Yroroyiouoc Xovietaypévov A&ova 0000 (Asttovpyio = A voAVTIKOC VTOAOYIGUOC)
IMa v ebpeon tov onueiov Al, Al’, A2, A2 ypnowomnoteital O Twg TpoavapEpOnke
dravvopatikn yeopetpio. Exyovtag dniadn v andotaon Ti and v kabe kopven
vroloyilovtat ot cuvtetaypéveg Tov onpeiov Al. T'a mapaderypa:

X41 = Xgq + t12[1] * (K1K2) —T1) (3.13)
Y41 = Yiq + t12[2] * (K1K2) —T1) (3.14)

Ot ovvtetaypéveg Toyaiov onpeiov peta&d A kot Q, og andotaon s (s < L) and 10 A divovton
amd Tovg TOHTOLG:

= 5 s° (=1)k/Aygk+1
X=s5— — =5 - [ 3.15
204* | 3464 + Zk=481216,. 2K/ 24 (ke +1) #(K /) 104K (3.15)
_ $3 s7 s11 (_1)(k—2)/4*sk+1
rot e \
6A2 ' 33646 ' 42240410 Lk=2610,14,.. 2K/ 24 (e 1) #(K /) 12K (3.16)

39



Kedalato 3: Edappoyr) MeBodohoylag-AnoteAéopata

2V €101kN epintmon wov S=L, o1 cvvtetaypéveg Tantilovtal e TIC CLVTETAYUEVEG TOV G UEIOV
Q. Ovovvtetaypéveg toyaiov onpeiov peta&h Q kat A, og andotaon S (LS s <M/2) and o A
dtvovtat amd TG oYEcEC:

o . s—L
X—Xm+R*sm(T +T) (3.17)
}_’=AR+R—R*COS(T+%) (3.18)

OAeC 01 GUVTETAYHEVES AVAPEPOVTOL GE TOTIKO GVOTNHA He GEova X Tov aptotepd kKAAdo AK (7
de&i khado A'K), apyn aEovav o onueio A (R A') kan dEova Y kaeto 6Tov dEova Kat Le popd,
TPOG TO E0MTEPIKO TNG KAUTVANG (Tng Yoviag AKA").

"Exovtog to povadioio dStovocpata, 1 LETATPOTT TUYaiov onpeiov pe cuvtetayuéves X, Y oto
TOTIKO GUGTIHO TOV 0PLOTEPOV KAAOOL TNG KOUTVANG LETATPETOVTAL GTO YEVIKO GUGTNLOL MG

e€iig:
P=Xt,+Ynl2, X=X, +P(1), Y=Y, +P(2) (3.19)

IMa 1o 6e£10 KAAdO:

-

P=Xts,+Yn32, X=X, +P(1), Y=Y,+P(2) (3.20)

Bnua 5: E€aymyn Arnoterecudtov (Agttovpyio = AvoAvTikOC VTOAOYIGUOC)
Ta amoteAéopata amobnkedovral, av BEAEL 0 xpNoTNG G apyEia LLe OVOUAGTIO TOV ETAEYEL O
10106, Zuykekpéva propovv va wapaybovv ta eEng apyeia (Etkova 3.12):
o  <mpoObepo>.sig, To omoio mepAapPaver Ta Pactkd YopaKTNPLOTIKA TG X1y LOEBOVG
Kopmoing
o <mpdBepo>.txt , to omoio mepthapPaver TIC GLVTETAYUEVES TOV AEOVA TNG L1YHOEWO0VG
Kopmoing
o  <mpobepo>.dxf , 1o omoio meplapPaverl to oyédo pe tov dEova TG X1y Logdovg
Kopmoing kat ta facikd g onpeio
Eite amobnkedoet ta apyeio Tov gite 0L, 6T0 TELOG TOL TPOYPAUUOTOG EpPavileTon oty 000vn
0V ypnot éva ypaenua (Plot) pe to oxédio g IMoAvy@viknig, TG i1y Logd0vg KOUTOANG
Kabmg kot ta facikd tng onueio (Eikova 3.13).
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/’__,____AL_‘_H
= R
| mep.  — ] X
File Edit Format View Help File Edit Format View Help
2 Coordinates of S Curve ~|Curve 1 A
K1 = -1085.08, 800.0 R1=200.8
Al = -1044.979, 707.937 A1=157.8629
K1 Pl = -1040.9861, 698.7638 L1=124.6035
\ P2 = -1036.9565, 689.6166 g1=152.7529 grad
P3 = -1032.8536, 680.4971 t1=19.8313 grad
P4 = -1028.6412, 671.4277 x1=123.3998
" PS5 = -1024.2838, 662.4271 y1=12.849
1 P6 = -1019.7468, 653.5158 Xml=62.1008
¢ P7 = -1014.9966, 644.7164 Ym1=2083.2234
/ P8 = -1010.0011, 636.054 DR1=3.2234
P9 = -1004.7383, 627.5564 d1=36@.4304
P1@ = -999.1561, 619.2548 T1=584.3866
P11 = -993,2535, 611.1836 al=1.7764 rad
P12 = -987.00086, 603.3808 $1=355.2839
5 1 01 = -983.9992, 599.8904 AA'1=604,4908
P13 = -977.2086, 592.551
P14 = -970.8596, 585.5602
P15 = -962.57@3, 578.9354 .« |Curve 2 v
\H"'-. —
~~— A
Windows (CRLF) UTF-8 Windows (CRLI UTF-8

Ewova 3.12: EEaywyn anoteleopdt@v L1y Log000S KOUTUANG GE apyeiol KEWEVOL Kot apyelo
CAD.

) Figure 1 — O b

Ziypoetdnc Kaumoin

1200

1000 +

800 A

600 -

200

-1000 —800 —-600 —400 -200

# € HQa/F

Ewova 3.13: EEaymyn okapionuoatog X1y HoEB0VS KAUTVUANG otV 006vn Tov ypfot.
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NEXT’] pa 3.2: Qoewdong Kopmdin
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3.3.2 Qoadnc Kapmoin

Bnua 1: Yroloyiouodc tne moapoauétpov A (Asttovpyio = AtAdc Yrnoloyiouoc)
Agdopéva: R1, R2 , A(R1, R2) (Zynua 3.2)
ZntoYuevo: A

Onmg avaeépnke kKot oty BA0Ypa@ikn avackomon 1o apy ko {nToVUEVO Yo TOV
VIOAOYIGUO TG Q0E00Vg KAUTOANG £lval 1) €0peoT NG KOWNG Tapapétpov A. Avtr| propei va
kabopiotel povoonuavta faoet e e&icwong (2.42) n omoio avopEPETOL KO TOPAKATM:

S = —A(Rle) + Rl —Kle - Rz (321)

omov K1K2 vroroyilerat amod v e&icwon (2.41) n omoia avagépetot Kot TopokdTo:
K1 Ky = | (Xm1 — Xm2)? + (V1 — Ym2)? (3.22)

Me avtikatdotoon tov eElomcenv (2.7), (2.16), (2.17) otv (2.42) mpokintet pia e&icmon evog
uévo ayvmaotov, g mapapuétpov A. H eniivon avtig Opmg, ivatl apketd 606KOAN ontdTe
ypPNoomomOnKay dtodoykég dSoKIUES. ZuyKekpluéva, Yvopilovtag ta emTpentd dpla g
TopapeETpov A coppwva pe Tic e§lomocelg (2.19) ko (2.20), onuovpyndnke Evag Bpdyoc o
Rmin
3
mv e&iocwon (3.21). Av 1 Tov S givar d1dpopn Tov uNndevog, ovEAVEL THY T ToL A pe B
0.05 péypig 6tov va Bpebei n KatdAAnAn T tov A mov unodeviler v e&icmwon. O Bpodyog
teppatilel oV peyadutepn dvvartn Tiun tov A, NAAON Rpyqy - € mepintmon mov dev Ppebdel
Kown mapaueTpog A=A 1=A2 mov va undeviler v e&iocwon (3.21), 0 xpnotg ewomoteiton pe
pvopa otnv 006vn Tov, T0 0010 TPOTEIVEL TO PEYIGTO 1 EMAYLETO OPLO TOL UTOPEL VAL EYEL TO
EAMAYLOTO UNKOG HETAED TV EKOTEP®OEV TNG ®OEWB0VG KUKAMK®OVY T0EmV A(RLIR2) (Ewova 3.14).

omoiog AP AvEL OC apy KN TN 1| LIKPOTEPT OLVOTT TIUT TOV A, dSnAad , Ko vroloyilet

¢o
Kb VeGhGRSE ¢ waming x
ATTAGG YTTOAOYIOPOG XapaKTnpl JANG
R‘I — 7000 | NMpotewvopevo d=1.31
R2 = 400.0
AR1R2) = 1000.0
A= YT1roAoyIopOg

Ewova 3.14: Eidomoinon ypnom yio TpOoTEWVOUEVT] T TOV EAAYIOTOV UNKOVG LETOED TMV
ekatépmOev NG woe1dove KuKkAK®V T0Ewv A(R1R2).

Onoc avapépOnke Kot Tponyovpévms, Leydin Baon d00nke otnv @UMKOTNTO TPOG TOV YPNOTN
€101 6€ TepinTmon elsaywyng AdBog dedouévav, vapyel evnuépwon otnv 086vn tov. [1épa amod
oV Bacikd Eheyyo 6edopévav Tov glcdyel 0 xpNnotns (Tyég >0), otnv Qoeldn KapmOAn Tpénel
va ereyyBel Ko oyéon HETAED TOV OKTIVAOV. ZUYKEKPIUEVO, OTMS OvOQEPONKE Kl 6TO
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KePAaiato 2.4.3, To TPOYPOLLLL EVIILEPDVEL TOV XPNOTN GE TEPITTMOT ELGOS0V AABOG TIUDV Yo
TG aktiveg R1, R2. Zvykekpéva, pe faon tov mivaxa (2.3), av:
e R2<100xaR1>1.5* R2 o ypfotng evnuepadveTon yo tnv péytotn tipn tov R1
e 100<R2 <500 «atR1>2.0* R2 0 ypriotng evnuepmverat yuo tnv péyiotn tipun tov R1
(Ewova 3.15)
e Xe KdBe dAN mepinTon N dadikacio cuveyilel Kavovikd ympig kamola eldomoinon

¢ Oval-Curve Calculat =
A DY ELD ¥ TMOACYITHOC f il X
ATTAGC YTToAoyiopéc Xapa
R1 = 700 0 8 R2=200.0<500 omote mpémel R1<=2*R2 =400.0
R2 = 200.0
A(R1R2) = 0.5
A= Y1ToAoyIiopog

Ewova 3.15: Evnuépwon ypnon oe mepintmon mov o éAeyyog tov aktivov R1, R2 dev glvat ota
AmOOEKTA Op1aL.

Me 10 matnpa 1oV Kovumiol « Y ToAoyIoHOG» 0 ¥pNoTNG Kot TaAL pmopel va dgt oty 006 vn T0v
10 {ntovpevo kol tov divetain duvatdtnta av BEAEL va amodnKeLoEL TO ATOTEAEGLATO TOV
AmhoV Yroroyiopo¥ g apyeio keypévov pe dvopa g emroyns tov (Euwdva 3.16).

4 S - O X
File Edit
Help

TL2=94.1506 ~

TK2=47.0958
Xm2=7@.5514
Ym2=7@1.1855

DR2=1.1855

Format View

Curve 3

R3=400.06
A3=314.3333
L3=247.8136
t3=19.6567 grad
X3=244.669
y3=25.2506
TL3=165.5057

’ Oval-Curve Calculator = O >

TK3=83.0929
Xm3=123.1154
Ym3=406.3342
DR3=6.3342

Apxeio  Ymoloywopog

ATTAG¢ YTroAoyiopég XapaktnpioTikwy Qoeidoug KaptruAng

R1= 700.0 S

2 0d h
A(R1R2) = 0.5 s

A = 3143333 Y“Ohﬁ‘flﬂ'pég M1M2=299.5 v

‘Windows (( UTF-8

Ewoéva 3.16: IIpoPon anoteréopotog oty 006 vn ToV pnotn Kot eEaywyn| tepetaipw
YOPOKTNPLOTIKOV Q0€1000G KAUTOANG GE apyEI0 KEWEVO.

IMa Tov VTOAOYIGUO TOV YOPUKTNPLOTIKAOV TG KAOE KOUTVANG YPNCLOTO M ONKAY 01 THTO1 TOV
avaeéptnkayv oto kepdiato 2. [Tapora avtd tapovcialovrol kot 6tov mivaka 3.1
GLYKEVIPOTIKA Y1 O1evkOAvvon. ['a v Qoegdn ypnopwomombnkay ot eElomoelg 2.36 - 2.39.
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Bnrua 2: Kabopioudc amapaitntov Asdoudvav tov eiobdyel o ypnotne (Asttovpyio = Availvtikdc
VIOAOYIoUAQ)

2y Aertovpyio = Avodlutikog Y ToAoY1o oG e Qoegtdovg Kapmoing, mépav and tig
GUVTETOYLLEVEG TNG TOAVYOVIKNG Y PELOHOOTE Kot AAAa dedopéva. Xiyovpa ypetdlovtotta Al,
A2, dNAad1 01 TOPAUETPOL TOV KAWOOEW®Y OV BpioKovTon TPV Kot LETE TNV EVOLAUEST
KAmBoedn-moedn kaumvAn. Eniong ypetdletor aAro éva dedopévo to omoio va pog Kabotd tnv
Aon povoonpavtn. IIiBavo dedopévo eic6d0v Ba tav N andotacn mov el To onueio Al and
10 onpeio K1, aAhd o ypnotg, yevikd o umyoavikds, dev etvar edkoro va yvopilet €€ apyns avtd
70 0edoéEVO. AAO €va TBaVE 000 EVO E1GOO0V Ba LITOpOoVoE VAL TOV 01 GLUVTETOY LEVEG TOV
KEVTIPOL €VOC ad TOLG dVO KUKAOVS. Opmg 6Tmg avagéptnie Kot 6To Kepaiao 2 cuvinbmg Ta
KEVTIPO TOV KOKAWV gival ampdotta Kotd v oyediacn Kot Katd tnyv taccdiwon. Eywe Aowmdv
TpoondBela ypNOLOTOINGNG EVOG dEOOUEVOV TOV EEPEL O YPNOTNG KOL TOV EYEL L0 GLYVN XPNON
TNV TPAYUATIKOTNTO. ZUYKEKPLULEVA, Eva GLUYVO TPOPAN LA TOV EYEL VO EMADCEL EVOG UNYOVIKOGS
etvai 1o va umdpyel 110m Eva KOPUATL TG 0plovTIoypapiag, T TO KOUUATL ELIGOO0V GTNV GTPOPT
and Al éog Q17, kot va BEhel aVTO TO TUNHO VOL TO KEVOGEL LE it 000 OV £xel TNV dtevhBuvon
™m¢ K2K3. Xg ot tv mepintwon Aowmdv o unyavikog yvopilet akptdgto pinkog by tov
TPDOTOL KVKAKOV TUAUATOC. [0 avTtdV TOV AOY0 AOITHV GTO TPOYPOLLLL TOL dnovpynonke
xpNoomoinke mg emmpOcheTo 30 UEVO E1GOG0V TO PRKOC TOV TPDTOV KUKAKOL 0 Eov (D7)
(Ewoéva 3.4). Topan Abon TG ®o€1000¢ Eival LOVOGTILOVTT Kot LAAGTA O VTTOAOYIGHOG TOV
UNKOVG TOV EHTEPOV KVKAKOV TOEOV 0pileTal AUESH KOl LOVOGT|LOVTO, 0O TNV OYXE0N:

Ap =Y —T1 — Ty —T— U (323)
Omov:
a, = b;/Ry (3.24)

11 and e&iowon (2.7) yia Al, R1
T4 oo e&lowon (2.7) yia A2, R2
T = T3 — T, anod e&icwon (2.36) yia A, R1, R2

Yynua 3.3: Aentopépela yovimv Qoedong. |
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Bnruoa 3: Evpeon dievfivoemv morAvyovikne kot cvveerayuévec onueiov Al, A3 (Asttovpyio =
AvoluTtikdC VTOAOYIGUOC)

Mo tov kaBopiopd twv d1evdBivoemv TG TOAVYWOVIKNG YPNOLUOTO U ONKE KO TAAL O1LVUGLOTIKT
yveouetpio. Yroloyilovtatl kot waAl ta povadiaio dtovocpata otig mievpés K1K2 kot K3K2 pe
Bdon 116 eElomoetg (3.3-3.10) kat téhog vroroyiletor ) yovia aAlayng dievBuvong y cOLpova
pe v oyéon (3.11).

[Ma v ebpeon tov onueiov Al, A3 mov Bpickovior tdve ota evfdypappa tunpato K1K2,
K2K3 apxel va vmoroylotodv o1 anoctdcels mov angyel To kKabe onpeio and to onueio K2. O
VIOAOYIGHAG 0VTOG £yve pe TNV fondeia TV vORmV nutovey kot covnutovey. [apakdto
mopatifevTot 01 TVTOL TOL YPNooTOoONKaY KaBhG Kol Ta oyfuata 3.4, 3.5 yio v Katovonon
TOV VTOAOYIGUOV:

Ti = R; * tan (%) (2.25)

Tlyror =~/ (TKy +T1) 2+ (TL + T1)2 — 2% (TK; + T1) * (TL +T1) * cos(mr — o)  (2.26)
T2prop = v/ (TKy + T4)2 + (Tk + T4) 2 — 2 % (TK, + T4) * (Tk + T4) » cos(m —az) (2.27)

W, = asin (M) (2.28)
Tlprov

©, = asin (W) (2.29)
prov

T12)r00 = \/T1pmv2 + T2r0p° = 2 % TlyropT2prop * COS(T —T — oy + @y — &y + w3) (2.30)

w3 = asin (szrm,*sin (z;;—a1+w1—a4+w2)> (2.31)
prov
W, = asin (Tlprm,*sin (7;w—1‘;—a1+w1—a4+w2)> (2.32)
prov
. T12prov
TT1 = sin(t4 + W, + wy) * Sinp(;) + Tpq (2.33)
. T12prov
TT2 = sin(7; + w; + w3) * (2.34)

sin(y) | L4

Eyfuo 3.4: Aentopépeia Qoeldo0g yio edpeon amdotaong onueiov Al, A3 and onueio K2 [1].
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A A3

..mxe-._\‘_‘ \‘. e \
— II' \'\. e , b
i . h \ II\ 02/ 'ﬂ\}/
.,,__\7\( .:._.._.,._;___“__.: . '-I rj/f .\(/
7\,‘ ; H\K ) Q1 ' Q 2' /
s g R 0 ) —
s et W
SH (%
rd
~ //4\
~_ , T =~
'“‘x.}/_‘(-;’ I

Yymua 3.5: Aentouépeia Qoeldoig yia evpeon andotacng onpeiov Al, A3 and onueio K2 [2].

‘Exovtog topa dedopéva Kat v dtevbuveon kot v arndotoon omd o onueio K2, pe
SLOVUGLOTIKNY YeE®UETPio VToAoYilovTat o1 cuvTETaYHEVES TV onpeiov Al, A3. Xy cuvéyela
nopatifeTot oyédo (Zynpa 3.6) pe AEMTOUEPELES TV YOVIOV TNG Q0£1000G KAUTOANG Yo

EMITALOV KOTAVONGN TNG LOPPNG KO TNG YEMUETPLAG TNG.

Yynpa 3.6: Aentopépela Yoviov Qogidove KOUmTOHANC.
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e outd T0 onpeio givor TOAD GNUOVTIKG VO TOVIGTEL 1] PNOLOTNTO TOV dV0 EQATTOUEV®OV
eufbypappwv tunpdtov oo tepairovy v Qoewdn (TT1 ko TT2). Zvykekpyéva, Egovtog
pa toAvyoviky) (K1K2K3) mov oynuatilel yovia y, kabdg kot B€om Kat Tig aktiveg Tmv
KUKAMKOV TOE@V, 1 ebpeom NG Q0£1000¢ omoteAel povoonpavn Aon. Onwg £ytve Katavonto,
To epomTopeva ot Tunpata kabopilovy v apyr| Kot to Téhog g 0£1000¢ dpa Kol Kat’
EMEKTOOT) TO OV «YOPAE 1 OY1 TNV TOPOVGA TOAVYWVIKN X ApaEN. Avtn givat pio ToAD
YPNON TANPOQOPia Yio TOV Unyavikd pog Kot cuvnBmg o YMPOG TOL £l otV S1dbeoT| TOL Yo
mv xapaén elvar mepropiopévoc. ‘Etot Alomdv cuykpivovtag avtd ta Uik pe 1o o1abéciio
uAKog, pmopet va yvopilel apéocmc av pe avtd ta yapaktnpiotikd mov enédeée (R1, Al, R2, A2,
A(R1R2), b1) propei va oxedrootel Qoedng Kaumvin 1 av Tpénel vo oAAAEEL KATOL0 1) KATO1EG
and Tig peTaPAnTES.

Bnua 4: Evpeon dievbvvonc BonOntikne svbeioc kot cuvetayuévee onueiov A2 (Asrtovpyio =
Avolutikdc vtoroyioudc)

H Qo&10n¢ kapmoAn, 6Ttog £yve katovontd and 1o kepaiato 2.4.3, anoteleitar and éva uépog
KAmBoeldovg T0 omoio Eekivdet pe aktiva R1 kot tedetmvel pe aktiva R2. T va propéoet va
oy€010.0TEL VTO TO TUN PO TPEmEL va Bpebel To apykd onpeio ™ KAwB0£00VS aVTNS KaBMOS Kot
n devBuvon g, Tpénel Snradn vo Ppedet to onueio A2 kaim devbovon g fondnrikng
evBeiag. To yapaktnplotikd g evbeiag avtg eivar 6Tt etvat kABeT TOLTOYPOVA KO GTO VO
evBuypappa tpqpato M1E2, M2E3 (Zynua 3.7).

Eniong elvat yvootd ta pnkn avtdv tov 000y pappov TUUATOV Kot 160 [LE:
Amo Vv KaTackeun TG Qoeovg Kat 1o oynua (3.5) tpoxdmTovy ot e£MG oY EGELS:

tan(e) = %‘4 (3.26)
M
(M1M2) = \JAXZ + AYZ (3.27)
Y]
=5 (Rz+ A(R4R,)) (3.29)
G = Yy, *tan (¢) (3.30)

Onmg paivetor Aomdv Kot amd To oyna, yo va propécet va Ppedei n fondntkn evbeia mpémet
yio apyn va BpeBovv o1 Béoelg Tov kévipav TV kiKAwv M1, M2.IM 0 tov vmoAoYIGHO TV
GUVTETOYLEVOV TOV KUKAMV, L0G Kot ord 1o fripa 2 elvol TALOV YVOOTEG 01 GUVTETAYUEVES TOV
A1, A3 pmopovpue va Bpovpe ta onpeia E1, E4 pe v fonbewa tov Ty, ys KOt émELTOL
LTTOPOVLE VOL VITOAOYIGOVLE KoL TIC GLVTETAYUEVES TV M1, M2 pe tnv Bonfeia tov 7,q, Tys.
Me v ypnon g e&icmong (3.26) vroroyiletat o € Kat and T1g cuvteTay uéveg tov M1 M2
otevBuvon Kkat popd g evbeiog mov opilovv. Avaroya L TO av 11 6TPOPY| Eival deElOGTPOPN M
ap1oTEPOGTPOPT, TO € TPOCTIOETAL 1| alpatpeitarl avTioTory o amd v kAion ¢ evbeiag mov
oynpatifovv ta MIM2. 1o napddetypa mov diveton oto oxynua 3.5, 1 6tpoemn gival de£16cTpoen
dpa 1o € mpootifeton. ['vopilovtag tdpa v devbuvvon (Kovn) Twv dVo gvblvypouI®Y
tunudtov (M1E2) kor (M2E3), 11 cuvtetaypéveg tov M1, M2 kot tnv andctacTt) aut®v ond
v Bondntikn evbeia Ppickovpe Tic cvvtetayuéves tov onueiov E2, E3. TTAéov opiletoin
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BonOntikn evbeia epodcOV glvarl yvwotd 600 onpueia mov v enaindevovy. Télog ot
ocuvvtetaypéveg Tov A2 Bpiokovtal OT®G Kol TPOTYOLUEVOS LE SIOVUGLOTIKY] YEMUETPIOL.

Yynua 3.7: Aentopépera Bonntikng Evbeiog Qoegidovg Kapmding.

[Mapora avtd, Yo vo amo@evybei n WiotepdTNTA TNV TPOSOeoNG N Qlpaipeonc TG Yoviog €
avAAOYQ e TNV GOPE TNG KAUTOANG, 1) dtevBuven ¢ fonOntikng evbeiog Kabdg kat To onueio
A2 pmopei va Bpebet kar pe dAdovg tpdmovg. X210 oyfjua 3.8 mapovstaletor n AETTOUEPELD TOV
VIOAOYIGHOV TTOV YpnoomTomnke. Lvykekpipéva Bpébnie n dievbovvon tov evBuypappov
THUNHaToc MIM2 ( tpyqp2 ) KO VOTEPO VTOAOYIOTNKE TO oNEl0 e cuvteTaypéves (X1,y1) to
omoio améyel and to M2 andotacn R2+A(R1R2)+F. ' Yotepa fpébnke to kowvd onueio (X,Y) g
evBeiag mov oynuatifovv ta M1M2 ko ¢ evbeiag K2K3. Yroloyiotnke n andcTaom Tedv 00O
avtov onueiov (1) ko énerta pe tov vopo tov nuitoveov Bpédnke n arndotaon (1l ). Eneta
Bpébnie to onueio (X2,y2) mov anéyet and to K2 andotacn (). Télog pe yvootd 0o onueio
ov opilovv v Ponntikn evbeia Ppébnien debBuvon g ko vroroyionke 1 Béon tov A2 ce
andotact G+Xy, and 1o (x1,y1).
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Yynua 3.8: Aertouépela Qoetdoig Kapmving yio v edpeomn g Bondntiknc Evbeiog.

Bnruo 5: Yroroyiouoc Zuvietayuévov Afova 0000 (Astrtovpyia = Availutikdc vToAoyYIcUOC)
[Ma v gbpeon TV GLVTETAYUEVOV TOL AEOVA 0000 PN GUOTOLEITAL OTMG KoL TPV
SLOVLOUOTIKY] YEOUETPIO. ZNUavTikd elvalyia To TUAa TG 0gvTepn g KAmBoewdovg (A2-0Q2 ) va
xpNooToinOet povo to Tunpa T Tov apopa aktiveg R1 uéypt R2. AnAaodn katd tov
VTOAOYIGUO TV onueimv TG KAmBoeWovg e o Tig eElomoetg 3.15, 3.16 to S maipvel Tipég
and [, englz. X1o oynua 3.8 eaivetaln tehikn popen g Qoedovg KopmOAng Kabmg Kot Ta.
Bacucd onueia .

Bnuoa 6: EEaywyn ArnoteleoudTov (Asttovpyio = AvoAuTiKOC VLol YIGUOC)
Ta amoteAéopata avtiotoya pe mpv amodnkevoviat, av OEAel 0 xpNog o€ apyeia pe ovouacio
oL eMAEYEL 0 10106, ZuyKeKpEVO Popovv va apayBovv ta eEng apyeia (Ewkdva 3.18):
o <mpdBepo>.0va, to omoio meprhapPhverl To facikd yopaKPLoTKd TS Q0£1000g
Kopmoing
o  <mpdBepo>.txt , to omoio meprhapfdvel T cuvteTOyHEVES TOV AEOVa TNG L0£1001G
Kopmoing
o  <mpobepo>.dxf , 1o omoio meprlapPaver o oyédo pe tov dEova g Qoedovg Kapmving
Kot facikd tng onueio.
Eite amobnkedoet ta apyeio tov gite 0L, 6T0 TELOG TOL TPOYPAUUOTOG ENP ovileTon oty 000vn
oV YpfHot éva yphonua (Plot) pe to oyédio g IToAvymviknig, g Qo800 Kapmving Kobdg
ka1 to Baocikd e onueio (Ewova 3.17).
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Yynpa 3.9: Qoedng Kapmvin kot ta yop amﬁpwru(d ™G omnpeia.

& Figure 1 = O X

Oweldng KaumnovAn

4550 A

4500 A

4450 A

4400 A

4350 +

4300 A1

1800 2000 2200 2400

A€ da=m
Ewoéva 3.17: EEaywyn oxaptpnpoatog 20£1000¢ KOUTVANG 6Ty 000V TOL ¥ pNoT.
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File

K1
Al
P1
P2
P3
P4
P5
P6
P7
P8
P9
P10
P11
P12
P13
P14
P15
P16
P17
P18
P19
P20

A

<

Edit

1691
1788
179
171@
1711
1711
1712
1713
1714,
1715.
1716

1717

1718

1719,
1720,
1721,
1721.

1722

1723.
1724,
1725,
1726.

A TAT

Windows (CELF)

Format W

6572,
5658,

4744,

.383,

lew

ne

4473,
A4465.
A465,
4464,
A64.,
4463,
4463,
A4463.
4462,
4462 .
A4461.
A461.

P

Coordinates of Oval Curve
.7981,
.2976,
.2061,
.1146,
@231,
.9316,
.8401,
. 7487,

2589
6696
2517
8338
416

9981
58@3
1625
7447
327

9a93
4917

| *napodayp.. — [

File Edit Format View Hg
Curve 1

R1=7808.8
Al=400.0
L1=228.5714
T1=10.3938 grad
X1=227.9629
¥1=12.4156
TL1=152.5943
TK1=76.3844
Xml=114.1842
Yml=783.1869
DR1=3.1069
T1=75.2883

.2917, 4461.@741
2003, A460.6566
1a@9, 4460.2392

9178,
9266,
.8354,
7442,
6531,
5621,
4711,

mlaltal

4459
4459
4458

A458.

4458
AA57

4457 .

A AT

ANSI

. 8218
.4845
L9873
5702
L1532
. 7363
3195

(atstatal

>

al=0,2143 rad
b1=150.8

Oval Curve
TT1l= 474.3542
T2 =
y = 70.0

Curve 2
R2=700.0

AT TAA A TATRTY Y

Windows (CELF)

332.5372

ANSI

Ewova 3.18: EEaywyn anoteheopdtov Qoegdo0s Kapumving o apyeia keypuévov kot apyeio CAD.
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Kedalato 3: Edappoyr) MeBodohoylag-AnoteAéopata

3.4 XYNAEXH ME TO AOT'IEMIKO FM19

To FM19 eivar éva Aoyiopuko to omoio €yt avomtuyBet and tov @. Meptldvn, Y10 EKTAIOEVTIKT
PN oM 010 TAaicto Tov padnuatwv Odomotiag wov dwdackovial oto EBvikd MetcoBro
[ToAvteyveio. Ot xpnoTeC TOV AOYIGHIKOD, £X0VTOG PACIKES YVAOGELS 000TO0G KO AEITOVPYinG
NAEKTPOVIKOV DITOAOYIGTT], LTOPOVV VO LEAETICOLV Lol 000 KOl VO Tapaydyouv To Bactkd
o014 TNC.

To hoyiopikd Aertovpyel oto mepiPdiiov tov Tpoypdppatoc Microsoft Excel, ota ¢OAAa Tov
0010V E1GAYOVTOL 01 TOPAUETPOL GYEOAG OV TNG VIO peétn 000V (Eucova 3.19). X cuvéyeia,
EKTEAOVVTOL TO EMUEPOVG TPOYPALLATO KO EEAYOVTOL T amoTEAEGHATO (VTOAOYILO eV
GTOLEL0 TNG 000V) Ko TaL TEAKE o€t TG peAétng. Ta amoteréopata dtaufalovtorl pEcm

g epapuoyns Notepad (Enueiopotdpio)kot to ox£01a TS 0000 PO POV VOL VoL TOVY

and dtbpopa Aoyiopka oyedioong, onmg sivar to AutoCAD g Autodesk.

e avtifeon pe ta TpoyPALUATO TOV avaADONKAY 6TO KeQAAMO 3.5, TOV Tapdyovy Hovo
otoyela opilovtioypapiog, to FM19 kavel ohokAnpopévn Merétn Xapaéng. ['a avtov tov
AOY0 BewpniOnke oKOTIUO VA YIVEL GUVOEST T®V dVO TPOYPOUUUATOV. ZVYKEKPIUEVO TO
TpoypaupaTa Tov KePaiaiov 3.3 wapdyovv Eva eMTAEOV apyelo T0 omoio £melta Yp NOUOTOEL TO
FM19 ywo va mapdaéet Kat to vtdAoTo KOUUATIO TNG X AP aENG.

Mo to Koppdtt g Zrypogdovg Kaumving n dadikascio cOvoeong lvat apKkeTA EDKOAN LI0G Kol
umopet va OempnBetl 000 cuveydueves KOUTOAEG Le cuyKEKPIUEVO yopaKTnplotikd. H cuvoeon
gywve p€om evog kovumio 6to 1o vtdpyov FM19 10 omoio iodyet avtd ta dedopéva
Kkatevdeioy 6To cHOTNU Kot ETELTA O XPNOTNG UTOPEL VO KAVEL TAN PN xpnor Tov FM19 (Ewdva
3.25). Kamoieg anod tig Baowcéc Avvatotres- [lpoypdppata Yroroyiopuov givot ot ENe:

e  Movtélo Eddpovg: Anuovpyeitol to ynerokd LOVTELD TOL £06.POVG TNG TEPLOYNG
UEAETTG.

e  Opilovtoypagio: Anpovpyeiton n oploviioypo@io tTng 0000.

e  Yyouetpio: Aappavovior ta VYOUETPO TOV £0GPOVS KATA UNKOG TOL AE0Va, TNG 000V,
KaBmG Kot yKdpoia Tov aEova TG 0000, 0TS BECELS TV SLUTOUMV.

e MEK: Anpovpyeitar ) unkotopn g 0d0v Kot 10 StéypopLplo EMKAIGEDVY, Kot
TPUYUATOTTOLEITOL O EAEYYOC TNG Y APOAENS COUPM®VO LE TIG 0ONYiEC LEAETNG 00DV TTOV
€yovv emAeyel.

e  Awrtopéc: IMapdayovrat ot dratopég tng 0000.

e BRUCKNER: Kotoaokevaletot o didypappo Bruckner(diqypoppa kivnong ekyoudtomv).

o  Opovtoypapia pe wpavn: [Hapdyeroar n telkn opilovtioypaeia, 1 oroio weptAapupavel
TIG OPLOYPULLES TOV 000GTPADUATOGS, TIG SOUOPPDCELS KO TO TPOVT] TNG 000V.

¢ 3-Awotdoelg: Anpovpyeiton o TpLedldeTaTo Tpocopoimpa (LOVTEAD) TG 000D Kol TOV
nep1PdAlovia ydpov, pe xpnon e uebdoov tov TPy VIGHOD.
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Keddhato 3: Edpappoyr) MeBobdohoyiag-Amotedéopata

MAFAMETFOL I TPIFGNA s I
i
= MONTEAD MHKOTOMH
NAATH I XYZ - THMEIA sl o I_
I : l I ME
EMIKAIZEIE I IEOYWEIE
AATOMER
OAOTPAMMEZ By '—
i
AIATOMEE
XIAIDMETPHEEIE |—» AIATOMEE I TIAAINON l
m &I
MPOBOAEE I KOPY®DEE I » OPIZONT/®IA » A0,00% A" I
TEXNIKA —» ITOIXEIA OPIZ l
OXETOI I |, MPOBOAEE-X© I
taly 2l —» ENETXOl OMOE I IXEDIA OFF I OAA I
S LAY, I OMOE I OAA+EXEAIA I
ITOIXEIA YWOMETPA IYNOAD IYNOAD
ZHMALE: —  MHKOTOMHE I““ AIATOMON MHKQN OPIZONTIOTPAQION
XOX,Y,Z IYNOAD IYNOAOTIPANONE [ A |
— » EAEMXOI OMOE _———— :
MEK I AIATOMON NOZOTHTON OPIZONTIOTPADION o
FTOIXEIA ENIKAZEIS SYNOAD SYNOAD A
—*  EIKAIZEQN ~TT7 mATOMON METAQOPON 3-MIATTAZEQN 33A
—» AIATOMEZ
KAIZEIZ/AMPD OPIZONT/MIA NPOBOAEL : A
o Bee — - ' AIAZTAYPOIEIZ E
-
AIAMODPOOSEIE KAIZEIE METAMOPEE MHKOTOMEX 'y
TEQMETPIA | TOMEEL: | TAION AIAMOPOOIEON MaA
1 | A ' | B
: ‘ MHAENIKH
S 5 MOIOTHTEZE ~ 1—— BRUCKNER i ==
APIITEPA AEZIA
1
KATHTOPIEE XAAAPA A
NOIOTHTEZ m2 AIAMOPMOEIX
XANAPA | EMENAYEH —> EBADOYE EMENAYZH I AM
| —» MOIOTHTEZI m3 OPATOTHTA A
OPA
S ——

| A ' 3-A
TEAIKEX

o — 5 3-AIAITAZEIZ

AASHTO | RAA_2008

Ewodva 3.19: Mopon kevipiko¥ pevod Aoyispkov FM19 (kaptéia MENU).
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Keddhato 3: Edpappoyr) MeBobdohoyiag-Amotedéopata

NAPAMETPQI | TPIFQNA
MONTEAD
NAATH | XYZ - EHMEIA i r
LA e )
ENIKAIZEIE | IZOYWEIT —»
OAOFPAMMEE I -
XINOMETPHEEIZ I —
a ) Lo}
A ) [o |
NPOBOAEE l KOPY®EE l , OPIZONT/OIA >
IEENES EIFNMIOEIAHE —>
EIZAFQrH
KOPYDON
OXETOI I .
MAAINDI I —
—

Ewova 3.20: Zovdeon pe 1o Aoyiopkd FM19 pe v ypnon evog kovpumiov.

IMa 1o koppdtt ™ Qoedovg Kapmding n dtadikacio cOvoeons dev lval EQIKTNH OGS KoL TO

FM19 eivar mpoypappoticpévo va oxedtalet amies KapmOues g popeng KimBoegwng-Kukikd

To6Eo-KAmBoedng kot 0yt KAwBoedng-Kukiikd T6Eo-Qoedng-Kukiud ToéEo-Khmboedong.
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Kedalalo 4: Tuoyétion Me AAAa AOYLOMLKA

4.1 EIZXATQT'H

H ydpaén tov 0ddv amotelet o apketd moAdmAokn Kot xpovoBdpa drodikasio Tov amortel
TPOGOYY OTN AENTOUEPELN, OKPIPELDRL, YVAOOT TOV OAVTIKEUEVOD KAl TOV KAVOVMV €1¢ BdBoc Kat
oY0ANCTIKOTNTA. Q0TOG0 T TEPODPLA AvOpOTIVOL AdBOVG Elvat TOAL, E101KA G Epya peydAov
pey€0ovug kot yo avtd Kpivetatl avaykaio 1 yp1om TPOYPAUUAT®Y TOL QUTO LATOTOLOVV TNV
dwadkacio ovt. XNV ayopd vtapyovy S1apopa TETOLN GYESAGTIKA Tpoypappata 6tmg to Civil
3D an6 v Autodesk, Inroads a6 v Bentley, to FM19 tov kbpiov Meptlavn k.a.

210 mTopoVv ke@dAaio Ba Tapovolactel Eva Tapaderypa X1y pogdovg Koapumving to omoio Oa
oyedwootel pe v Pondeta:

1. tov mpoypdppatog S-Curve Calculator mov avaivdnie oto Kepdiaio 3,

2. 1ov poypauuatog Civil 3D,

3. tov mpoypaupotog FM19

Eniong 8o mapovsiactel éva mapadetypa Qoedovg Kapumving 1o omoio Ba oyediootel pe v
Bondeia:

1. tov mpoypdaupatogmov Oval-Curve Calculator avaivdnke oto Kepdaio 3,

2. tov mpoypaupotoc Civil 3D.

2Komdg 0vtov TOV KEPAAAiov Eival Yo apyn Vo cLYKPOOVV TO, ATOTEAEGUATO TWV
TPOYPAUUATOV PETAED TOVS DGTE VO, StooTavpbel n opBOdTYTA Ko va a&roloynBein enidoon
TOV VEOV TPOYPAULATOV TOV avaAiBnkay 6to Kepdiaio 3. [ToAd onupavtikd stvar va
EVTOTIGTOVV 01 OLOLOTNTES KOl 01 OL0POPES TTOL VITAPYOVV UETAED TOV GYEIUOTIKDV
npoypappdtov. Me avtdv tov 1pomo yiverar katovonon o€ faBoc avtdv TV HoppadV KOUTOANG
Kot ToviovTol To TPOTEPTUATO KO TOL LELOVEKTNUATO TOV KAOE TPOYPAUIOTOG.

4.2 ITAPAAEITMA XI'MOEIAOYX KAMIITYAHX

4.2.1 Emidvon pe v pof0sio tov apoypapparog S-Curve Calculator

Onoc avapépOnke oo TponyovUEVA KEPAANLM, TO O PACIKO XOPAKTNPIGTIKO TNG LY LOEO0VS
Kopmding etvor n meprpepetaxn andotaon D, dnhaon n andctacn HETaEd TV KEVIP®OV TOV
KUKA®V TANV TNV TN TV 600 axTtvedv. Avt) 1 andotoaon kabopilel 1060 Tig TIHég Tmv
TopapéTpov A 660 Kot yevikd v Zrypogton Kapmoin. ['a avtdv tov Adyo kot dnpovpynnke
10 TpOypappo S-Curve Calculator, to oroio Aappdaver mg ded0péEVO €16030V AVTNHY OKPPMOS TV
OTOGTAOT, ] OTO10 TPAKTIKA ATOTELEL Ko TO facikd oTOL EL0 TOL £)EL VOGS LEAETNTIC.

v ewkova 4.1 rapovstalovtal Ta 000 LEVA ELGOO0V TOV TaPAdElYLATOS, GTNV €OV 4.2
mopovotdleTal To oyE010 ™ opovTioypapiog kKot TEAOC oty €1KOVa 4.3 To OmOTEAEGUATOL.
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f S-Curve Calculator

Apyeic  Ymoloywpog

Kedalalo4: Zuoxétion Me AAA o AOyLOLLLKA

B O ¥

AvaluTikog YTrohoyiopog XapaktnpioTikwy Ziypoeidols KautroAng

R1=
R2 =
D=
Al =
A2 =

XK1=
XK2 =
XK3 =
XK4 =

200
200
29.6

Zuvtetaypéveg MoAuywvikig

-1085 YK1 =
-812 YK2 =
-423 YK3 =
-150 YK4 =

1800
172
1300
650

Y1rohoyiopog |

Ewova 4.1: S-Curve Calculator — Etcaywyn dedopévav.

~_

™"

T AL

Ewova 4.2: S-Curve Calculator - Zyédo mapadeiypatog Opilovioypopiag.

JT - O

File Edit Format View
Help

turve 1

R1=200.0
Al1=164.9296
L1=136.0089

y1=152.7529 grad
T1=21.6465 grad
X1=134.4448
¥1=15.2885
Xml=67.7432
Yml=283.838
DR1=3.838
d1=362.1252
T1=591.6085
al=1.7194 rad
00'1=343.8785
AOO'A'1=615.8962

Windows ANSI

X

W

A1 - | X
File Edit Format View
Help

Curve 2 -
R2=200.0
A2=164.9296
L2=136.08089

y2=153.5449 grad
T2=21.6465 grad
X2=134.4448
Y2=15.2885
Xm2=67.7432
Ym2=203.838
DR2=3.838
d2=371.269
T2=601.4082
a2=1.7318 rad
00'2=346.3667
AOO'A'2=618.3844

Windows ANSI

Ewodva 4.3: S-Curve Calculator - Anotedéopota [apadeiypatog Opilovtioypapiog.
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Kedalalo4: Zuoxétion Me AAA o AOyLOLLLKA

Ta TPOYPAUULATO TTOV VITAPYOVV GTNV QY0P EV EXOVV TNV SLVATOTITO VO GXEOAGOVV LLd
Zrypoedn Kapmoin. Mapdra avtd, av Bewpnbel og dvo Eeympirotés kapmdreg etvat duvatod va
oyxedwotel. [N va yiver outd Ba yperactodv kdmota dedopéva 16050V, Ta 0Toio AapPavovT ot
and ta ototyeio e£060v mov mwapéyel to Scalculator. Tlapokdrto Tapovoidletal o Tivakag o
omoiog meptapufavet OAo ta Thava S£do péva 1600V TOL Bal YPEGTOVV TOL ETOUEVA
oEO0OTIKG TPpOYphppata e Baon To Tapddety Lo Tov enthivbnke oto kepdioto 4.2.1.

JUVTETOYUEVEG MOAUYWVIKAG
Xk1 -1085 Yk1 800
Xk2 -812 Yk2 172
Xk3 -423 Yk3 1300
Xk4 -150 Yk4 650

Agdopéva Mpwtng KapmvAng

Aedopéva AeUtepnG KaumuAng

Aedopéva KAwBoeldoug elcodou

Agbopéva KAwBoeldol ¢ eloodou

L1 | 136.0089 | A1 | 164.9296

12 |136.0089 | A2 |164.9296

Aedopéva KukAikou ToEou

Agbopéva KukAikou ToEou

| RrR1 | 200 |

| RrR2 | 200 |

Aedopéva KAwBoeldoug eLlcodou

Aedopéva KAwBoeldol ¢ eLcodou

L1 [136.0089 | A1 [164.9296 | L2 [136.0089 | A2 [164.9296

[Tivaxog 4.1: Aedopéva Iapadeiypotog Xiypoetdong Kopmving.

4.2.2 Ezmidvon pe v pof0cia tov wpoypapparog Civil 3D

O oyedroopdc piag kopmding opouov uéow tov tpoypdupotoc Civil 3D yiveton pe tnv
onuovpyio Alignment (Ewkéva 4.4). Epocov oyediaotel  tolvymvikn pe Baon tig

oLVTETOY UEVEG TOV TTapadelypotog, péow tov Alignment Creation Tools npénetr va dnpovpyn el
pio oAnlovyio KA®wOo£WNC £16060v, KUKAKO T0E0, KAwO0 NG e£0d0V (SCS) YootV kabe
kopumOAn (Ewova 4.5). Toviletar 6Tt 01000 Koapmdreg Bewpovvtar Eexmpiotés kot Oyl eViaies e
pop o1 1ypoetdovg Kapmoinc.

iew Manage Output Survey

Intersections ~

A . '
> Alignment Creation Tools

ELEE . -
;+ Create Best Fit Alignment

Ewova 4.4: Civil 3D - Anpovpyia O500.

59



Kedalalo4: Zuoxétion Me AAA o AOyLOLLLKA

Alignment Layout Tools - Alignment - (1) < @ L
AT AR /7 AT T [C]er| 42 ADE & @

Free Spiral-Curve-Spiral { Between two entities =t Floating Curve with Spiral ( From entity end, radius, length )
& Floating Curve with Spiral ( From entity, radius, through point )

Floating Reverse Curve with Spirals { From curve, radius, through point )
Floating Reverse Curve with Spirals ( From curve, two points )

v Free Spiral-Curve-Spiral ( Between two entities )

"  Free Compound Spiral-Curve-Spiral-Curve-Spiral (Between two tangents)
Free Reverse Spiral-Curve-Spiral-Spiral-Curve-Spiral (Between two tangents)

Ewova 4.5: Civil 3D - Anpovpyio o Kapmding.

Enépevo Prpa eivot o mpocdtopiopos TV YopaKTNPLoTIK®OV TG KOUTVANG Tov BEAovE va
oyedtaoovpe. Ao to Civil 3D {ntovvrar ta eENg dedouéva el6OS0V-TaPAUETPOL:

e Emoyn tov epantdpevov e Kaumding tov Ba oyediootel

e TIpocdopiopoc axtivag n kapmvidtta (degree of curvature-Ewcova 4.6)

e [Ipoocdopiopog mapapérpov A 1 unkoc KAm0oe1do0g 16060V

e [Ipocdopiopog mapapéTpov A 1 unkoc KAmBoedove e£600v

V@M > ~Specify radius or [Degree of curvature] <200.000m>: -

Ewova 4.6: Civil 3D - TTapdaderypo tpOmov 160y@ync 6660 uévmy.

‘Enerta oyedialeron  KapmdAn kot o xpnotg propei va emréget ov OEAEL TOV TPOGOIOPIGUO TG
Yo peTPIKN S B€omg 6To 6 €010 KaBmG Kot TV Bacik®v onueimv TG KOUTVANG o¢ onpaies. To
nopdadetypa e oprlovioypagiog divetar otny eiova 4.7.

NS J
\ W
\E “\.-. 7 |
\ 4 4 ‘:/'__. I.;
\ = = R = .l)(
\ /

Ewova 4.7: Civil 3D - Zyédio mapadeiypotoc Oplovtioypapiog.
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Kedbdhato4: Tuoxétion Me AN AoyLoULLKA

O ypnomg éxer mpocPaom oe dedopéva e£000V Kol AETTOUEPELEG GYEOI0V HECH TNG EMAOYNG TOV
Alignment Grid View. v cuvéyeilo TapovctalovTot 0 Ao TEAEGHOTO TOV TPOEKLYAY ATO TO
napandve rtopaoeryuo (Ewodva 4.8).

Mo.

2.1
2.2
2.3

4.1
4.2
4.3

Ma.

2.1
2.2

Type

Line

Spiral-Cur...
Spiral-Cur...
Spiral-Cur...

Line

Spiral-Cur...
Spiral-Cur...
Spiral-Cur...

Line

Delta angle

19.4818 (d)
98.5138 (d)
19.4819 (d)

19.4818 (d)
99.2268 (d)
19.4818 (d)

Faram... Length Radius
Two p... 93.164m

Spl A ... 136.009m

Spl A ... 343.878m  200.000m
Spl A ... 136.010m

Two p... 0.174m

Spl AL 136.009m

Spl A ... 340.367m  200.000m
Spl A ... 136.009m

Two p... 103.595m

Chord length Start Point

(-1085.0000m,800.0000...
(-1047.8582m,714.5602...

303.058m (-980.2377m,597.3569m

(-677.4105m,609.1702m...
(-619.1258m,731.2857m...

304.676m

(-619.0690m,731.4503m...

(-560.7846m,853.5653m

Direction Start Station End Station
S23° 20" 43"E 0+000.00m 0+093.16m
0+093.16m 0+229.17m
0+229.17m 0+573.05m
0+573.05m 0+709.06m
MN19° 01" 38"E 0+709.06m 0+709.23m
0+709.23m 0+845.24m
0+845.24m 1+191.61m
1+191.61m 1+327.62m
S22°0 45" 57"E 1+327.62m 1+431.21m
Center Point A Degree of Curv...
164.930m
... (-833.9124m,733.6980m... 8.7319 (d)
164.930m
164.930m
... (-404.2825m,729.0377m... 8.7319 (d)
164.930m

(-256.2723m,863.5479m...

(-190.1152m,745.5124m...

Ewova 4.8: Civil 3D - Anotedéopara [Mapadeiypatog Opilovtioypapiog.

4.2.3 Enidvon pe v pon0sio tov apoypdppatoc FM19
O oyedacpudg piog KOUmTvANg dpO oL HEGM TOV TPoYpappotog FM19 yivetat and to kovumi
KOPY®EX (Ewkova 4.9). Tovileton 61 Kot €00, 01 0Vo Kaumdreg Oempovvtal EgxmpioTés.

YoNONA WD trowen esatea oo
J W B T
H .
MONTIAO MO O mavyy eoro
I i LaADOTY ctsdreciin LasDon I - - B s ’ atMA0N I no1OTHION I
G ]—ﬂ" i) [F Ch e
wari e s oo
aovress —- YYOMITRA S }"' AT I - ageona l
LA R
o %v AONA ; et ura: l—. slaTOMET
aa v ALY omoN s i)
o aixross: I : I A s _— ’-—o —— o>
20 1 ) =
OPIONTIOW o ADAD'A* awmcbpannn | | e s atory
T | vownt o
N
|+ rromma o ’ {—l
= TWPORONT- w8 " s
AN ITEnaT l
e Ertreon omot J DA OFF ] [ I
|, Tomer l oMot ] OARSINEBIA l

Ewoéova 4.9: FM19 — Ewsaymyn dedopévev and 1o kovuni KOPYDEX.
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Kedbdhato4: Tuoxétion Me AN AoyLoULLKA

Endpevo Pripa eival 0 Tpocdlopioridg TV YopaKTPIOTIKOV TNG KAUTOANG Tov BEAovpE va
oyxeotdoovpe. Ao 1o FM19 {ntovvron ta eENg dedopéva eilcddov-tapdpetpot (Ewkdva 4.10):
o Yvvretaypéves [Tolvywvikng
e  Mnkog Xvvoppoyns Etcodov
o Axtiva Kvkhikov ToEov
e  Mnkog Xuvappoyng EE6oov

5 [Compati
Insert  Page Layout  Formulas  Data Review View  Help Q Tell me what you want to do
-9 —
& Cut Arial === - ab Wrap Text Number
. Ba Copy -
ELER ) = = = €& 3= o - 9% 9
- ~ Format Painter B I €< 3= Merge & Center $ 00
Clipboard = Font = Alignment = MNumber
L0 - Je
A B C D E F G H
Mrkog AKTivd Mnkog EmmikA NogooTo
Kopupn X Y LuvapHoyRAg KukMKoU LuvadpHoyrig i o il aTTéoRETNS
Eilgédou Tégou Efd5ou oTov KUKAo
A -1085.0000 797.0000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000
-512.0000 172.0000 136.009 200.000 136.009 7.000 0.000
-423.0000 1300.0000 136.009 200.000 136.009 7.000 0.000
B -150.0000 650.0000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000

Ewéva 4.10: FM19 — Ewcaymyn dedopévmv.

‘Eneita oyeordlerar n kopmoAn. To mapaderypa g optloviioypagiog divetat oy eikoéva 4.11.

Ewova4.11: FM19 - Zyédo napadeiypatog Oploviioypapiog.
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Kedalalo4: Zuoxétion Me AAA o AOyLOLLLKA

O ypnog &xer mpocPaom oe dedopéva e£000V Kot AETTO PEPELES GYESIOV HEGM TOV KOVUTLOV
{ZTOIXEIA OPIZ}. Ztnv cvvéyeto mapoustdlovTot To OTOTEAEGILOTO TOV TPOEKLYAY Ot TO
moapoanave tpopinua (Ewkoéva4.12).

1| *fm34 - Notepad - O X | *fm34 - Notepad — O X
File Edit Format View Help File Edit Format View Help
KA A K2 A
XK= -1885.0000 XK= -423.0000
YK= 797 .0000 YKk= 1300.0000

= 46.45508 grad

777777777777777777777777777777777 V= 153.54492 grad

K1 = 200.000
--------------------------------- A= 164,930

XK= -812.0000 = 136.009

YK= 172.0000 = 21.64649 grad
777777777777777777777777777777777 X= 134.445

= 47.35875 grad = 15.289

y= 152.64125 grad Xm= 67.743

R= 200.000 AR= 3.838

= 164.930 = 601.408

L= 136.809 Ka= 371.269

= 21.64649 grad a= 110.25194 grad

X= 134.445 00*= 346.367

Y= 15.289 AQO* A*= 618.384

Xm= 67.743 e emm e

AR= 3.838

= 590.252 e

Kh= 360.862 KB

a= 109.34827 grad e

00*= 343.528 XK= -1508.0000

AQQ*A*= 615.546 £ YK= 650.0000 Y
< > L4 >
100% Windows (CRLF) ANSI 100% Windows (CRLF) ANS|

Ewéva 4.12: FM19 - Anotedéopata [Tapadeiypatog Opilovtioypapiog.
4.3 IIAPAAEII'MA QOEIAOYX KAMITYAHX

4.3.1 Emidvon pe v pof0sio tov mpoypapparog Oval-Curve Calculator

Onoc avagpépOnke ota mpornyodueva Ke@AaAaLa, To T10 PAcIKO XopaKTNPIOTIKO TNG Q0E1000¢
Kopmoing etvat to eAdyioto pnkog Heta&d Tomv ekotépmbey TG ®Ooe000g KUKAIKOV TOEWV
A(R1R2). Avtin andotacn kabopilel TOGO TV TWH TS KOWNG TOPAUETPOV A OGO KoL YEVIKA
v Qoe1dr Kapmdvin. I'a awtdv tov Adyo kot dnuiovpynonke to tpdypaupa Oval-Curve
Calculator, to omoio Aaufavel wg 6660 uEVO £1GOG0V OWTIHV OKPIPMOG TNV AIOGTOOT, 1) 0ol
TPOKTIKA amwoTerel Kot 10 Pactkd ototyelo TOL £l Evag LeAeTNTC.

v eikova 4.13 rapovsialovtal Ta 000 HEVA E1GOO0V TOV TP AdEYLOTOG, 6TV EkOvVa 4.14
moapovotdlerat To oy€010 ™ oplovTioypapiog kot T€Aoc oty ewkdva 4. 15 ta amoteréopata.
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Kedalalo4: Zuoxétion Me AAA o AOyLOLLLKA

# Oval-Curve Calculator = O X
Apxsio  Ymohoywpocg

Avalutikog YTroAoyiopdg XapaktnpioTikwy Qoeidolc KaptriAng

R1= 700.0 Al = 400

R2 = 400.0 A2 = 200
AR1R2) = 0.5 b1 = 150

ZuvteTaypéveg MNMoAuywvIKig

XK1 = 1691.7981 YK1 = 4473.2589

XK2 = 2139.2485 YK2 = 4267.4445

XK3 = 2521.6800 YK3 = 4569.4591

YTroloyiopuog

Ewova 4.13: Ovalcalculator — Etcaywmyn dedopévov.

T -
Q1 -

— 01 02—
Ewova 4.14: Oval-Curve Calculator - Xyéd10 mapadeiypatog Opilovtioypagiog.

J4- 8 X J- o X 2- o0 X 2 - o X
File Edit Format View File Edit Format File Edit Format View File Edit Format View
Help View Help Help Help
Curve 1 ~ Curve 2 ~ Curve 3 ~ Curve 4 A
R1=708.8 R2=700.0 R3=400.0 R4=400.8
Al=406.0 A2=314.3333 A3=314.3333 Ad=200.0
L1=228.5714 L2=141.1586 L3=247.0136 L4=100.0
t1=10.3938 grad t2=6.4185 grad t3=19.6567 grad t4=7.9577 grad
X1=227.9629 X2=141.00872 ¥3=244.669 X4=99,8439
y1=12.4156 y2=4.7482 y3=25,2506 y4=4.162
TL1=152.5943 TL2=54.1586 TL3=165.5857 TL4=66.7213
TK1=76.3844 TK2=47.0958 TK3=83.60929 TK4=33.383
xXml=114.1842 Xm2=7@.5514 Xm3=123,1154 Xm4=49,974
Yml=703.1069 Ym2=7081.1855 Ym3=486.3342 Ymd=401.e411
DR1=3.106%9 DR2=1.1855 DR3=6.3342 DR4=1.0411
T1=75.2883 T2=500.2385 T3=372.1173 T4=78.8089
al=0.2143 rad a2=0.8979 rad a3=e0.482 rad a4=@.3891 rad
b1=150.0 o b2=769.6903 w b3=439.823 W ba=155.6246 v
< >
Windo UTE-8 Winc UTF-8 Wind UTF-8 Windo UTF-8
Main Curve
oval Curve A=314.3333
TL=57.9355
TK=48.,3049
TT1= 474.3542 t-13.2382 grad
TT2 = 332.5372 L=185.863

y = 70.0 M1M2=299.5

L'

Ewova 4.15: Oval-Curve Calculator — Anotedéouata Iapadsiypatog Opilovrioypapiog.
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Kedalalo4: Zuoxétion Me AAA o AOyLOLLLKA

Ta AOY1oHIKA TTOVL VITAPYOVV GTNV Ayopd Ogv ival TPocapHOGHEVA Va o e01AlovV o Qogdn
Kopmoin, aAld dtbpopa €idn Kapmvldv 1) aAiniovyies KoUTLA®V pe ovBaipetn eMA0YT TV
YEOUETPIKOV TOPAUETP®V. [0 va TANPpoHY Opm¢ TIg TpoHmoBEGEIC Kl TOVE TEPLOPICUOVS OO
TIG OYETIKEG 00MYieg, O mpémel TpdTO VAL Yivel piot SUGKOAT S1OIKAGIN VTOAOYIGUADV ATO TOV
U OVIKO doTE Vo KaBop1oToUY T OTOtTOVUEVE £SO UEVOL E1IGOS0V TOV Y PELGLOVTOL Y10 TO
npOypappa. o va oxedlactel Aomdv avt 1 KapmOin tpénel va BewpnBel wg ariniovyio
KMo g 16600V, KUKAKO T0E0, Kh®wBoEWNG, KukAko T0&0, KAmBoegdng e£6dov (SCSCS). Ta
dedoéva 16000V TOL Bl YPEGTOVV Yo TOV Gy edoc O TG AapfdvovTat amod ta oToryeio
€£060v mov mapéyel to Ovalcalculator. [Moapaxdte Tapovoidletat 0 Tivokag 0 0Toiog
weprapPavel OAo ta mhavd dedopéva 16000V ToL Ba XPEGTOVY pe PACT TO TAPASELY LA TOV
emavinke oto kepdaiawo 4.3.1.

JuvteTtayUEVES MOAUYWVLKNG

Xkl | 1691.798 | Yk1 | 4473.259
Xk2 | 2139.249 | Yk2 | 4267.445
Xk3 2521.68 | Yk3 | 4569.459

Aedopéva Tpitng KopmuAng
Aebopéva KAwBoeldoug
£L0060U

Aedopéva Mpwtng KapmoAng Aedopéva AslTtepn g KapmuAng
Agdopéva KAwBoeLdoug

gLo06ou

Aebdopéva KAwBoeldou g eLcodou

200

L1 | 2285714 | A1 | 400 | L

| 105.863 | A | 314.3333

L4 | 100 | A4 |

Agbopéva KukAikou Togou

Agbopéva KukAikou ToEou

Agbopéva KukAikou ToEou

RL | 700 |b1] 150 | ARRIR2) | 0.5 | R2| 400 | b4 | 155.6246
Aebopeva K’}\weoaéouq AeSopéva KhwBoe1S0UC £16500 Aebopeva K')\weoewouq
€Lo060ou €l0obou
L1 | 228.5714 | A1 ]| 400 | L | 105.863 | A | 314.3333 [L4| 100 [ A4 | 200

[Mivaxag 4.2: Agdopéva [apadeiypotog Qoegdovs Kopmvang.

4.3.2 Emibvon pe v pon0cra tov mpoypappatog Civil 3D

O oyedraopods piog Kapmving dpopov pécm tov tpoypappatog Civil 3D yiveton pe v
dnuovpyio Alignment (Ewkéva 4.4). Epdoov oyediaotel n molvymvikn, péom tov Alignment
Creation Tools npénet va dnpovpyndei pio. aAiniovyio kAmBoedng 16650V, KUKAIKO TOEO,
KA®O0£1MG, KukAKo T6&0, KAmBoedng eE6dov (SCSCS) (Ewova 4.16).

SRR
cfle-|42|sx n4BB|a @

Floating Curve with Spiral ( From entity end, radius, length )
Floating Curve with Spiral ( From entity, radius, through point }

Alignment Layout Tools - Alignment - (2)
A'A#DXT&. ST AT Fév

Free Compound Spiral-Curve-Spiral-Curve-Spi )“'f

2% Floating Reverse Curve with Spirals ( From curve, radius, through paint )
Select tangent before to (¥  Floating Reverse Curve with Spirals { From curve, two points )

<% Free Spiral-Curve-Spiral ( Between two entities )

N (€l v Free Compound Spiral-Curve-Spiral-Curve-Spiral (Between two tangents)
N ®  Free Reverse Spiral-Curve-Spiral-Spiral-Curve-Spiral (Between two tangents)

Ewova 4.16: Civil 3D- Anpovpyio Kapmoing Torov SCSCS.
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Enépevo Ppa eivot o mpocdtoptoptods TV YopaKITNPLoTIK®Y TS KOUTVUANG oL BEAovE va
oyediaoovpe. And to Civil 3D {ntovvrtar ta ENg dedopéva E16050V-TaPAUETPOL:
e Emoyn tov epantduevov e Kapmding mov Bo oyediootel
e TIpocdopiopoc aktivag R1 1 kaumrvrdtnto (degree of curvature)
e TIpocdopiopnoc axtivag R2 1 kaurvrdtnto (degree of curvature)
e Ilpoocdopiopog mapapérpov Al 1 unxog kAwBoedovg eilcddov L1
[Tpocdropiopdg mapapétpov A2 1 unKog evotdpeons Kiwboegdouvg L
[Tpocdropiopdg mapapétpov A3 1 urikog kKAmBoedotg e£6dov L2
e TIpocdlopiopdc onueiov apyng N unkog kukAkov to&ov b1 1 b2 1 kdmolov dGArov
ototyeiov (Ewova 4.17).

. ~Specify Start point on incomming tangent or [Length
Extended tangent length subtended Angle Passthrough point

Curve 2 parameters]:

Ewova 4.17: Civil 3D-ITapdaderypo 1pOmov 160y @YNG 060 HEVMV.

‘Emeita oyeotdletor n KopmOAn Kot 0 xpnotg propet va emiéget av BEAeL ToV TPOGOOPIGUO TNG
YIMOLETPIKNG BEoM G 6TO GY£010 KaBDS Kot TV Pacikdv onpeiov g Kaumding oc onuaies. To
Topaderypa g oplovtioypaeiag dtverat otny eikoévo 4.18.

~ 7T

-R."“x._ /
T, #

s

Ewova 4.18: Civil 3 D-Zxé&o napadeiypatog Optlovtioypapiog.
O ypnotg éxet tpdcsPaon oe dedopeva e£630V Kot AenToEPELES GEOIOV LEG® TNG EXAOYTG TOV

Alignment Grid View. v cuvéyeto T1opovctdlovTol To. AmoTEAEGLOTO TOV TPOEKVYAY OO TO
napandve tpopinua (Ewova4.19).

66



Kedbdhato4: Tuoxétion Me AN AoyLoULLKA

Mo. Type Param... Length Radius Direction Start Station End Station
1 Line Two p... 18.161' 565% 17' 56.12"E 0+00.00' 0+18.16'
2.YSpiral-Cur... Spiral... 228.571' 0+18.16" 2+46.73'
2.45Spiral-Cur... Spiral...  150.000' 700.000' 2+46.73' 3+96.73'
2.3Spiral-Cur... Spiral... 105.863' 3+96.73' 5+02.60'
2.4Spiral-Cur... Spiral... 155.625' 400.000' 5+02.60' 6+58.22'
2.95Spiral-Cur... Spiral...  100.000' 6+58.22' 7+58.22'
3 Line Two p... 154.768' M51% 42' 03.85"E 7+58.22' 9+12.99'
Mo. Delta angle Chord length Start Point Center Point A Degree of Curv...
1 (1691.7981',4473.2589',...
2.1 009.3544 (d) (1708.2976' 4465.6696',... 400.000'
2.2 012.2777 (d) 149.713' (1920.5903',4381.6871',... (2105.8513',5056.7266"... 008.1851 (d)
2.3 011.9144 (d) (2068.3743',4357.7306',... 314,333
2.4 022.2916 (d) 154.645' (2173.9571'4362.0565',... (2112.4497' 4757.2993" .. 014.3239 (d)
2.3 007.1620 (d) (2310.2839',4414.9258',... 200.000'
3 (2400.2197',4473.5392',...

Ewova 4.19: Civil 3D-Anoteréopara [Mapadeiypatog Oplovtioypapiag.
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Kedpalalo 5: Zuunepdaopata

5.1 T'ENIKA

O Baowkdg oxomdg g mapovoac AurAwpotikng Epyacioc ntav n pedétn kot avtopatonoinon
™G 0p1LoVvTIOYPAPIKNG Y APAENG 000 €K TV M0 JAOEOOUEV MV KAUTVA®V. ['a v enitevén Tov
GKOTTOV ATOV OTOLTOVVTOL TAL KATAAANAQ pyOAEiol KoL Y10 VTO TO AOYO MTOLV avaryKoio 1
onovpyio KatdAANAOL AOYIGUIKOV GE TEPIPAALOV NAEKTPOVIKOD VTTOAOYIOTY, TO 0Ttoio Oa eival
oe Béom va e&ayel ta amotedéopato €OKOAM, YPNYOP O KOl AELOTIGTAL.

[Moapora avtd, To amoteléopata Tov £AYOVTOL 0td TO AOYIGUKO OV PKOVV Y TV TAN PN
HEAETN YbpaEng TG 0000. OTtwg avapEpOnke Kot 6Ta TPONYOVUEVH KEQAALL ) LITOYM
dwdikacio etvatl ToAD SVoKOAN Kol xpovoPOpa GtV 0Toia OV VILAPYEL LOVOSTHAVTN ADOT) LOG
KOl 01 TOPAYOVTES TOV TPEMEL VoL ANPBoVY LITOYY gival ToAlol Kat aviikpovopevol. 'Etot, o
HEAETNTNG KaAgiTon Vo cuUTEPIAAPEL GAOVG aVTOVE TOVG TOPAYOVTES KO TIG TOP AUETPOVS ) OTE
va e&dyet 10 TeMkd anotédecpa. [Tapodra avtd, pe v fondeia Tov AoYIoHIKOD TOV
dNpovpyNOnke ToL TOPEYOVTOL TO EPYAAELD Y10 VL TETVYEL TO KOADTEPO OLVATO OTOTELEGLOL
GTOV HKPOTEPO SLVATO YPOHVO.

e outd 10 KePAAato Tapovstaloviat To factkd copnepacpoTa aE1oAdYNoNG TS AMAMUATIKNG
gpyaciag, OTmc avtd eENynocav and ta dipopa otadia avtic. TELOC, £(ovTag Mg YvVOLOoVa TV
QVTILETDOTLON KOl QVTOLOTOTOIN O™ TNG TAN PG XEpaENG TG 0000, TapovslalovTol S1IAPOPES
TPOTACELS Y10 TEPOUTEPM EpELVO Kol PEATI®OONG TS TPOoomdbelog Tov £yive 6 AVTO TO TEVY OG,.

5.2 BAXIKA XYMIIEPAXMATA AZEIOAOI'HXHX

Me 10 méPAG TNG TOPOVGOS SIMAMUATIKNG EPYAGiag dnpovpynnkay 600 Aoyiopuikd pEcm Tmv
omoimv emTedyOnKay To TAPAKAT®:

e Anuovpyio evOg TOAD YPNGYLOV EPYOUAEIOV TO 0TTOT0 £)XEL TPOCAPLOCTEL OTIC AVAYKES TOV
unyavikov, o€ avtifeon pe ta NN VLAPYOVTO AOYIGHUIKA TOGO TG EAANVIKN g aALG Kot
TOyKOGUAG yopds. Ta dedopéva 16000V EMAEYOMKAV Pe TOAD TPOGOYT KOl £XOVTOG MG
KUp10 yvouova v Bondeta Tov unyavikov oe TpofAUaTa oL KOAEITOL Vo
AVTIUETOTICEL.

e AteukOAVVGN TOL PN OVIKOD KT TN O1OIKAGI0 TOV VTOAOYIGHOD KO GYEOLUGLOV
EOKOV HOPPDOV KAUTVADV, 01 0TTO1EG TOAAEG PO péG amoPevyovVTaY AOY® TOV
VIOAOYIGTIKOD POPTOL TOV ATALTOVCAV.

e Anuovpyio AOYIGHIKOV QIMK®OV TPOG TO XPTNOTY HoG Kot Ogv XpeldlovTol KATO1ES
O10UTEPEC YVMOELS Y10 TOV YEPLGLO TOVG.
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["éveon olaviov emkovaviog pe AAAa oxedlooTIKE Tpoypdupota. ETidéydnkav ta
apyeio Tpog e&ayyn LE 11aiTEPT GUVEST] MOOTE VL TEPIAAUPAVOUV OAES TG TBAVES
TANPOPOPiec TOV UTOPEL YPECTEL O UNYAVIKOG GE PETEMELTO GTAOI0 HEAETNG XEpaENG.

5.3MMPOTAXZEIX I'TA IIEPETAIPQ EPEYNA

H mapovoa epyacia anoterel Ty apempio o€ pio tpoondOeio e 6TOYO TNV CVTOUATOTTOINON
™G xapacne g 0600. 10 TANIG10 AWTH, TO GTOLYEID TOV UTOPOVV VO, ATTOTEAEGOVV GTUEL Y10
TEPATEP® Epevva ivart o, akdAovOa:

Avéivon mepIeGOTEP MV KAUTLA®V (T OITAY OELONG) Kol ONpiovpyic aviictoryov
Aoyiopkov Tov vrodoyilel kot oy ed1dleL TIC KOUTVAES aVTEG. AESOUEVOL OTLTO
GUYKEKPIUEVO AOYIGHIKO TTOV OMpovpynonke, Tpaypatedetal povo tig 600 mo
10000 LLEVES KOUTTOAEG, TNV Zrypoedn Kat v Qoedn, o€ enduevo 6tdoto Oa ftov
APNOUN 1| LEAETN TTEPIOCOTEP®V LOPPDOV KAUTVANG.

Enéktaon Aoyiopkov dcte va mapdyst TAnpn perétn e xdpaéng. H mapovca epyacio
elxe g avtikeipevo v 0p1lovtioypaeikn Tpoceyyion g xapaéng. ®a uropov ce Aomov
va yivel Tpoomdfelo LITOAOYIGUOV-0YEOAGLOD KOt TS KATAKOPLONG X APAENGS
(UNKOTOUEG, OLOTOMES, EMIKAIGEL KAT.).

Enéxtaon Aoyiopikov dote va umopet va oyedidoet pia eviaio yapaén. Ta Aoyiopkd mov
onpovpynnkav vroAoyiovv Kot oxedAloVY HOVO AVTOVOUES TIC SVO OVTES KOUTVAES.
e petémerta 614010 Oa NTov S0KIo va yivel mpoomdbeia yio dnpovpyio AOYLGUIKOD TOV
aVTIHLETOMILEL TNV 000 Gov pia eviaia xdpadr, amoTeAOVUEVT OO S10POPETIKES LOPPEG
KOUTOVA®V OTTOL | pio Stod€yetat TNV GAAD.

Aepebhvnon opatdttog o€ oprloviioypaeia Kot pnkotoun. Eva and ta facucd kprrpla
KOTO TN LEAETY] KATOGKELNG LIOG 000V MO TE VO TAPEYXETAL 1] ATPAPAITITH 001K
ac@aiela givorn eEac@aiion erapkovg piKovg opotdtntas. [ditepa otnv EALGSa,
LOPO LE EVTOVO aVAYALEO, etvat 5160V ONUAVTIKN 1) SIEPEVLVIOT 0PATOTNTAG KOL GE
UNKOTOUN HIOG Kol 1) dnovpyio KupTNG KOUTVUANG TOPEYEL TEPLOPLGUEVT OPATOTNTA.
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7.1 Ziyposong Kopmoin — Kodkag Xvvaptijeemv Python

import sys

from math import sin, cos, pi, tan, floor, sqrt, atan, acos
import matplotlib.pyplot as plt

import numpy as np

import sympy as sym

from dxfwrite import DXFEngine as dxf

defsigma(rl,r2,d):
"See if we can fit a sigmoid and have distance d."
c=10
for cin frangec(1, 1.5, 0.01):
al, s, dd= prosarmi(rl, r2, d, c)
if s >=0.0: break
al,a2,dd= prosarm2(ri, r2, d, c, al)
return round(al,4),round(al/c,4),s,dd

defcheck(rl, r2, d):
"Checkif input is correct"
if (r1>0 and r2>0 and r1>=r2 and d>=0): return
raise ValueError('Please check input: R1>0 R2>0 R1>R2 D>=0')

defomega(rl, al):
"Compute coordinates of omega point."
x1=(al**2/r1)-((al**2/r1)**5)/(40*al* *4)+((al**2/rl)**9)/(3456*al**8)
yl= ((al**2/r1)**3)/(6*al**2)-((al**2/r1)**7)/(336*al* *6)+
((al**2/r1)**11)/(42240*a1**10)
return x1, y1

def prosarmi(rl, r2, d, c):
"Find al so that citerion is met; s>=0is successful, s<O unsuceessful."
foralin frangec(r1/3.0, min(rl, c*r2), 0.05):
a2=al/c
x1, yl = omega(rl, al)
tl= ((a1**2)/(2*r1**2))
xm1= x1-r1*sin(t1)
yml=yl+rl*cos(tl)
drl=ym1l-rl

X2, y2 = omega(r2, a2)
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t2= ((a2**2)/(2*r2**2))
xm2= x2-r2*sin(t2)
ym2=y2+r2*cos(t2)
dr2=ym2-r2

s=(r1+r2+drl+dr2)**2+(xm1+xm2) **2-(r1+r2+d) **2
dd=sqrt((r1+r2+drl+dr2)**2+(xm1+xm2)**2)-r1-r2
if s>=0.0: break

return al, s, dd

def prosarm2(rl, r2, d, c, al):
"Find al so that citerion is met; s>=0is successful, s<0 unsuceessful."
foralin frangec((a1-0.05), (a1+0.05), 0.0001):
a2=al/c
x1, yl = omega(rl, al)
tl= ((al**2)/(2*r1**2))
xm1= x1-r1*sin(t1)
yml=yl+rl*cos(tl)
drl=ym1-rl

X2, y2 = omega(r2, a2)
t2= ((a2**2)/(2*r2**2))
Xm2= x2-r2*sin(t2)
ym2=y2+r2*cos(t2)
dr2=ym2-r2

s=(rl+r2+drl+dr2)**2+(xm1+xm2)* *2-(rl+r2+d)**2
dd=sqrt((r1+r2+drl+dr2)**2+(xm1+xm2)* *2)-r1-r2
if s>=0.0: break

return al, a2, dd

deffrangec(start, end, step=1, tol=0.0):
"""Implements float xrange - which includes start and end; tol is tolerance ratio.
if the last step before end is within tol*step distance from endit is skipped."""
assert tol>=0.0, "xfrangec(): tolerance shouble a non negative ratio."
start = float(start); end = float(end); step = float(step); tol =float(tol)
a = start
if step >0:
if start > end: return
while a < end-tol*step:
yield a
a+=step
else:
if start < end: return
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while a > end-tol*step: #Notetol>=0and step<0
yield a
a+=step
yield end

defrad2grad(x):
"Convertangle from radians to gradians."
return x*200/pi

defggg(t21,t23):
"Find the angle between 2 lines"
b=acos(vmul(t21,t23))
return pi-b

deffrac(r,a,g):
"Compute all parameters of klothoide"
l=(a**2)/r
t=1/(2*r)
X, y=omega(r,a)
xm=x-(r*sin(t))
ym=y+(r*cos(t))
dr=y-(r*(1-cos(t)))
d=((r+dr)/(cos(g/2)))-r
T=((r+dr)*tan(g/2))+xm
o=(g)-(I/r)
s=r*o
m=(2*1)+s
return |,t,x,y,xm,ym,dr,d,T,0,s,m

deffraci(r,a):
"Compute all parameters of klothoide"
I=(a**2)/r
t=1/(2*r)
X, y=omega(r,a)
tl=x-(y/tan(t))
tk=y/sin(t)
xm=x-(r*sin(t))
ym=y+(r*cos(t))
dr=y-(r*(1-cos(t)))
return |,t,x,y,tl, tk,xm,ym,dr

deffact(n):
"Compute the factorial of a number"
fact=1



foriinrange(1,n+1):
fact = fact * i
return fact

deforosx(k,s,a):
"Compute the k repetition of the s point of the klothoide"
ox = (((-1)**(k/4))*(s**(k+1)))/((2** (k/2))*(k+ 1) * (fact(floor(k/2)))* (a* *k))
return ox

def orosy(k,s,a):
"Compute the k repetition of the s point of the klothoide"
oy=(((-1)**((k-2)/4))* (s**(k+1)))/((2**(k/2))* (k+1) *(fact(floor(k/2)))* (a* *k))
return oy

defklothi(s,a):
"Compute the coordinates of one point in klothoide"
X=s
y=0
forkin range(2, 14, 4):
y=y+orosy(k,s,a)
x=x+orosx((k+2),s,a)
return x,y

def kloth(l,a):
"Create a list of the coordinates of every point in klothoide by 10m, even numbers are x -
odd
numbers are y" "ex. x[0],x[1] =x1,y1 etc"
klothoide=[]
forsin frangec(0, I, 10):
X, y = kloth1(s,a)
klothoide.append(x)
klothoide.append(y)
return klothoide

def circ1(i,xm,dr,r,t,1):
"Compute the i repetition of the s point of the coordinates of the circle"
x=xm+(r*(sin(t+((i-1)/r))))
y=dr+r-(r*(cos(t+((i-1)/r))))
return x,y

def circle(xm,dr,r,t,m,l):
"Create a list of the coordinates of every point in circle by 100m, even numbersare x - odd
numbers are y" "ex. x[0],x[1] =x1,yletc"
circle=[]
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foriin frangec(l,m/2,10):
X,y=circ1(i,xm,dr,r,t,l)
circle.append(x)
circle.append(y)
return circle

def unitvector(xk1,yk1,xk2,yk2):
"Compute the unit vectors of the polygonic"
x=xk2-xk1
y=yk2-yk1
z=sqrt(x**2+y**2)
t=[x/z,y/z]
return t

defvertical(t):
"Compute the vertical unit vector to a unit vector"
n=[-t[1],t[0]]
return n

def bisector(t12,t32):
"Find the parallel vector to the bisector"
d=[]
foriinrange(0,2):
d.append(-t12[i]-t32[i])
return (d)

defvmul(a,b):
"Compute the dot product of two vectors"
c=a[0]*b[0]+a[1]*b[1]
return (c)

def direction(d, n12):
"Fix the direction of the vertical vectors towards the center of the curve"
if vmul(d, n12)<0:
n12=[-n12[0],-n12[1]]

else:
nl2==n12
return nl12

def pvector(a,t,n,i):
"Compute the p vector"
x=ali]
y=ali+1]
p=[x*t[0]+y*n[0] x*t[1]+y*n[1]]
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return p

def general(a,t,n,xa,ya):
"Convertthe local x,yto the general x,y"
c=(]
foriinrange(0,(len(a)-1),2):
p=pvector(a,t,n,i)
x=xa+p[0]
y=ya+p[1]
c.append(x)

c.append(y)
return c

def plot(xykloth1):

"Plot the general x,y of the curve"

x=(]

y=[]

foriin range(0,len(xykloth1),2):
x.append(xykloth1[i])
y.append(xykloth1[i+1])
plt.plot(x, y, color="green', markersize=1)

def plotpolyg(xk1,yk1,xk2,yk2,xk3,yk3,xk4,yk4):
"Plot the polygonic"
c=[xk1,yk1,xk2,yk2,xk3,yk3,xk4,yk4]
foriinrange (0,5,2):
plt.plot(c[i], c[i+1], color='green’, linestyle='solid", linewidth = 3, marker='o', \
markerfacecolor="'blue’, markersize=6)
plt.plot(c[i+2], c[i+3], color="green’, linestyle="solid', linewidth = 3, marker='o', \
markerfacecolor="'blue', markersize=6)
x_values = [c[i], c[i+2]]
y_values = [c[i+1],c[i+3]]
plt.plot(x_values,y_values, color='green’)

def writetxt(f, i,r,a,l,g,t,x,y,xm,ym,dr,d,T,0,s,m):
"Write the mains of a curve in a txt"
f.write("Curve {}".format(i))
f.write("\n R{}={}".format(i,round(r,4)))
f.write("\n A{}={}".format(i,round(a,4)))
f.write("\n L{}={}".format(i,round(l,4)))
f.write("\n g{}={} grad".format(i,round(rad2grad(g),4)))
f.write("\n t{}={} grad".format(i,round(rad2grad(t),4)))
f.write("\n x{}={}".format(i,round(x,4)))
f.write("\n y{}={}".format(i,round(y,4)))



f.write("\n Xm{}={}".format(i,round(xm,4)))
f.write("\n Ym{}={}".format(i,round(ym,4)))
f.write("\n DR{}={}".format(i,round(dr,4)))
f.write("\n d{}={}".format(i,round(d,4)))
f.write("\n T{}={}".format(i,round(T,4)))
f.write("\n a{}={} rad".format(i,round(o,4)))
f.write("\n S{}={}".format(i,round(s,4)))
f.write("\n AA'{}={}".format(i,round(m,4)))
f.write("\n\n\n")

def writetxtl1(f,i,r,a,l,t,x,y,tl, tk,xm,ym,dr):
"Write the mains of a curve in a txt"
f.write("Curve {}".format(i))
f.write("\n R{}={}".format(i,round(r,4)))
f.write("\n A{}={}".format(i,round(a,4)))
f.write("\n L{}={}".format(i,round(l,4)))
f.write("\n t{}={} grad".format(i,round(rad2grad(t),4)))
f.write("\n x{}={}".format(i,round(x,4)))
f.write("\n y{}={}".format(i,round(y,4)))
f.write("\n TL{}={}".format(i,round(tl,4)))
f.write("\n TK{}={}".format(i,round(tk,4)))
f.write("\n Xm{}={}".format(i,round(xm,4)))
f.write("\n Ym{}={}".format(i,round(ym,4)))
f.write("\n DR{}={}\n\n".format(i,round(dr,4)))

def writecoordinatesF(ff,xykloth1,k):
"Write the Coordinates of the S Curve Farwards"
foriin range (2,len(xyklothl)-2,2):
ff.write('P{}={}, {} \n'.format(k,round(xykloth1[i],4),round(xykloth1[i+1],4)))
k+=1
return k

def writecoordinatesB(ff,xykloth1,k):
"Write the Coordinates of the S Curve Backwards"
foriin range (len(xykloth1)-3,2,-2):
ff.write('P{}={}, {} \n'.format(k,round(xykloth1[i-1],4),round(xykloth1[i],4)))
k+=1
return k

deflend(xk2,yk2,xk3,yk3):
"Calculate the length of K2K3"
d=sqrt(((xk2-xk3)**2)+((yk2-yk3)**2))
returnd



def checkdist(d,T1,T2,a1,a2):
"Checkif the S-curveis possible.'
n=0
if (d>=T1+T2):
if ((d-T1-T2)>(0.08*(al+a2))):
n=1
else:
n=2
return n

def tex(drawing, tex,poin):
"Write text on dxf"
text = dxf.text(tex, poin, height=10, rotation=0)
text['color'] =7
drawing.add(text)
drawing.add(dxf.point((poin)))

def pointsF(polyline, t):
"Create polyline of the kloth or circle Forwards"
foriinrange(0,len(t)-1,2):
c=(t[i],t[i+1])
polyline.add_vertex(c)

def pointsB(polyline, t):
"Create polyline of the kloth or circle Backwards"
foriinrange(len(t)-1,0,-2):
c=(t[i-1],t[i])
polyline.add_vertex(c)

defauto(fn, xk1,yk1,xal,yal,xykloth1,xycircle1,xycircle11,xykloth11,xaal,yaal,
xa2,ya2,xykloth2,xycircle2,xycircle22,xykloth22,xaa2,yaa2,xk4,yk4):
"Write all dxf"
drawing = dxf.drawing(fn)
polyline= dxf.polyline(linetype='CONTINUOUS')
tex(drawing, "K1",(xk1, yk1))
#drawing.add(dxf.point((xk1, yk1)))
drawing.add(dxf.line((xk1, yk1), (xal, yal), color=7))
tex(drawing, "A1",(xal, yal))
#drawing.add(dxf.point((xal, yal)))
pointsF(polyline, xykloth1)
tex(drawing, 'Q1',(xycircle1[0],xycircle1[1]))
#drawing.add(dxf.point((xycircle1[0],xycircle1[1])))
pointsF(polyline, xycircle1)
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tex(drawing, 'A1',(xycircle1[-2],xycircle1[-1]))
#drawing.add(dxf.point((xycircle1[-2],xycircle1[-1])))
pointsB(polyline, xycircle11)

tex(drawing, "Q1",(xycircle11[0],xycircle11[1]))
#drawing.add(dxf.point((xycircle11[0],xycircle11[1])))
pointsB(polyline, xykloth11)

tex(drawing, "A1",(xaal, yaal))
#drawing.add(dxf.point((xaal, yaal)))
drawing.add(dxf.line((xaal, yaal), (xa2, ya2), color=7))
tex(drawing, "A2",(xa2, ya2))
#drawing.add(dxf.point((xa2, ya2)))

pointsF(polyline, xykloth2)

tex(drawing, 'Q2',(xycircle2[0],xycircle2[1]))
pointsF(polyline, xycircle2)

tex(drawing, 'A2',(xycircle2[-2],xycircle2[-1]))
pointsB(polyline, xycircle22)

tex(drawing, "Q2",(xycircle22[0],xycircle22[1]))
pointsB(polyline, xykloth22)

tex(drawing, "A2",(xaa2, yaa2))
drawing.add(dxf.line((xaa2, yaa2), (xk4, yk4), color=7))
tex(drawing, "K4",(xk4, yk4))

drawing.add(polyline)

drawing.save()

def pymain(xk1, yk1, xk2, yk2, xk3, yk3, xk4, yk4, r1, r2, al, a2, f, ff, fff):
'main program run'

#find the vectors of curve 1

t12= unitvector(xk1,yk1,xk2,yk2)
t32= unitvector(xk3,yk3,xk2,yk2)
n12= vertical(t12)

n32= vertical(t32)
d=bisector(t12,t32)

n12= direction(d,n12)

n32= direction(d,n32)

#find angle of curve 1
t21=[-t12[0],-t12[1]]
t23=[-t32[0],-t32[1]]
gl=ggg(t21,t23)

#find the vectors of curve?
t23= unitvector(xk2,yk2,xk3,yk3)
t43= unitvector(xk4,yk4,xk3,yk3)
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n23= vertical(t23)
n43= vertical(t43)
d=bisector(t23,t43)
n23= direction(d,n23)
n43= direction(d,n43)

#find angle of curve 2
t32=[-t23[0],-t23[1]]
t34=[-t43[0],-t43[1]]
g2=ggg(t32,t34)

#Compute various elements of the clothoid curve
11,t1,x1,y1,xm1,ym1,dr1,d1,T1,01,s1,m1=frac(rl,al,gl)
12,t2,x2,y2,xm2,ym2,dr2,d2,T2,02,s2,m2=frac(r2,a2,g2)

#Compute length of line segmentso the curve fits
dist=lend(xk2,yk2,xk3,yk3)
checkdist(dist,T1,T2,al,a2)

t#tCoordinates of Points A1, Al'
xal,yal=xk1+t12[0]*(lend(xk1,yk1,xk2,yk2)-T1),yk1+t12[1]* (lend(xk1,yk1,xk2,yk2)-T1)
xaal,yaal=xk3+t32[0] *(lend(xk2,yk2,xk3,yk3)-T1),yk3+t32[1] * (lend(xk2,yk2,xk3,yk3)-T1)

#Coordinates of Points of Klothoide 1, 11
klothoidel=kloth(l1,a1)
xyklothl=general(klothoide1,t12,n12,xal,yal)
xykloth11l=general(klothoide1,t32,n32,xaal,yaal)

#Coordinates of Points of Circle 1, 11
circlel=circle(xm1,drl,r1,t1,m1,11)
xycirclel=general(circle1,t12,n12,xal,yal)
xycirclell=general(circle1,t32,n32,xaal,yaal)

#Coordinates of points A2, A2'
xa2,ya2=xk2+t23[0]* (lend(xk2,yk2,xk3,yk3)-T2),yk2+t23[1] *(lend(xk2,yk2,xk3,yk3)-T2)
xaa2,yaa2=xk4+t43[0]* (lend(xk3,yk3,xk4,yk4)-T2),yk4+t43[1]*(lend(xk3,yk3,xk4,yk4)-T2)

#Coordinates of Points of Klothoide 2, 22
klothoide2=kloth(12,a2)
xykloth2=general(klothoide2,t23,n23,xa2,ya2)
xykloth22=general(klothoide2,t43,n43,xaa2,yaa2)
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t#tCoordinates of Points of Circle 2, 22
circle2=circle(xm2,dr2,r2,t2,m2,12)
xycircle2=general(circle2,t23,n23,xa2,ya2)
xycircle22=general(circle2,t43,n43,xaa2,yaa2)

H#Write txt file with the Details of the S Curve

if not(f==None):
f= open(f, "w"
writetxt(f, 1,r1,al1,11,g1,t1,x1,y1l,xm1,ym1,drl,d1,T1,01,51,m1)
writetxt(f, 2,r2,a2,12,g2,t2,x2,y2,xm2,ym2,dr2,d2,72,02,52,m2)
f.close()

#write txt file with the Coordinates of the Oval Curve

if not(ff==None):
ff= open(ff, "w"
ff.write("Coordinates of S Curve \n")
ff.write("K1={}, {} \n".format(round(xk1,4),round(yk1,4)))
ff.write("Al={}, {}\n".format(round(xal,4),round(yal,4)))
k=1
k=writecoordinatesF(ff,xykloth1,k)
ff.write("O1={}, {} \n".format(round(xycircle1[0],4),round(xycircle1[1],4)))
k=writecoordinatesF(ff,xycircle1,k)
ff.write("D1 = {}, {} \n".format(round(xycircle11[-2],4),round(xycircle11[-1],4)))
k=writecoordinatesB(ff,xycircle11,k)
ff.write("O1' = {}, {} \n".format(round(xycircle11[0],4),round(xycircle 11[1],4)))
k=writecoordinatesB(ff,xykloth11,k)
ff.write("A1'={}, {} \n".format(round(xaal,4),round(yaal,4)))
ff.write("A2={}, {}\n".format(round(xa2,4),round(ya2,4)))
k=writecoordinatesF(ff,xykloth2,k)
ff.write("02={}, {} \n".format(round(xycircle2[0],4),round(xycircle2[1],4)))
k=writecoordinatesF(ff,xycircle2,k)
ff.write("D2 = {}, {} \n".format(round(xycircle22[-2],4),round(xycircle22[-1],4)))
k=writecoordinatesB(ff,xycircle22,k)
ff.write("02' = {}, {} \n".format(round(xycircle22[0],4),round(xycircle22[1],4)))
k=writecoordinatesB(ff,xykloth22,k)
ff.write("A2'= {}, {} \n".format(round(xaa2,4),round(yaa2,4)))
ff.write("K4= {}, {} \n".format(round(xk4,4),round(yk4,4)))
ff.close()
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#Write in dxfthe S curve
if not(fff==None):
auto(fff, xk1,yk1,xal,yal,xykloth1,xycircle1,xycircle11,xykloth11,xaal,yaal,
xa2,ya2,xykloth2,xycircle2,xycircle22,xykloth22,xaa2,yaa2,xk4,yk4)

#plot the s curve

plt.title(label="Ziypoeldnc KaumnuAn', fontdict=None, loc='center', pad=None)

plotpolyg(xk1,yk1,xk2,yk2,xk3,yk3,xk4,yk4)

plt.plot(xal, yal, color="green’, linestyle='dashed’, linewidth =3, marker='o",\
markerfacecolor="'blue', markersize=6)

plt.plot(xaal, yaal, color='green’, linestyle='dashed’, linewidth = 3, marker='o",\
markerfacecolor='blue', markersize=6)

plot(xykloth1)

plt.plot(xycircle1[0], xycircle1[1], color="'green’, linestyle='dashed’, linewidth =3,\
marker='o', markerfacecolor="'blue', markersize=6)

plot(xycirclel)

plt.plot(xycircle11[0], xycircle11[1], color='green’, linestyle='dashed', linewidth = 3,\
marker='o', markerfacecolor='blue', markersize=6)

plot(xycircle11)

plt.plot(xycircle11[-2], xycircle11[-1], color='green’, linestyle='dashed’, linewidth = 3,\
marker='o', markerfacecolor="'blue', markersize=6)

plot(xykloth11)

plt.plot(xa2, ya2, color="green’, linestyle='dashed’, linewidth = 3, marker='o",\
markerfacecolor="'blue', markersize=6)

plt.plot(xaa2, yaa2, color="'green’, linestyle='dashed', linewidth = 3, marker='o",\
markerfacecolor="'blue', markersize=6)

plot(xykloth2)

plt.plot(xycircle2[0], xycircle2[1], color="green’, linestyle="'dashed’, linewidth =3, marker='o',\
markerfacecolor="'blue', markersize=6)

plot(xycircle2)

plt.plot(xycircle22[0], xycircle22[1], color='green’, linestyle='dashed’, linewidth = 3,\
marker='o', markerfacecolor="'blue', markersize=6)

plot(xycircle22)

plt.plot(xycircle22[-2], xycircle22[-1], color='green’, linestyle='dashed', linewidth = 3, \
marker='o', markerfacecolor="'blue', markersize=6)

plot(xykloth22)

plt.show()

deftest():
"Test the program."
#data insert#
check(rl, r2, d)
al,a2,s,dd=sigma(rl,r2,d)
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pymain(xk1, yk1, xk2, yk2, xk3, yk3, xk4, yk4, r1, r2, al, a2, f, ff, fff

7.2 XZvypoadnic Kopmoin — Kddwkog I'pagukod Meprparrovrog (GUI)
Python

import tkinter as tk

from tkinter import font as tkfo

from math import sin, cos, pi, tan, sqrt, acos, floor, atan, asin

import tkinter.messagebox

from DefinitionsSCurve import
rad2grad,sigma,fracl,writetxtl,prosarmi,pymain,unitvector,ggg,lend,frac,checkdist
from tkinter import filedialog

import matplotlib.pyplot as plt

from pathlib import Path

class SCalculator:
'Create a Spread Sheet'
def __init__(self):
self.makeWidgets ()

def setFonts(root):
fort in 'TkDefaultFont', 'TkFixedFont', 'TkTextFont":
fontl = tk.font.Font(name=t, exists=True)
fontl.config(size=15)
fontl.config(family="'Arial')

def setMenus(self):
"Create the menusystem."
menuBar = tk.Menu(self.root, activebackground="green")
menu = tk.Menu(menuBar, activebackground="green", tearoff=False)
menuBar.add_cascade(label="Apxeio", menu=menu, foreground="blue")
self.root.config(menu=menuBar)
menu.add_command(label="Amno6nkeuvon", command=self.saveAll, foreground="blue")
menu.add_command(label="Avowypa", command=self.readAll, foreground="blue")
computemenu = tk.Menu(menuBar, activebackground="green", tearoff=False)
menuBar.add_cascade(label="YmoAoylouog", menu=computemenu, foreground="blue")
computemenu.add_command(label="AvaAutikog urtoAoylopog”,
command=self.showmore, foreground="blue")
computemenu.add_command(label="AnAd¢umnoloylopdg”, command=self.delete,
foreground="blue")
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def makeWidgets(self):
'‘Make the widgets'
self.root = tk.Tk()
self.root.title('S-Curve Calculator')
self.setFonts()
self.setMenus()
self.save=False
self.simple=True

self.entries=[]
self.labels=[]

ir=0

lab = tk.Label(self.root, text="AmA6¢ YIOAOYLOUOG XOPAKTNPLOTIKWY ZLIYHOELS0UG
KaumuAng",activebackground="steelblue',bg="light blue’',
width=55).grid(row=ir, column=0, columnspan=5)

ir+=1

temp = tk.Label(self.root, text="R1=",width=10)
temp.grid(row=ir, column=0)

self.ent = tk.Entry(self.root,width=10)
self.ent.grid(row=ir,column=1)
self.entries.append(self.ent)

ir+=1

temp = tk.Label(self.root, text="R2=",width=10).grid(row=ir, column=0)
self.ent=tk.Entry(self.root,width=10)

self.ent.grid(row=ir,column=1)

self.entries.append(self.ent)

ir+=1

temp = tk.Label(self.root, text="D=",width=10).grid(row=ir, column=0)
self.ent=tk.Entry(self.root,width=10)

self.ent.grid(row=ir,column=1)

self.entries.append(self.ent)

ir+=1

temp = tk.Label(self.root, text="A1=",width=10).grid(row=ir, column=0)
self.templ =tk.Entry(self.root, width=10)

self.templ.grid(row=ir, column=1)
self.templ.configure(justify='center',state="readonly')
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ir+=1

temp = tk.Label(self.root, text="A2=",width=10).grid(row=ir, column=0)

self.temp?2 =tk.Entry(self.root, width=10)

self.temp2.grid(row=ir, column=1)

self.temp2.configure(justify='center',state="readonly’)

self.button=tk.Button(self.root, text='YmoAoylopog', activebackground='steelblue’,
bg="light blue',command=self.calcul,justify='center’)

self.button.grid(row=ir,column=2,sticky='we',columnspan=1)

self.root.mainloop()

def calcul(self):
"Calculate the results of Simple S-curve"
self.templ.configure(state='normal’)
self.templ.delete(0,'end’)
self.templ.configure(state="readonly’)
self.temp2.configure(state='normal’)
self.temp2.delete(0,'end’)
self.temp2.configure(state="readonly’')
try: n = float(self.entries[0].get().replace(',',"."))
exceptValueError: n = None
if nis Noneorn <=0:
tk.messagebox.showinfo("Error","R1<=0", parent=self.root,
icon=tk.messagebox.ERROR)
return
try: n = float(self.entries[1].get().replace(’,','."))
exceptValueError: n = None
if nis Noneorn <=0:
tk.messagebox.showinfo("Error", "R2<= 0", parent=self.root,
icon=tk.messagebox.ERROR)
return
try: n = float(self.entries[2].get().replace(',',"."))
exceptValueError: n = None
if nis Noneorn <=0:
tk.messagebox.showinfo("Error", "D <=0 ", parent=self.root,
icon=tk.messagebox.ERROR)
return
ri=float(self.entries[0].get().replace(',’,"."))
r2=float(self.entries[1].get().replace(',","."))
d=float(self.entries[2].get().replace(',’,"."))
al,a2,s,dd=sigma(rl,r2,d)
if not(round(dd,2)==(float(self.entries[2].get()))):
tk.messagebox.showinfo ("Warning","Npotewopuevo 6plo D={}".format(round(dd,2)),

88



parent=self.root, icon=tk.messagebox.WARNING)
return

self.templ.configure(state='normal’)

self.templ.insert(0,round(al,4))

self.templ.configure(state="'readonly’)
self.temp2.configure(state='normal’)

self.temp2.insert(0,round(a2,4))

self.temp2.configure(state="readonly’)

11,t1,x1,y1,tl1,tk1,xm1,ym1,dr1=fracl(r2,a2)
12,t2,x2,y2,t12,tk2,xm2,ym2,dr2=frac1(r2,a2)
if self.save==False and self.simple==True:

f=tk.filedialog.asksaveasfile(parent=self.root, defaultextension=".txt',title="Ovoudote to

opxelomou Ba mepLEXEL TA ATIOTEAECUATA TOU ATTAOU
umoAoylopou")
if fis None:return #Usercancelled
writetxt1(f,1,rl1,a1,11,t1,x1,y1,tl1,tk1,xm1,ym1,drl)
writetxt1(f,2,r2,a2,12,t2,x2,y2,t12,tk2,xm2,ym2,dr2)
f.close()

return(rl,r2,round(al,4),round(a2,4))

def creategrid(self,a,b,i):
"Create the grid of the coordinates of the Scurve"
self.temp = tk.Label(self.root, text=a, width=10)
self.temp.grid(row=i, column=0)
self.labels.append(self.temp)
self.ent=tk.Entry(self.root,width=10)
self.ent.grid(row=i,column=1)
self.entries.append(self.ent)
self.temp = tk.Label(self.root, text=b, width=10)
self.temp.grid(row=i, column=2)
self.labels.append(self.temp)
self.ent=tk.Entry(self.root,width=10)
self.ent.grid(row=i,column=3)
self.entries.append(self.ent)

89



defshowmore(self):
"Create the new grid of the analytical computation"
if self.simple==True:
self.button.grid_remove()
lab =tk.Label(self.root, text="AvaAuTikdG YIOAOYLOPOC XA PAKTNPLOTIKWY ZLYHOELS0UG
KaumuAng",activebackground="steelblue’,bg="light blue',
width=55).grid(row=0, column=0, columnspan=5)
ir=6
ir+=1
self.temp =tk.Label(self.root, text="Zuvtetayuéveg MoAuywvikng",
activebackground='steelblue',bg="light blue', width=55)
self.temp.grid(row=ir, column=0, columnspan=5)
self.labels.append(self.temp)
ir+=1
self.creategrid("XK1=", "YK1 =", ir)
ir+=1
self.creategrid("XK2=", "YK2 =", ir)
ir+=1
self.creategrid("XK3=", "YK3 =", ir)
ir+=1
self.creategrid("XK4=", "YK4 =", ir)

ir+=1

self.button1=tk.Button(self.root, text="YmoAoyiouoc', command=self.calcu2,
activebackground='steelblue’,bg="light blue')

self.buttonl.grid(row=ir,column=3,sticky='we',columnspan=1)

self.simple=False

defdelete(self):
"Delete all the labels,entries of non simple calculation"
if self.simple==False:
self.button.grid()
foriinrange (len(self.labels)):
self.labels[i].grid_remove()
j=len(self.entries)
foriinrange (3,j):
self.entries[i].grid_remove()
self.buttonl.grid_remove()
foriinrange(3,j):
self.entries.remove(self.entries[3])
self.simple=True
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defsaveAll(self):
"Save all data to a user specified file."
if self.simple==False:
self.save=True

r1,r2,d,xk1,yk1,xk2,yk2,xk3,yk3,xk4,ykd=self .entries[0].get(),self.entries[1].get(),self.entries[2].g
et(),self.entries[3].get(),self.entries[4].get(),self .entries[5].get(),self.entries[6].get(),self .entries|
7].get(),self.entries[8].get(),self.entries[9].get() ,self.entries[10].get()
fw=tk.filedialog.asksaveasfile(parent=self.root, defaultextension=".sig', title="Ovoudaote
TO apxelo mou Ba neplExel Ta dedouéva cag")
if fw is None: return #User cancelled
fw.write ("{H{HHHHHHHKHY format(rl,r2,d,xk1,yk1,xk2,yk2,xk3,yk3, xk4,yk4))
fw.close()
self.save=False
else:
self.save=True
r1,r2,d=self.entries[0].get(),self.entries[1].get(),self.entries[2].get()
fw=tk.filedialog.asksaveasfile(parent=self.root, defaultextension=".sig',title="Ovouadote
TO apyeio mou Ba mepLExel Ta dedopéva oag")
if fw is None: return #User cancelled
fw.write('{\n{N\n{}'.format(r1,r2,d))
fw.close()
self.save=False

defreadAll(self):
"Read data from user specified file"
fr=tk.filedialog.askopenfile(parent=self.root, defaultextension=".sig' title="EmAé€te apxeio
yla avolypa')
if fris None: return
dlines= list(fr)
fr.close()
if len(dlines)>3and self.simple==True:
self.simple==False
self.showmore()
elif len(dlines)<=3and self.simple==False:
self.simple=True
self.delete()
i=0
for entin self.entries:
ent.delete(0,'end')
ent.insert(0, dlines[i])
i+=1
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def calcu2(self):

"Calculate the results of the analytic calculation of the S-Curve"

self.simple=False
r1,r2,al,a2=self.calcul()
self.simple=True

foriin range (3,len(self.entries)):

try: n = float(self.entries[i].get().replace(

exceptValueError: n = None
if nis None:

tk.messagebox.showinfo ("Warning","OLTIMEC TWV CUVTETOYUEVWV TIPEMEL VA ELVaL
npaypatikoiaplBuol”, parent=self.root,
icon=tk.messagebox.WARNING)

return

T
77"

rl=float(self.entries[0].get().replace(’,',"."))
r2=float(self.entries[1].get().replace(’,","."))
d=float(self.entries[2].get().replace(’,","."))

xk1=float(self.entries[3].get().replace(',","."))
yk1=float(self.entries[4].get().replace(',","."))
xk2=float(self.entries[5].get().replace(',","."))
yk2=float(self.entries[6].get().replace(',","."))
xk3=float(self.entries[7].get().replace(',","."))
yk3=float(self.entries[8].get().replace(',","."))

xk4=float(self.entries[9].get().replace(',’,"."))

yk4=float(self.entries[10].get().replace(
t21=unitvector(xk2,yk2,xk1,yk1)
t23=unitvector(xk2,yk2,xk3,yk3)
gl=ggg(t21,t23)
t32=unitvector(xk3,yk3,xk2,yk2)
t34=unitvector(xk3,yk3,xk4,yk4)
g2=ggg(t32,t34)
dist=lend(xk2,yk2,xk3,yk3)

11,t1,x1,y1,xm1,ym1,dr1,d1,T1,01,s1,m1=frac(rl,al,gl)
12,t2,x2,y2,xm2,ym2,dr2,d2,T2,02,s2,m2=frac(r2,a2,g2)

n=checkdist(dist,T1,T2,a1,a2)
if n==0:

rrra

)

7

f=tk.filedialog.asksaveasfile(parent=self.root, defaultextension=".txt', title="Ovopudote 10

opxelomou Ba MePLEXEL TAL ATIOTEAECUOTA TOU ALVAAUTIKOU
urmoAoylopou")

if fis not None:
f=f.name
p=Path(f)
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ff=p.with_suffix(".syn"')
fff=p.with_suffix(".dxf)
else: ff,fff=None,None
elif n==1:
tk.messagebox.showinfo ("Warning","H anootaon petafl twv 2 otpodwv ival
peyaAutepn armo 0.08(A1+A2), ondte Sev umopouv va
BewpnBoulv Ziypoeldng KaumuAn", parent=self.root,
icon=tk.messagebox.WARNING)
return
elif n==2:
tk.messagebox.showinfo ("Warning","OtKaumnuAeg dev xwpave. ANAate
6ebopéva",parent=self.root, icon=tk.messagebox.WARNING)
return
pymain(xk1, yk1, xk2, yk2, xk3, yk3, xk4, yk4, r1, r2, al, a2, f, ff, fff)

SCalculator()
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7.3 Qo1 Kapmoin — Kodwkag Xvvaptioswv Python

from math import sin, cos, pi, tan, sqrt, acos, floor, atan, asin
import matplotlib.pyplot as plt
from dxfwrite import DXFEngine as dxf

defrad2grad(x):
"Convertangle from radians to gradians."
return x*200/pi

def checkr(rl,r2):
"Check R1,R2 based on their division"
n=1
if r2<100:
if r1/r2<=1.5:return
n=0
elif r2>100 and r2<=500:
if r1/r2<=2:return
n=0
return n

deffix (r1,r2):
"Fix RI>R2"
if ri<r2:
templ=rl
ri=r2
r2=templ
returnrl,r2

def frangec(start, end, step=1, tol=0.0):
""Implements float xrange - which includes start and end; tol is tolerance ratio.
if the last step before end is within tol*step distance from end, it is skipped."""
assert tol>=0.0, "xfrangec(): tolerance shouble a non negative ratio."
start = float(start); end = float(end); step = float(step); tol = float(tol)
a = start
if step >0:
if start > end: return
while a < end-tol*step:
yield a
a+= step
else:
if start < end: return
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while a > end-tol*step: #Notetol>=0and step<0
yield a
a+=step
yield end

defomegal(r, a):
"Compute coordinates of omega point."
x=(a**2/r)-((a**2/r)**5)/(40*a**4)+((a**2/r)**9)/(3456*a* *8)
y=((a**2/r)**3)/(6%a**2)-((a**2/r)**7)/(336%a**6)+((a**2/r)**11)/(42240*a* *10)
return x,y

def prosarm(rl, r2, d):

"Find a so that citerion is met; s>=dis successful, s<d unsuceessful."

for ain frangec(r1/3.0, r2, 0.05):
x1, yl = omega(rl, a)
tl= ((a**2)/(2*r1**2))
tll=x1-(y1/tan(tl))
tkl=y1/cos(t1)
[1=(a**2)/r1
xml=x1-r1*sin(t1)
yml=y1+rl1*cos(t1)
drl=ym1l-rl

X2,y2 = omega(r2, a)
t2= ((a**2)/(2*r2**2))
tl2=x2-(y2/tan(t2))
tk2=y2/cos(t2)
[2=(a**2)/r2

Xm2= x2-r2*sin(t2)
ym2=y2+r2*cos(t2)
dr2=ym2-r2

s=rl-sgrt((xm2-xm1)**2+(ym2-ym1)**2)-r2
if s>=d: break
return a,s

deffraci(r,a):
"Compute all parameters of klothoide"
I=(a**2)/r
t=1/(2*r)
X, y=omega(r,a)
tl=x-(y/tan(t))
tk=y/sin(t)
xm=x-(r*sin(t))
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ym=y+(r*cos(t))
dr=y-(r*(1-cos(t)))
return I,t,x,y,tl, tk,xm,ym,dr

def writetxt(f,i,r,a,l,t,x,y,tl,tk,xm,ym,dr):
"Write the mains of a curve in a txt"
f.write("Curve {}".format(i))
f.write("\n R{}={}".format(i,round(r,4)))
f.write("\n A{}={}".format(i,round(a,4)))
f.write("\n L{}={}".format(i,round(l,4)))
f.write("\n t{}={} grad".format(i,round(rad2grad(t),4)))
f.write("\n x{}={}".format(i,round(x,4)))
f.write("\n y{}={}".format(i,round(y,4)))
f.write("\n TL{}={}".format(i,round(tl,4)))
f.write("\n TK{}={}".format(i,round(tk,4)))
f.write("\n Xm{}={}".format(i,round(xm,4)))
f.write("\n Ym{}={}".format(i,round(ym,4)))
f.write("\n DR{}={}\n\n".format(i,round(dr,4)))

defoval(t1,t2,11,12,tk1,tk2,tl1,tl2):
"Compute the parametres of oval curve"
t=t2-t1
[=12-11
tll=((tl2-tl1)*sin(t2))/sin(t)-tk1
tkk=tk2-((tl2-tl1)*sin(t1)/sin(t))
return tll,tkk,t,!

def unitvector(xk1,yk1,xk2,yk2):
"Compute the unit vectors of the polygonic"
x=xk2-xk1
y=yk2-yk1
z=sqrt(x**2+y**2)
t=[x/z2,y/z]
returnt

def vertical(t):
"Compute the vertical unit vector to a unit vector"
n=[-t[1],t[0]]
return n



def bisector(t12,t32):
"Find the parallel vector to the bisector"
d=[]
foriinrange(0,2):
d.append(-t12[i]-t32[i])
return (d)

defvmul(a,b):
"Compute the dot product of two vectors"
c=a[0]*b[0]+a[1]*b[1]
return (c)

def direction(d,n12):
"Fix the direction of the vertical vectors towards the center of the curve"
if vmul(d,n12)<O0:
n12=[-n12[0],-n12[1]]
else:
nl2==n12
return n12

def ggg(t21,t23):
"Find the angle between 2 lines"
b=acos(vmul(t21,t23))
return pi-b

deffrac(r,a,g):
"Compute all parameters of klothoide"
l=(a**2)/r
t=1/(2*r)
X, y=omegal(r,a)
tl=x-(y/tan(t))
tk=y/sin(t)
xm=x-(r*sin(t))
ym=y+(r*cos(t))
dr=y-(r*(1-cos(t)))
d=((r+dr)/(cos(g/2)))-r
T=((r+dr)*tan(g/2))+xm
o=(g)-(I/r)
s=r*o
m=(l)+s
return |,t,x,y,tl, tk,xm,ym,dr,d,T,0,s,m
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def frac2(r,a,0,8):
"Compute all parameters of oval curve'
l=(a**2)/r
t=1/(2*r)
X, y=omegal(r,a)
xm=x-(r*sin(t))
ym=y+(r*cos(t))
dr=ym-r
b=r*o
T=r*tan(o/2)
tl=x-(y/tan(t))
tk=y/sin(t)
return I,t,x,y,xm,ym,dr,b, T, tl,tk

deffindala3(tk1,tk4,T1,T4,01,04,tk,tl,t,t1,t4,g tI1,tl4, t12,t32,xk2,yk2):
"Compute the coordinates of A1"
tlprov=sqrt((tk1+T1)** 2+(tl+T1)**2-2*(tk1+T1)*(tl+T1)*cos(pi-01))
t2prov=sqrt((tk4+T4)** 2+(tk+T4)**2-2* (tk4+T4)* (tk+T4) * cos(pi-04))
wil=asin((t+T1)*sin(o1)/t1prov)
w2=asin((tk+T4)*sin(o04)/t2prov)
t12prov=sqrt(tlprov**2+t2prov**2-2*t1lprov*t2prov*cos(pi-t-ol1+wl-o4+w2))
w3=asin(t2prov*sin(pi-t-o1+w1-04+w2)/t12prov)
w4é=asin(tlprov*sin(pi-t-ol+w1-04+w2)/t12prov)
TT=sin(t4+w2+w4)*t12prov/sin(g)+tll
TTT=sin(t1+w1+w3)*t12prov/sin(g)+tl4
xal,yal=xk2-t12[0]* (TT),yk2-t12[1]*(TT)
xa3,ya3=xk2-t32[0]*(TTT),yk2-t32[1]*(TTT)
return xal, yal, xa3,ya3, TT, TTT

def
finda2(xm2,ym2,xm3,ym3,d,r2,xcircle1,ycircle1,xcircle2,ycircle2,t4,04,t3,t32,n32,xk2,y
k2,xk3,yk3):
"Compute the coordinates of A2"
dx=abs(xm3-xm2)
dy=abs(ym2-ym3)
e=atan(dx/dy) # or asin(dx/m1m?2)
f=(ym3/cos(e))-r2-d
g=ym2*tan(e)
tc12= unitvector(xcirclel,ycircle1,xcircle2,ycircle2)
x1,y1=xcircle2+tc12[0]*(r2+d+f),ycircle2+tc12[1] * (r2+d+f)
al,bl,cl=findline(xk2,yk2,xk3,yk3)
a2,b2,c2=findline(xcircle1,ycircle1,xcircle2,ycircle 2)
x=(-c1+c2)/(al-a2)
y=al*x+cl
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I=lend(x,y,x1,y1)
lI=(sin((pi/2)-e)*1)/sin(t4+04+13)
x2,y2=x-t32[0]*(II),y-t32[1]*(ll)

ta2s= unitvector(x1,y1,x2,y2)

na2s= vertical(ta2s)

dd=bisector(ta2s,t32)

na2s= direction(dd,na2s)
xa2,ya2=x1-ta2s[0]*(g+xm2),y1-ta2s[1]*(g+xm2)
return (xa2,ya2,ta2s,na2s)

defcoom1m2(xal,yal,t12,n12,xm1,drl,rl,xa3,ya3,t32,n32,xm4,dr4,r2):
"Compute the coordinates of M1 M2 - center of circles"
X,y=xal+t12[0]*(xm1),yal+t12[1]*(xm1)
xcirclel,ycirclel=x +(r1+drl)*n12[0], y +(r1+dr1)*n12[1]
X,y=xa3+t32[0]* (xm4),ya3+t32[1]*(xm4)
xcircle2,ycircle2=x +(r2+dr4)*n32[0], y +(r2+dr4)*n32[1]
return xcirclel,ycirclel,xcircle2,ycircle2

def fact(n):
"Compute the factorial of a number"
fact=1
foriinrange(1,n+1):
fact = fact * i
return fact

def orosx(k,s,a):
"Compute the k repetition of the s point of the klothoide"
ox = (((-1)**(k/4))* (s**(k+1)))/((2* *(k/2)) *(k+ 1) * (fact(floor (k/2)))* (a* *k))
return ox

deforosy(k,s,a):
"Compute the k repetition of the s point of the klothoide"
oy=(((-1)**((k-2)/4))*(s**(k+1)))/((2* * (k/2))* (k+1) *(fact(floor(k/2)))* (a* *k))
return oy

def kloth1(s,a):
"Compute the coordinates of one point in klothoide"
X=$
y=0
forkin range(2, 14, 4):
y=y+orosy(k,s,a)
x=x+orosx((k+2),s,a)
return x,y
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defkloth(l1,12,a):

"Create a list of the coordinates of every point in klothoide by 1m, even numbers are

X - odd numbers are y" "ex. x[0],x[1] =x1,y1etc"

klothoide=[]

forsin frangec(l1, 12, 1):
X, y = kloth1(s,a)
klothoide.append(x)
klothoide.append(y)

return klothoide

def circ1(i,xm,dr,r,t,1):

"Compute the i repetition of the s point of the coordinates of the circle"

x=xm+(r*(sin(t+((i-1)/r))))
y=dr+r-(r*(cos(t+((i-1)/r))))
return x,y

def circle(xm,dr,r,t,m,l):

"Create a list of the coordinates of every pointin circle by 1m, even numbers are x -

odd numbers are y" "ex. x[0],x[1] =x1,yletc"

circle=[]

foriin frangec(l,m+l,1):
X,y=circ1(i,xm,dr,r,t,l)
circle.append(x)
circle.append(y)

return circle

def pvector(a,t,n,i):
"Compute the p vector"
x=a[i]
y=a[i+1]
p=[x*t[0]+y*n[0] x*t[1]+y*n[1]]
return p

def general(a,t,n,xa,ya):
"Convertthe local x,yto the general x,y"
c=[]
foriinrange(0,(len(a)-1),2):
p=pvector(a,t,n,i)
x=xa+p|[0]
y=ya+p[1]
c.append(x)

c.append(y)
return c
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def findline(xk2,yk2,xk3,yk3):
"Find the line that 2 points make"
a=(yk3-yk2)/(xk3-xk2)
b=yk2-a*xk2
HAX+BY+C=0#
A,B,C=3a,-1,b
return A,B,C

def dpointline(A,B,C,x0,yo):
"Compute the distance between a point from a line"
d=abs(A*xo+B*yo+C)/sqrt(A**2+B**2)
returnd

deflend(xk2,yk2,xk3,yk3):
"Calculate the distance between 2 points"
d=sqrt(((xk2-xk3)**2)+((yk2-yk3)**2))
returnd

def plotpolyg(xk1,yk1,xk2,yk2,xk3,yk3):
"Plot the polygonic"
c=[xk1,yk1,xk2,yk2,xk3,yk3]
foriinrange (0,3,2):

plt.plot(c[i], c[i+1], color='green’, linestyle="solid', linewidth = 3, marker='o', \

markerfacecolor="'blue', markersize=6)

plt.plot(c[i+2], c[i+3], color="green’, linestyle="solid', linewidth = 3, marker='o', \

markerfacecolor='blue', markersize=6)
x_values = [c[i], c[i+2]]
y_values = [c[i+1],c[i+3]]
plt.plot(x_values,y_values, color='green’)

def plot(xykloth1):

"Plot the general x,y of the curve"

x=[]

y=Il

foriinrange(0,len(xykloth1),2):
x.append(round(xykloth1[i],4))
y.append(round(xykloth1[i+1],4))
plt.plot(x, y, color="green', markersize=1)
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def writetxtl(f, i,r,a,l,t,x,y,tl,tk,xm,ym,dr,T,0,b):
"Write the details of a curve in a txt"
f.write("Curve {}".format(i))
f.write("\n R{}={}".format(i,round(r,4)))
f.write("\n A{}={}".format(i,round(a,4)))
f.write("\n L{}={}".format(i,round(l,4)))
f.write("\n t{}={}grad".format(i,round(rad2grad(t),4)))
f.write("\n x{}={}".format(i,round(x,4)))
f.write("\n y{}={}".format(i,round(y,4)))
f.write("\n TL{}={}".format(i,round(tl,4)))
f.write("\n TK{}={}".format(i,round(tk,4)))
f.write("\n Xm{}={}".format(i,round(xm,4)))
f.write("\n Ym{}={}".format(i,round(ym,4)))
f.write("\n DR{}={}".format(i,round(dr,4)))
f.write("\n T{}={}".format(i,round(T,4)))
f.write("\n a{}={} rad".format(i,round(o,4)))
f.write("\n b{}={}".format(i,round(b,4)))
f.write("\n")

def writetxt2 (f,r1,r2,a,12,13,t2,t3,x2,x3,y2,y3,tl2,t13,tk2,tk3,xm2,xm3,ym2,ym3,
dr2,dr3,T2,T3,02,03,m2,m3,tl,tk,t,|,m1im?2):

"Write the details of a curve in a txt"
f.write("\n\n\nOval Curve \n\n")
writetxt1(f,2,rl,a,12,t2,x2,y2,t12,tk2,xm2,ym2,dr2,T2,02,m2)
f.write("\n Main Curve")
f.write("\n A={}".format(round(a,4)))
f.write("\n TL={}".format(round(tl,4)))
f.write("\n TK={}".format(round(tk,4)))
f.write("\n t={} grad".format(round(rad2grad(t),4)))
f.write("\n L={}".format(round(l,4)))
f.write("\n M1IM2={} \n\n".format(round(m1ma2,4)))
writetxt1(f,3,r2,a,13,t3,x3,y3,t13,tk3,xm3,ym3,dr3,73,03,m3)
f.write("\n")

def writecoordinatesF(ff,xykloth1,k):

"Write the Coordinates of the Oval Curve"

foriin range (2,len(xykloth1)-2,2):
x=xykloth1[i]
y=xykloth1[i+1]
ff.write('P{}={}, {} \n'.format(k,round(xykloth1[i],4),round(xykloth1[i+1],4)))
k+=1

return k
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def writecoordinatesB(ff,xykloth1,k):
"Write the Coordinates of the S Curve Backwards"
foriin range (len(xykloth1)-3,2,-2):
ff.write('P{}={}, {} \n'.format(k,round(xykloth1[i-1],4),round(xykloth1[i],4)))
k+=1
return k

deftex(drawing, tex,poin):
"Write text on dxf"
text = dxf.text(tex, poin, height=15, rotation=0)
text['color'] =7
drawing.add(text)
drawing.add(dxf.point((poin)))

def pointsF(polyline, t):
"Creates polyline of the kloth or circle Forwards for dxf file"
foriinrange(0,len(t)-1,2):
c=(t[i],t[i+1])
polyline.add_vertex(c)

def pointsB(polyline, t):
"Creates polyline of the kloth or circle Backwards for dxf file"
foriinrange(len(t)-1,0,-2):
c=(t[i-1],t[i])
polyline.add_vertex(c)

defauto(fn, xk1,yk1,xal,yal,xykloth1,xycircle1,xykloth2,xycircle2,
xykloth3,xa3,ya3,xk3,yk3,x1,y1):

"Writes all dxf"
drawing = dxf.drawing(fn)
polyline= dxf.polyline(linetype="CONTINUOUS')
tex(drawing, "K1",(xk1, yk1))
drawing.add(dxf.line((xk1, yk1), (xal, yal), color=7))
tex(drawing, "A1",(xal, yal))
pointsF(polyline, xykloth1)
tex(drawing, 'Q1',(xycircle1[0],xycircle1[1]))
pointsF(polyline, xycircle1)
tex(drawing, "Q1",(xycircle1[-2],xycircle1[-1]))
pointsF(polyline, xykloth2)
tex(drawing, "Q2",(xycircle2[-2],xycircle2[-1]))
pointsB(polyline, xycircle2)
tex(drawing, "Q2",(xycircle2[0],xycircle2[1]))
pointsB(polyline, xykloth3)
tex(drawing, "A3",(xa3, ya3))
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drawing.add(dxf.line((xa3, ya3), (xk3, yk3), color=7))
tex(drawing, "K3",(xk3, yk3))

tex(drawing, "xy1",(x1, y1))

drawing.add(polyline)

drawing.save()

def pymain(xk1,yk1,xk2,yk2,xk3,yk3,r1,r2,a1,a2,b1,d,f,ff, fff):
'main program run'
a,d=prosarm(ri,r2,d)

#find the vectors of K1K2 K2K3
t12= unitvector(xk1,yk1,xk2,yk2)
t32= unitvector(xk3,yk3,xk2,yk2)
n12= vertical(t12)

n32= vertical(t32)
dd=bisector(t12,t32)

n12= direction(dd,n12)

n32= direction(dd,n32)

#find angle between (K1K2) (K2K3)
t21=unitvector(xk2,yk2,xk1,yk1)
t23= unitvector(xk2,yk2,xk3,yk3)
g=ggg(t21,t23)

#compute details of oval curve
12,t2,x2,y2,t12,tk2,xm2,ym2,dr2,d2,T2,02,s2,m2=frac(rl,a,g)
13,t3,x3,y3,t13,tk3,xm3,ym3,dr3,d3,T3,03,s3,m3=frac(r2,a,g)
tl,tk,t,I=oval(t2,t3,12,13,tk2,tk3,tl2,tI3)

#compute details of klothoide and circles 1,4
0l=(b1/r1)
11,t1,x1,y1,xm1,ym1,dr1,b1,T1,tl1,tk1=frac2(rl,al,0l,g)
04=g-t1-((a2**2)/(2*r2**2))-t-o1
14,t4,x4,y4,xm4,ym4,dr4, b4, T4,tl4,tkd=frac2(r2,a2,04,g)

#compute x,yof A1 M1 M2 A2 A3
xal,yal,xa3,ya3,TT,TTT=findala3(tk1,tk4,T1,T4,01,04,tk,tl,t,t1,t4,g,t11,t14,t12,132,
xk2,yk2)
mim?2=-d+rl-r2
xcirclel,ycircle1,xcircle2,ycircle2=coom1m?2(xal,yal,t12,n12,xm1,dr1,rl1,xa3,ya3,t32,
n32,xm4,dr4,r2)
xa2,ya2,ta2s,na2s=finda2(xm2,ym2,xm3,ym3,d,r2,xcircle1,ycirclel1,xcircle2,ycircle2,
t4,04,t3,t32,n32,xk2,yk2,xk3,yk3)
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#compute x,y of klothoide1 and circlel
klothoide1=kloth(0,11,a1)
xyklothl=general(klothoide1,t12,n12,xal,yal)
circlel=circle(xm1,dr1,r1,t1,b1,I1)
xycirclel=general(circle1,t12,n12,xal,yal)

#compute x,y of klothoide2-oval curve
klothoide2=kloth(12,13,a)
xykloth2=general(klothoide2,ta2s,na2s,xa2,ya2)

#compute x,y of klothoide3 and circle2
klothoide3=kloth(0,l4,a2)
xykloth3=general(klothoide3,t32,n32,xa3,ya3)
circle2=circle(xm4,dr4,r2,t4,b4,14)
xycircle2=general(circle2,t32,n32,xa3,ya3)

HWrite txt file with the Details of the Oval Curve

if not(f==None):
f= open(f,"w"
writetxt1(f,1,r1,al,l1,t1,x1,y1,tl1,tk1,xm1,ym1,dr1,T1,01,b1)
writetxt2(f,r1,r2,a,12,13,t2,t3,x2,x3,y2,y3,t12,t13,tk2,tk3,xm2,xm3,ym2,ym3,dr2,dr3,

T2,T3,02,03,m2,m3,tl,tk,t,|,m1m2)

writetxt1(f,4,r2,a2,14,t4,x4,y4,t14,tk4,xm4,ym4,dr4,T4,04,b4)
f.close()

#write txt file with the Coordinates of the Oval Curve
if not(ff==None):
ff= open(ff,"w"
ff.write('Coordinates of Oval Curve \n')
ff.write('K1={}, {} \n'.format(round(xk1,4),round(yk1,4)))
ff.write('Al={}, {} \n'.format(round(xal,4),round(yal,4)))
k=1
k=writecoordinatesF(ff,xykloth1,k)
ff.write('01 = {}, {} \n'.format(round(xycircle1[0],4),round(xycircle1[1],4)))
k=writecoordinatesF(ff,xycircle1,k)
ff.write("0'1 = {}, {} \n".format(round(xycircle1[-2],4),round(xycircle 1[-1],4)))
k=writecoordinatesF(ff,xykloth2,k)
ff.write("0'2 = {}, {} \n".format(round(xycircle2[-2],4),round(xycircle2[-1],4)))
k=writecoordinatesB(ff,xycircle2,k)
ff.write('02 = {}, {} \n'.format(round(xycircle2[0],4),round(xycircle2[1],4)))
k=writecoordinatesB(ff,xykloth3,k)
ff.write('A3={}, {} \n'.format(round(xa3,4),round(ya3,4)))
ff.write('K3 ={}, {} \n'.format(round(xk3,4),round(yk3,4)))
ff.close()
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#write dxf file with the Coordinates of the Oval Curve
if not(fff==None):
auto(fff, xk1,yk1,xal,yal,xyklothl1,xycircle1,xykloth2,
xycircle2,xykloth3,xa3,ya3,xk3,yk3,x1,y1)

#Plot the Oval Curve

plt.title(label="Owel6r¢ KaumuAn', fontdict=None, loc="center', pad=None)

plotpolyg(xk1,yk1,xk2,yk2,xk3,yk3)

plt.plot(xal,yal, color="'green’, linestyle='dashed', linewidth = 3, marker='o', \
markerfacecolor="'blue’, markersize=6)

plot(xykloth1)

plt.plot(xycircle1[0], xycircle1[1], color="green’, linestyle='dashed’, linewidth =3, \
marker='o', markerfacecolor='blue', markersize=6)

plot(xycirclel)

plt.plot(xycircle1[-2], xycircle1[-1], color="'green’, linestyle='dashed', linewidth = 3, \
marker='o', markerfacecolor="'blue', markersize=6)

plot(xykloth2)

plt.plot(xycircle2[-2], xycircle2[-1], color="'green’, linestyle='dashed', linewidth =3, \
marker='o', markerfacecolor='blue', markersize=6)

plot(xycircle2)

plt.plot(xycircle2[0], xycircle2[1], color="'green’, linestyle='dashed’, linewidth =3, \
marker='o', markerfacecolor="'blue', markersize=6)

plot(xykloth3)

plt.plot(xa3,ya3, color="green’, linestyle='dashed’, linewidth = 3, marker='o0', \
markerfacecolor="'blue', markersize=6)

plt.show()

deftest():
pymain(xk1,yk1,xk2,yk2,xk3,yk3,r1,r2,al,a2,b1l,d,f,ff, fff)
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7.4 Qoo Kopmvin — Koodwkag I'pagikov Meprparrovrog (GUI)
Python

import tkinter as tk

from tkinter import font as tkfo

from math import sin, cos, pi, tan, sqrt, acos, floor, atan, asin

import tkinter.messagebox

from DefinitionsOvalCurve import rad2grad,checkr,fix,prosarm,fracl,writetxt,oval,pymain
from tkinter import filedialog

from pathlib import Path

class OvalCalculator:
'Creates a Spread Sheet'
def __init__(self):
self.makeWidgets ()

def setMenus(self):

"Create the menusystem."

menuBar = tk.Menu(self.root, activebackground="green")

menu = tk.Menu(menuBar, activebackground="green", tearoff=False)

menuBar.add_cascade(label="Apxeio", menu=menu, foreground="blue")

self.root.config(menu=menuBar)

menu.add_command(label="Amnobrkevon", command=self.saveAll, foreground="blue")

menu.add_command(label="Avowypa", command=self.readAll, foreground="blue")

computemenu = tk.Menu(menuBar, activebackground="green", tearoff=False)

menuBar.add_cascade(label="YmoAoylouog", menu=computemenu, foreground="blue")

computemenu.add_command(label="AvaAutikog untoAoylopog",
command=self.showmore, foreground="blue")

computemenu.add_command(label="AmnA6¢umnoloylopdg", command=self.delete,
foreground="blue")

defsetFonts(root):
fort in 'TkDefaultFont', 'TkFixedFont', 'TkTextFont":
fontl = tk.font.Font(name=t, exists=True)
fontl.config(size=15)
fontl.config(family="'Arial')

def makeWidgets(self):
'make the widgets'
self.root = tk.Tk()
self.root.title('Oval-Curve Calculator')

self.setFonts()
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self.setMenus()
self.save=False
self.simple=True

temp = tk.Label(self.root, text="AnA6¢ YoAoylopog XapaktnpLotikwy Qoeldoug
KaumuAng",activebackground='steelblue',bg="light blue’,
width=55).grid(row=0, column=0, columnspan=5)

temp = tk.Label(self.root, text="R1=",width=10)
temp.grid(row=1, column=0)

self.entl =tk.Entry(self.root,width=10)
self.entl.grid(row=1,column=1)

temp = tk.Label(self.root, text="R2=",width=10).grid(row=2, column=0)
self.ent2=tk.Entry(self.root,width=10)
self.ent2.grid(row=2,column=1)

temp = tk.Label(self.root, text="A(R1R2) =",width=10).grid(row=3, column=0)
self.ent3=tk.Entry(self.root,width=10)
self.ent3.grid(row=3,column=1)

temp = tk.Label(self.root, text="A =",width=10).grid(row=4, column=0)

self.templ = tk.Entry(self.root, width=10)

self.templ.grid(row=4, column=1)

self.templ.configure(justify="center',state="'readonly’)

self.buttonl=tk.Button(self.root, text="YmoAoylopoc', activebackground='steelblue’,
bg="light blue', command=self.calcul, justify="center’)

self.buttonl.grid(row=4,column=2,sticky='we’,columnspan=1)

self.root.mainloop()

def calcul(self):

"Calculate the results of the Simple Oval Curve"

if self.simple==False:
self.entl.delete(0,'end')
self.entl.insert(0,self.entries[0].get())
self.ent2.delete(0,'end")
self.ent2.insert(0,self.entries[2].get())
self.ent3.delete(0,'end’)
self.ent3.insert(0,self.entries[4].get())
self.templ.configure(state='normal’)
self.templ.delete(0,'end')
self.templ.configure(state="readonly’)
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try: n = float(self.entl.get().replace(',’,"."))
exceptValueError: n = None
if nis Noneorn <=0:
tk.messagebox.showinfo("Error", "R1<=0", parent=self.root,
icon=tk.messagebox.ERROR)
return
try: n = float(self.ent2.get().replace(',’,"."))
exceptValueError: n = None
if nis Noneorn <=0:
tk.messagebox.showinfo("Error","R2 <= 0", parent=self.root,
icon=tk.messagebox.ERROR)
return
try: n = float(self.ent3.get().replace(',',"."))
exceptValueError: n = None
if nis Noneorn <=0:
tk.messagebox.showinfo("Error", "A(R1R2) <=0 ", parent=self.root,
icon=tk.messagebox.ERROR)
return
rl=float(self.entl.get().replace(',',"."))
r2=float(self.ent2.get().replace(',',"."))
d=float(self.ent3.get().replace(’,',"."))
r1,r2=fix(r1,r2)
self.entl.delete(0,'end")
self.entl.insert(0,r1)
self.ent2.delete(0,'end")
self.ent2.insert(0,r2)
self.ent3.delete(0,'end')
self.ent3.insert(0,d)

try: n=checkr(rl,r2)
exceptValueError: n=0
if r2<100:
if r1/r2>1.5:
tk.messagebox.showinfo ("Error","R2={} <100 onote npémnet R1<=1.5*¥R2 \
={}".format(r2,1.5*r2), parent=self.root,
icon=tk.messagebox.ERROR)
return
elif r2>100 and r2<=500:
if r1/r2>2:
tk.messagebox.showinfo ("Error","R2={}<500 omndte npémnet R1<=2*R2\
={}".format(r2,2*r2),parent=self.root,
icon=tk.messagebox.ERROR)
return
a,d=prosarm(rl,r2,d)
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if not(round(d,2)==(float(self.ent3.get()))):

tk.messagebox.showinfo ("Warning","MNpotewvouevo d={}".format(round(d,2)),
parent=self.root, icon=tk.messagebox.WARNING)

self.ent3.delete(0,'end’)
self.ent3.insert(0,round(d,2))

self.templ.configure(state='normal’)

self.templ.delete(0,'end’)

self.templ.insert(0,round(a,4))

self.templ.configure(state="readonly’)

nmmn

f= open("SimpleOvalResults.txt","w+")
12,12,x2,y2,t12,tk2,xm2,ym2,dr2=frac1(rl,a)
13,13,x3,y3,tl3,tk3,xm3,ym3,dr3=frac1(r2,a)
writetxt(f,2,r1,a,12,t2,x2,y2,tl2,tk2,xm2,ym2,dr2)
writetxt(f,3,r2,a,13,t3,x3,y3,t13,tk3,xm3,ym3,dr3)
tll, tkk,t,I=oval(t2,t3,12,13,tk2,tk3,tl2,tI3)

f.write("Oval curve")

f.write("\n A={}".format(round(a,4)))

f.write("\n TL={}".format(round(tll,4)))

f.write("\n TK={}".format(round(tkk,4)))

f.write("\n t={}grad".format(round(rad2grad(t),4)))

f.write("\n L={}".format(round(l,4)))

mim2=-d+rl-r2

f.write("\n M1M2={} \n\n\n".format(round(m1im2,4)))

if self.save==False and self.simple==True:

tk.messagebox.showinfo ("INFO", "Ta anoteAéopata Tou ATAOU UTIOAOYLOUOU

Bpiokovtaloto apyxeio SimpleOvalResults.txt",
parent=self.root)

return(rl,r2,round(a,4),round(d,2))

def creategrid(self,a,b,i):
'Create grid'
self.temp = tk.Label(self.root, text=a, width=10)
self.temp.grid(row=i, column=0)
self.labels.append(self.temp)
self.ent=tk.Entry(self.root,width=10)
self.ent.grid(row=i,column=1)
self.entries.append(self.ent)
self.temp = tk.Label(self.root, text=b, width=10)
self.temp.grid(row=i, column=2)
self.labels.append(self.temp)
self.ent=tk.Entry(self.root,width=10)
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self.ent.grid(row=i,column=3)
self.entries.append(self.ent)

defshowmore(self):
"Create the new grid of the analytical computation”
if self.simple==True:
self.entries=[]
self.labels=[]
self.buttonl.grid_remove()
ic=0
temp = tk.Label(self.root, text="AvaAuTtiko¢ YIoAOyLlopOG XapakTnpLoTikwy Qoeldoug \
KapumuAng",activebackground="steelblue',bg="light blue’',
width=55).grid(row=0, column=0, columnspan=5)

ic+=1
self.creategrid("R1=","A1 =", ic)
ic+=1
self.creategrid("R2=","A2 =", ic)
ic+=1

self.creategrid("A(R1R2) =", "b1 =", ic)

ic+=1

self.temp =tk.Label(self.root, text="Zuvtetayuéveg MoAuywvikng",
activebackground='steelblue’,bg="light blue', width=55)

self.temp.grid(row=ic, column=0, columnspan=5)

self.labels.append(self.temp)

ic+=1
self.creategrid("XK1=", "YK1 =", ic)
ic+=1
self.creategrid("XK2=", "YK2 =", ic)
ic+=1

self.creategrid("XK3=", "YK3 =", ic)

ic+=1

self.button2=tk.Button(self.root, text="YmoAoylopog', command=self.calcu2,
activebackground='steelblue’,bg="light blue')

self.button2.grid(row=ic,column=3,sticky='we',columnspan=1)

self.simple=False
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def delete(self):
"Delete all the labels,entries of non simple calculation"
if self.simple==False:
foriin range (len(self.labels)):
self.labels[i].grid_remove()
foriinrange (len(self.entries)):
self.entriesli].grid_remove()
self.button2.grid_remove()
self.buttonl.grid()
self.simple=True

def saveAll(self):
"Save all data to a user specified file."
self.save=True
if self.simple==False:
fw=tk.filedialog.asksaveasfile(parent=self.root, defaultextension=".ova', title="Ovoudote
To apxelomou Ba nepéxel ta dedouéva oag")
if fw is None: return #User cancelled
foriinrange(0,12):
fw.write('{}'.format(self.entries[i].get()))
elif self.simple==True:
rl1,r2,d=self.entl.get(),self.ent2.get(),self.ent3.get()
fw=tk.filedialog.asksaveasfile(parent=self.root, defaultextension=".ova', title="Ovoudote
To apxelomou Ba nepiéxel ta Sedopéva cac'")
if fw is None: return #User cancelled
fw.write('{\n{}\n{}'.format(ri,r2,d))
self.save=False
fw.close()

defreadAll(self):
"Read data from user specified file"
fr=tk.filedialog.askopenfile(parent=self.root, defaultextension="'.ova',title="Please select
file to open")
if fris None: return
dlines= list(fr)
fr.close()
if len(dlines)>3:
if self.simple==True:
self.showmore()
foriinrange(0,12):
self.entries[i].delete(0,'end')
self.entriesli].insert(0, dlines[i])
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elif len(dlines)<=3:
if self.simple==False:
self.delete()

self.entl.delete(0,'end’)
self.entl.insert(0, dlines[0])
self.ent2.delete(0,'end')
self.ent2.insert(0, dlines[1])
self.ent3.delete(0,'end’)
self.ent3.insert(0, dlines[2])

def calcu2(self):
"Calculate the results of the analytical Oval Curve"
rl,r2,a,d,xk1,yk1,xk2,yk2,xk3,yk3,a1,a2,b1= self.getvals()

f=tk.filedialog.asksaveasfile(parent=self.root, defaultextension=".txt',title=" Ovopdote t10
apxelo tou Ba MEPLEXEL TA ATIOTEAECUATO TOU AVAAUTLKOU
umoAoylopou")
if fis not None:
f=f.name
p=Path(f)
ff=p.with_suffix('.syn')
fff=p.with_suffix('.dxf")
else: ff,fff=None,None
pymain(xk1,yk1,xk2,yk2,xk3,yk3,r1,r2,al,a2,b1,d,f,ff, fff)

def getvals(self):
"Check if entries are correct and get the values"
trap=False
foriin range (6,11):
try: n = float(self.entries[i].get().replace(',","."))
exceptValueError: n = None
if nis None:
if trap==False:
tk.messagebox.showinfo ("Warning","OLTIHEC TwWV CUVTETOYHEVWV TIPETEL VA Elval
npayuatikoi aplBuotl”,parent=self.root,
icon=tk.messagebox.WARNING)
trap=True
return
foriin range (0,5):
try: n = float(self.entries[i].get().replace(’,',"."))
exceptValueError: n = None
if nis None or n<=0:
if trap==False:
tk.messagebox.showinfo ("Warning"," Ottipég twv R1,A1,R2,A2,A(R1R2),b1 npémel

113



va elval Oetikég"”, parent=self.root,
icon=tk.messagebox.WARNING)
trap=True
return

rl=float(self.entries[0].get().replace(',","."))

r2=float(self.entries[2].get().replace(',","."))

d=float(self.entries[4].get().replace(',","."))

self.simple=False

rl,r2,a,d=self.calcui()

self.simple=True

self.entries[0].delete(0,'end')

self.entries[0].insert(0,r1)

self.entries[2].delete(0,'end’)

self.entries[2].insert(0,r2)

self.entries[4].delete(0,'end’)

self.entries[4].insert(0,d)

xk1=float(self.entries[6].get().replace(’,’,"."))
yk1=float(self.entries[7].get().replace(',","."))
xk2=float(self.entries[8].get().replace(',',"."))
yk2=float(self.entries[9].get().replace(',","."))
xk3=float(self.entries[10].get().replace(’,","."))
yk3=float(self.entries[11].get().replace(’,’,"."))
al=float(self.entries[1].get().replace(',","."))
a2=float(self.entries[3].get().replace(',’,"."))
bi1=float(self.entries[5].get().replace(',',"."))

returnrl,r2,a,d,xk1,yk1,xk2,yk2,xk3,yk3,al1,a2,b1

OvalCalculator()
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